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A miniszterelnök a király 
előtt.

Szapdry Gyula gróf miniszterelnök Becs­
ben időzik, s ma kihallgatáson volt a ki­
rálynál. Ezenkívül tanácskozott Szögvény ő 
felsége személye körüli miniszterrel és 
Kálnoky gróf külügyminiszterrel.

A félhivatalos értesítés szerint a minisz­
terelnök ez alkalommal a király elé ter­
jesztette az uj országgyűlést megnyitó ki­
rályi trónbeszédnek a minisztertanács által 
megállapított szövegét, s erre nézve kikéri 
ő felségének jóváhagyását.

A trónbeszédben maga a király közli a 
törvényhozás mindkét házával azokat a 
feladatokat, mik az összeülő uj országgyű­
lésre varnak. Mindazáltal a felelős parla­
mentáris rendszer értelmében a trónbeszéd 
egész tartalmáért a kormány felelős, mert 
itt csak annyiban érvényesül a király aka­
rata, hogy hozzájárulását adja a felelős 
kormány által meghatározott programúihoz. 
Ennél az elvnél fogva a trónbeszéd nem is 
tekinthető valójában a király tényének, sőt 
az alkotmányos felfogás azt kívánja, hogy 
a trónbeszéd megbirálásánál, valamint a 
parlamenti működésnek egész folyamán a 
király személye ne is vonassék bele a gyak­
ran erős hullámokat verő alkotmányos küz­
delmekbe.

Bármit tartalmazzon tehát a trónbeszéd, 
minthogy ebben a királyi akarat és elha­
tározás csak formális jellegű, de valójában 
a trónbeszéd mint a felelős kormány ténye 
jelentkezik : azt a nemzet és a törvényho­
zás csak mint ilyent veheti komoly és ha­
tározott bírálat alá s ebben a király sze­
mélye nem feszélyezheti, mert bírálatába 
a király személyét nem is vonhatja he.

A miniszterelnök temesvári beszéde után, 
körülbelül tisztában lehetünk az iránt, hogy 
mit fog tartalmazni a trónbeszéd, a mi az 
országgyűlés teendőit, vagyis a kormány 
munkaprogrammját illeti. E tekintetben a 
trónbeszéd nem igen foglalhat magában 
valami meglepő újságot. A külügyi politi­
kában uralkodó szélcsend folytán a trón- 
beszédnek a külügyi kérdésekre vonatkozó 
része, melyet a külügyminiszter állapit 
meg. hasonlóképen nem lehet ez idő szerint 
olyan, a mi nem köztudomású. De igenis 
érdekes lehet a trónbeszednek az a része, 
a mely az uralkodó belpolitikai helyzetre 
vonatkozik. Ez adja meg i iajd a felvilágo­
sítást arra. hogy miképen teljesíti Sza- 
páry gróf a király előtt az őszinte tanács­
adó szerepét.

A miniszterelnök a lezajlott választások 
óta nem találkozott a királyival. Természe­
tes dolog tehát, hogy most kell referálnia 
a választások eredményeiről. Ha e köteles­
ségében fér.las nyíltsággal, egyenes őszinte­
séggel jár cl : akkor föl kell világosítania 
a királyt a magyar nemzet közvéleményé­
ben bekövetkezett átalakulásról, akkor Le 
kell vallania azt, hogy a kormány többsé­

get kapott ugyan, de mégis vereséget szen­
vedett, mert a választások során nyilvánult 
nemzeti akarat nagy részben a kormány 
ellen foglalt állást s az ellenzéki elvek 
áramlata oly formában nyilatkozott, hogy 
annak következtében a kormánynak, fő­
képen pedig a kormány elnökének erkölcsi 
tekintélye erősen meghanvatlott. És ha 
Szapárv gróf az őszinte tanácsos kötelessé­
géhez híven közölte a királylyal azt is, 
hogy a választások meglepő eredménye, az 
ellenzéki pártok megerősödése s a kor­
mány erkölcsi erejének megcsökkenése kö­
vetkeztében az összeülő képviselőház han­
gulata előreláthatólag szerfölött kedvezőt­
len lesz a kormányra, különösen pedig a 
miniszterelnökre ; hogy a választások során 
fölmerült különféle jelenségek természet­
szerűleg kihívják az ellenzéki pártok teljes 
erőkifejtését, talán szenvedélyes akczió- 
ját is : vajon Szapáry gróf egyidejű­
leg biztositotta-e és biztosithatta-e a 
királyt arról, hogy ő megbirkózhatik a 
rá váró nehézségekkel ? Vajon nyujtott-e és 
uyujthatott-e Szapáry gróf garaneziát arra, 
hogy ő, a ki a múlt országgyűlésen sem 
volt képes a parlament vezetésére és rend­
kívüli eszközhöz, az országgyűlés feloszla­
tásához kellett folyamadnia: képes lesz e 
most a rá nézve kedvezőtlenebb viszonyok 
közt. a támadható nehéz komplikdcziókból 
oly kibontakozást találni, mely megfelel a 
parlament méltóságának, a nemzet akara­
tának és a korona tekintélyének? Vajon 
felvilágositotta-e Szapáry gróf a királyt 
arról, hogy a rá nézve sokkal súlyosabbá 
vált parlamenti viszonyok közt milyen 
roppant nehéz lesz neki megvalósítania 
azt a szerfölött tartalmas programmot, 
melynek megvalósítása neki becsületbeli 
kötelessége, s vajon meggyőzte-e a királyt 
arról, hogy neki elegendő ereje lesz a fel­
tornyosuló akadályok elhárításával bevál­
tani azokat az Ígéreteket, melyekhez most 
a korona tekintélyét is hozzáköti ?

Ha Szapáry Gyula gróf mindezt nem 
tette meg, s a királyt nem informálta a 
politikai helyzetnek valódi természetéről : 
akkor nem teljesítette híven a korona első 
tanácsadójának kötelességét; ha pedig meg­
tette mindezt nyílt őszinteséggel : akkor a 
királyi véleménynek valamelyes formában 
nyilvánulnia kell a trónbeszéd ama részé­
ben, mely a belügyi politikai helyzetre vo­
natkozik.

Ha Szapáry Gyula gróf nem referált Li­
ven a királynak, a ki a kormányelnök iránt 
való bizalmánál fogva őt tekintheti legille­
tékesebb forrásának ; ha Szapáry gróf akár 
az ő képzelődő természeténél fogva, akár 
szándékos rosszhiszeműségből úgy vázolta 
a politikai viszonyokat, hogy ő teljesen ura 
a helyzetnek : akkor áltatja az uralkodót 
és nehéz kényszert erőszakol az összeülő 
uj kénviselőház ellenzéki pártjaira, melynek 
kötelességévé válik az, hogy bebizonyítsák 
mindazt, a mit Szapáry gróf a király előtt

elhallgatott, s bebizonyítsák azt, hogy Sza­
párv Gyula gróf nem alkalmas se a kor­
mányzat vitelére, se a kormány programm- 
jának megvalósítására, se a parlament ered­
ményes munkálkodásának vezetésére.

A trónbeszédből majd kitűnik, hogy 
Szapáry gróf Liven teljesitette-e a korona 
első tanácsadójának kötelességét.

Budapest, február 11.
Gróf Szapáry Gyula miniszterelnököt — mint 

Becsből távirják — a király ma kihallgatáson fo­
gadta. A miniszterelnök bécsi utjának, a mint 
már jeleztük, czólja a trónbeszéd szövegezése és 
a királv hozzájárulásának kieszközlése. E tárgyban 
a miniszterelnök értekezett gróf Kálnoky közös 
külügyminiszterrel s Szögyény-Marich László ő 
felsége személye körüli miniszterrel. A miniszter­
elnök délután hosszabb ideig tanácskozott Kál­
noky gróffal, meglátogatta Taaffc grófot és este 
Vilmos főherczegnél volt ebéden Szőgyény minisz­
terrel együtt. A miniszterelnök a holnapi napot 
Becsben tölti és este visszautazik Budapestre.

A képviselöház elnöki méltóságának betölté­
séről elmélkedik a bécsi Pol. Corr. budapesti ínspirá- 
cziú után. Konstatálja a félhivatalos, hogy báró Bánffy 
Dezsőben megvan az ez álláshoz szükséges tapintat és 
erély, e mellett mint valami szerencsés körülményt 
emeli ki, hegy Bánffy Dezső nem volt tagja a múlt 
országgyűlésnek, vele szemben a párcsoportok egyfor­
mán elfogulatlanok lesznek. Hogy azután a parlamenti 
tapasztalat, a viszonyok ismerete rendelkezésére álla­
nak az elnöknek s ezek esetleges hiánya mily befo­
lyással lehet a tanácskozások menetére, azt Budapest­
ről még nem távirtai; meg a bécsi félhivatalosnak. 
Ugyanez a forrás megjegyzi, hogy a házszabályok 
módosításáról a trónbeszédben nem lesz említés, mert 
az a képviselőház beliigye.

A kormánypárt szempontja.
A Nemzetet kegyes hangulat fogta el. 

Miután az általános választások elmúltak 
és a Szapárv-kormány heves túnezkedve 
nagyszerű clhasalással végződött, a Nemzet 
a farsangi évadot magára nézve befejezett­
nek tartja és immár kenetes böjti elmélke­
désekkel igyekszik helyreállítani bűnös lel­
kének megzavart egyensúlyát. Megengedjük, 
hogy ez az ájtatos és szörnyen unalmas 
predikátor-szerep felel meg leginkább a 
Nemzet szellemi erejének, valamint annak 
a lélekállapotnak, mely ma a kor­
mánypárton uralkodik. De azért semmi 
kétségünk, hogy ez a szerep is csak 
hazug maskara és pedig annál sze­
mérmetlenebb, mentői inkább akarja a 
Nemzet minden farsangi konvcnczió elle­
nére a legkomolyabb valónak vétetni. A 
Nemzet ma leczkét tart nekünk arról, mi­
ként kell a választási visszaélések megíté­
lésében magasabb szempontra emelked­
nünk. Ismerjük el, — ezt kívánja tő­
lünk, — hogy minden párton fordul­
nak elő választási visszaélések és ez 
alapon kell is el harapózásukban or­
szágos veszedelmet láni, melynek meg­
szüntetéséről a jeles Szapáry-kormány min­
denkép gondoskodni akar. Már erre el kell 
ismernünk, hogy a Nemzet bizonyos me­

rész fesztelenséggel hordozza böjti tisztes 
jelmezét, de hát megpróbáljuk végig po­
rolni a bő csuhát, nem ugrik-e ki belőle a 
farsangi bohózatok íölbérelt fajankója?

Mellőzve egyelőre a tények kérdését, 
tisztán a megfelelő bizonyítás czéljából 
ráállunk a Nemzet állításának alapjára és 
elfogadjuk, hogy az ellenzéki pártok küz­
delme sem ment a választási visszaélések­
től. Már most mi következik belőle? Fel­
tétlenül el kell ismernie a Nemzetnek csak 
úgy, mint nekünk és nekünk úgy, mint a 
Nemzetnek, hogy ez egy okkal több az 
oly általános választási visszaélések eré­
lyes megszüntetésére. Feleljen hát a Nem­
zet, kit terhel a felelősség azért, hogy a 
jelenlegi kormánypárti majoritás majdnem 
két évtizedes uralma alatt semmi, de épen 
semmi sem történt annak elhárítására, mit 
a Nemzet maga „országos veszedelemnek" 
nevez? Feleljen jó lelkiismerettel ha 
teheti. Nem az ellenzék volt-e az, mely or- 
szággyülésről-országgyülésre a megfelelő 
törvényhozási intézkedéseket türelmetlenül 
sürgette és nem-e a kormánypárt lelketlen 
csökönyössége akadályozta-e meg a folyton 
tovább harapodzó baj orvoslását ? Az ellen­
zék nem alkothat törvényeket, ele az ellen­
zék magában azzal, mit a Nemzet még 
kifogásolni merészel, hogy a választási 
visszaéléseket folyton a köziéi kiismeret fó­
ruma elé hurczolja, ^hozzájárult a nagy 
„országos veszedelemnek“ föltárásához, ho­
lott. a kormánypártot kézen fekvő önző 
érdeke vakká tette a legvilágosabb tapasz­
talatok, süketté az igazság legelemibb kö­
vetelései irányában.

„Állj elő, vén Márkus“, ki magas szempont­
ból a Nemzet papirosán lábbal tiporod az 
igazságot. Elfelejtette-e a Nemzet, mi 
történt kilencz évvel ezelőtt, mikor a kor­
mány évtizedes késedelem után valahára 
megfelelt az 1874-iki törvény rendelésének 
és beterjesztette törvényjavaslatát a kúria 
bíráskodásáról minden törvénynyel meg­
támadott választás fölött? A kormánypárt 
vezérszónoka kijelentette, hogy ily törvény- 
javaslat „a közviszonyok roppant megren­
dülését okozhatja“ és ugyanaz az aláza­
tos hü majoritás, mely mindenkor vakon 
fogadta el a kormány bármely elő­
terjesztését, ez egyszer viharosan lázongó 
indulattal levette a napirendről a kormány 
javaslatát. Bámuljuk azt a szemérmetlen­
séget, mely ily előzmények után az osztó 
igazság mértékét a pártok megítélésében 
megtalálni nem akarja. Oh, a Nemzet 
nagyra van vele, hogy a Szapáry-kormány 
is a múlt országgyűlésben törvényjavasla­
tot terjesztett elő a kúria bíráskodásáról! 
Csakugyan? És a világ nem emlékszik-e 
tán, hogy parlamenti ülésben ajánlottak 
fogadást a kormánynak, miszerint daczára 
az előző ígéreteknek, a javaslat nem válik 
az országgyűlés végéig törvényűvé ? A 
kormány bezzeg magára süttette a nyílt 
szószegés bélyegét és időnek előtte oszlatta

fel az országgyűlést épen azért, hogy az 
Ígéretet beváltani ne kelljen és az önfen- 
tartására szükséges választási galádsáeokat 
fékezettemül, fokozott mértékben gyakorol­
hassa. Az ily tények tanúsága ketté vág 
minden diskussziót, egyszerű fölemlitésök 
fölér egy irtózatos pofonnal, mely a rossz­
hiszemű vitatkozást az ő ..magas szem 
pontjáról“ lefordítja az utszéli sárba, hon 
nét támadt.

Nem kell a vitás kérdésnek helyes meg- 
birálására semmiféle magasabb szem­
pont., elég erre a bűnök nyomozásának 
klasszikus elve : Gui prod est ? Kinek hasz­
nálnak a választási visszaélések ? Az ellen­
zéki pártok a legnagyobb erélylyel küzde­
nek a választási korrupezió ellen, mert 
egy negyedszázad óta ez teszi lehetetlenné, 
hogy a parlamenti kisebbség az alkotmá­
nyos harcz természetes erkölcsi fegyverei 
vei többségre jusson, ellenben a kormány­
párt fentart és ápol minden választási 
visszaélést, mert épen ezek segítségévei 
örökíti meg az önző párturalmat a közvé­
lemény kikerülhetlen változásai és az idők 
minden uj áramlatai ellenében. Mert hogy 
a választási visszaélések egyes adataira is 
tereljük a szót, lehet-e ép érzékű ember 
az országban, ki akár a hatalmi erőszak^ 
akár a pénzbeli vesztegetés tekintetében 
az ellenzék fegyvereit és segédforrásait' 
csak távolról is összemérhesse azzal a 
roppant hatalmi szertárral és azzal a ki- 
apadhatlan arany forrással, mely a kor­
mánynak rendelkezésére áll? Amennyiben 
az elmúlt küzdelmek idejéből egyes ellen­
zéki jelöltségek érdekében jogtalan eszkö­
zök használását, lehet konstatálni, ez a 
kormánynak állandó és mind mélyebbre, 
ható korrupczionális rendszerével szem­
ben valósággal az önvédelemnek elemi- 
szükségére is vezethető vissza. Az ellen­
zéki jelöltek már-már abba a kényszer­
helyzetbe jöhetnek, hogy a jó ügy érdeké­
ben és épen azért, hogy az ocsmány vis­
szaélések sikeres megtámadása lehetővé- 
váljék, a közerkölcs és a. törvény által meg, 
nem engedett eszközökhöz folyamodjanak.

Csak az a megkérgesedett czinizmus, mely- 
a kormánypártot e kérdés megítélésénél! 
jellemzi, csak ez szól a Nemzetből is,_ 
mikor a népharag erőszakos kitöré­
seit, a jogaikban megsértett, meggyő­
ződéseikben eltiprott választópolgároknak 
a törvény korlátáin túláradó elkesere­
dését az ellenzék választási visszaéléseinek 
számlájára meri Írni. A bánifi-hunyadi és 
más hasonló zavargásokat nem-e a hosszú 
idők gonosz visszaélései folytán felgyülem­
lett indulatok okozták-e? Nincs más nép 
Európában, melyet az alkotmányos igaz­
ság oly állandó kijátszása, a parlamentáris 
szabadságnak oly rendszeres meghami­
sítása forradalomba nem hajtott volna. 
A magyar nép mély törvénytiszteleté­
ről és nemes polgári erényeiről ta­
núskodik, hogy a Tisza-Szapáry-korszak

A feliér asszony.
Lzemyolczszaztizenkettőben, május 14-én Napo­

leon franczia császárnak egy futára érkezett Bai- 
reuthba. a ki a császár jövet elet hozta hírül, s 
gróf Münsternek. a két varkastély felügyelőjének 
a császár ama kívánságát is tudomására hozta, 
hogy Napoleon az uj kastélyban akar ugyan meg- 
száílani. de nem azokban a szobákban, a melyek­
ben a fehér asszony m< g szokott jelenni. A csá­
szár egyszersmind kivárna, hogy a mig ö meg 
nem érkezik, a neki szánt szobaka senki se lép­
jen be.

A város lázas izgatottságban volt. Tudták, hogy 
a császár azon a ponton van. hogy a Hadsereg 
élére állva, Oroszországba induljon, a szent Moszkva 
felé. A nép az uíczákon hullámzott és sokan eleje 
mentek a császárnak, a ki akkoriban egesz b-«lu­
pát foglalkoztatta. Még azok is. a kik gyűlölték s 
a kik igáját titkos haraggal viselték, látni óhajtot­
ták ezt a hatalmas uralkodót.

A piacz egyik szebb házának az erkélyén egy 
érdekes fiatal asszony int. szemei álmatagon réve­
deztek a távolban, aranyszőke haját hanyagul en­
gedte a vállára hullani, arcza kissé sápadt s 
bizonvos elhatározottságot árult el. Ez az asszony 
Büngen Dóra volt. egy bajor tiszt özvegye; a férje 
Wagramnál esett el. Háta mögött a szobában egy 
férfi járkált le s föl s heves kifakadásokban beszélt 
arról a szégyenről, mely Németországot a fejedel­
mek árulása s a népek szolgaleluüsege követ.-.ez- 
tében érte. a kik mindjárt készségesen követték a 
korz hóditó zászlaját, emlegette az 1809-iki test- 
vérháborut, mikor az osztrákoktól a iokon német 
törzsek rabolták c-i a győzelem esélyét afrancziák- 
kal szemben, beszélt Poroszország és Ausztria 
hálátlanságáról, melyek csapataikat most Napóleon­
nal Oroszországba küldik, abba az Oroszországba, 
melv eddig hü szövetségesük volt I- rancziacrszag 
ellen s mely Poroszországot a jénai .katasztrófa 
után megmentette. A fiatal embert, a ki minderről 
hévvel mondta el nézeteit, Gruvenstein Walclc- 
márnák hívták s unokabátyja volt Dórának. \ égve 
megállt szép buga előtt s lángoló szemmel így szólt:

«Végre is kell akadni egy karnak, mely a^.ilag- 
történelem kereke közé nyúl s Ítél az uj császár 
fölött. El vagyok határozva, hogy megölöm Napó­
leont s hazamat, valamint az egész czivilizált vilá­
got megszabadítom ettől a zsarnoktól.

«Elment az eszed, — felelt Dóra. Akár sike­
rül a vállalkozásod, akár nem, te mindenesetre el 
vagy veszve. Ha nem sikerül, hiába áldoztad föl 
magadat, pedig a hazának még nagy szolgálatokat 
tehetsz, s hidd el, nincs messze az óra, mikor

Németországnak szüksége lesz oly férfiakra, a mi­
lyen te vagy. Ha pedig sikerül a dolog, akkor is 
kivégeznek s akkor mit értél e! ? A nagy zsarno­
kot ugvan másvilágra küldíed, de a hadserege 
megmarad s majd támadnak apró zsarnokok, akik 
a nagy helyét betölteni iparkodnak.»

-Így asszonyok gondolkodnak, — felelt Walde­
mar. Szép álmok. De mi Ívsz, ha győznek ? ha 
Napóleonnak sikerül Sándor czávnak a békét dik­
tálni ? Akkor minden reménynek vége, hogy Euró­
pát s kivált szegény Németországunkat ezek közül 
a lánczok közül kiszabadilsuk.

«Legyen legalább addig türelmed, szólt a nő. 
Ha ez a hihetetlen hadjárat a Napoleon javára 
ütne ki s te újra ezzel a tervvel állsz elém, én 
magam logora a tőrt kezedbe adni. De most, mi­
kor Napoleon a hatalma tetőpontján áll s mikor 
csaknem lehetetlen hozzáférkőzni, állj cl a ked­
vemért vakmerő tervedtől.»

«A te kedvedért 1 fordult hozzá a 'évii csodál­
kozva. te már régóta tudod, hogy mim vagy te 
nekem s mégis másnak adtad a kezedet.»

«Mert nem tehettem másként, mert a szüleim 
igy akarták s én nem akartam hálátlan lenni.»

Kg azóta? Válaszoltál-e máskép kérésemre mint 
gunvos mosolylyal ? Oly mosolylyal, mely a szive­
mig hatolt ?

«S mégis azt mondom, hagyj fel esztelen ter­
veiddel a kedvemért.»

Kezét nyújtotta a férfinek, melyet az hévvel 
megszorított s megcsókolt. De azért nem adta meg 
magát s folyvást hangoztatta ellenérveit, mig egv- 
szer csak az asszony lecsillapodva, szelíden és 
komolyan igy szólt:

< Jól van. Ha mindenkép megmaradsz elhatáro­
zásodnál, akkor legjobb, ha én nyújtok neked 
segédkezet, hogy tervedet ki is vidd. Mert nem 
akarom, hogy az életedet hiába áldozd. Ebben a 
házban régen te egy hölgy lakott, a kinek a vár- 
kastélyban lakó urak egyikével titkos viszonya volt. 
A pinezémben most is megvan a bejárás abba a 
földalatti folyosóba, mely átvezet az uj várkastélyba, 
a hol a császár megszáll. Ha beesteledik, megmu­
tatom neked az utat, melyen át biztosan hozzá- 
férkőzhetel a császárhoz s végrehajthatod szándé­
kodat.»

«Köszönöm! Köszönöm! ujjongott Grävenstein 
Waldemar s térdre vetette magát Dóra előtt. «Most 
már hiszem, hogy van valamicske érzés a szived­
ben irántam is. s bizonyos vagyok benne, hogy ha 
tervemnek áldozatul esném, a részvét könyeit sír­
nád utánom.»

A mint beesteledett, Büngen Dóra levezette

unokabályját a pinezébe, innen pedig egy bolt­
hajtásos szobába, hol a földalatti íolyosó kezdő­
död. Egy vasajtót mutatott Waldemárnak s oda­
adta nelii a zárbaillő kulcsot, hogy nyissa ki.

Mialatt hiába erőlködött, hogy a rozsdás zárt 
kinyissa, Dóra lassan visszavonult a háta mögött 
s egyszerre csak nagy robajjal zárult be a bottbayti- 
«03 szoba ajtaja. Waldemár megfordult s még hal­
lotta, hogy a kulcs kétszer fordul a zárban, azután 
egy kis rácsos ablakféle nyílt ki az ajtón, melyen 
át "a hamis asszony vidáman és hangosan kacza- 
gott be hozzá :

< így ni! ez elég jól sikerült. Most foglyom vagy 
s mindaddig az maradsz, mig Napoleon Baireuth- 
ban lesz. Nem akarom, hogy haszontalanul áldozd 
fel életedet.»

«Dóra, Dóra! hát el mered vállalni a felelősséget 
ezért a tettedért istened, meg a hazád előtt? Hát 
képes volnál engem megakadályozni elhatározásom 
végrehajtásában ?»

«Igen, — mert tudom, hogy annak semmi ezéija. 
Nem sikerülne és ha sikerülne is, mindenekelőtt 
azért nem akarom, mert drága vagy nekem, mert 
szeretlek. Szerelmem jogot ad azt tennem, a mit 
teszek.»

«Szeretsz? ! . . . hát lehet ez ? — kiáltott Wal­
demár s az ajtó felé rohant.»

«Igen, szeretlek! s te az enyém vagy örökre.»
Benyújtotta kis kezét az ablakon, hogy megpe­

csételje a szövetséget, melyet ily különös körül­
mények közt maga ajánlott fel. A férfi csókjaival 
halmozta el a drága kezet.

«De légy nyugodt, mondta Dóra, egészen bün­
tetlenül nem fogja elhagyni Baireuthot az a zsar­
nok. Nekem is megvan a magam terve, csakhogy 
az enyémnek az az előnye, hogy a legkisebb ve­
szélyben sem forgók mellette.»

«Mit akarsz tenni?» kérdő Waldemár.
«Mily kiváncsi vagy, nevetett a szép hölgy. Majd 

megtudod, ha itt lesz az ideje, de addig is isten 
veled, te drága édes foglyom!»

Bezárta a rácsos ablakot s Waldemár hallotta 
a távozó lépéseit, végig a kövezett pinezén.

■ *
Mielőtt a császár megérkezett, Münster gróf még 

egvszer személyesen megvizsgálta az egész vár­
kastélyt s különösen azokat a szobákat, melyek a 
császár számára voltak kijelölve. Már meglehetősen 
sötét volt, s a grófot az udvarmester egy kis kézi­
lámpával követte.

Az egyik szobában a gróf egyszerre egy nőt 
pillantott meg, mire megállott s kérdőieg fordult 
az udvarmesterhez :

«Mi dolog ez ? hát nem tudja, hogy szigorúan 
meg van tiltva bárkinek is a bejövetel azokba a 
szobákba, melyek a császáréi ?

A gróf félbeszakította a szavait, mert látta.hogy 
az udvarmester egyszerre halálsápadt lett. A térdei 
reszkettek s vaczogott, mintha a hideg lelné. 
Münster gróf jobban megnézte most a nőt, a ki 
lassan látszott végig libegni a szobán s felismerte 
benne a fehér asszonyt. Visszaborzadt s mire 
összeszedte magát, a jelenség eltűnt..

Mikor Napoleon, gránátosaitól környezve, lóhá­
ton megérkezett s az uj várkastély előtt leszállóit 
első kérdése az volt Münster grófhoz, a ki fogadá­
sára megjelent, hogy minden parancsa teljesítve 
van-e ? A gróf igennel felelt.

A lépcsőn felmenet, a császár hirtelen meg­
állott s igy szólt a grófhoz, a ki két lépcsővel 
mögötte volt :

«Tudja ön, kedves gróf, hogy 1809-ben d"Es- 
pagne tábornok is itt volt megszállva, s hogy 
akkor éjjel megjelent neki a baireuthi fehér- 
asszony ? A derék tábornok május 21-én esett cl 
az asperni csatában.»

Napoleon — szobáiba érkezve — még egy ideig 
beszélgetett a gróffal s a hadjáratra vonatkozó 
előkészületeit emlegette; később megvacsorált s 
egy ideig még dolgozott a titkárával, meg a had­
segédével. Azután úgy tizenegy óra tájban aludni 
ment.

Reggel, elutazásakor, Napoleon feltűnően izga­
tott és rosszkedvű volt. Ismételten igy szólt : «Ce 
maudit chateau!» (Ez az átkozott kastély!) Mün­
ster grófnak azt mondta, hogy itt nem akar többé 
megszállni. Mikor a gróf tudakolta, hogy talán ya- 
lami különös oka van erre az elhatározásra, Na­
poleon nem felelt- Később azt kérdezte, hogy 
milyen ruhában van lefestve a fehér nő azon az 
arczképen, melyet ott őriznek a várban? A gróf 
el akarta hozni" a képet, de a császár izgatottan 
kiáltott rá : nem! nem! és elfordult.

Mikor a császár már kocsiban ült, még egyszer 
odaintette magához a grófot cs ezt kérdezte:

«A fehér asszony látása sakugyan közelíevő 
halálát jelenti annak, a ki u'.ába kerül?»

«Nem mindig, felelt a giói, néha csak valami 
nagy szerencsétlenséget, valami nagy veszélyt.»

A császár összehúzta a szeműidéit s ajkába 
harapott. Azután üdvözölte a grófot s megparan­
csolta a kocsisnak, hogy induljon.

Csak mikor már több múlt két órájánál annak, 
hogy Napoleon a várost elhagyta, eresztette ki 
Dóra a foglyát. Azaz csak kinyitotta neki az aj­
tót, azután felvezette a szobáiba, a hol átölelve

szép karjaival a férfi nyakát, kijelentette, hogy 
ezentúl az ő rabszolgája kell. hogy legyen.

«Köszönöm Dóra, felelt Waldemár hévvel, de 
mégis, érzem, neheztelnem kellene, a int rt meg­
akadályoztál. hogy a világot a korz zsarnoktól 
megszabadítsam.»

«Légy türelemmel, mondta az assony, — bizo­
nvos vagvok benne, hogy a fehér asszony, a ki a 
múlt éjjel a császárnak megjelent, szavát tavija, 
és hogv az óriási hadsereg az orosz lióiuezőkön 
semmivé válik. Akkor majd számitok rád, a te 
vitéz karodra, akkor majd ránts kardot Németor­
szág dicsőségére és becsületéért. S hogy mennyire 
bizom ez idő közelségében, annak cleg bizonyí­
téka. ha azt mondom, hogy akkor leszek a fele­
séged, mikor a te győzelmeid id"je elffövelkezik.»

*
A fehér asszony szavát tartotta. A nagy had­

sereg ott találta sírját a jégsivatagokon, melyekről 
nem volt menekülése. Európa elkezdte a lánezait 
csörgetni s az uj Czézár csakhamar egy fegyverben 
álló világot látott magával szemközt.

1813 augusztus 3-án Napoleon ismét átment 
Baireuthon seregei táborozási helye felé. Ezek a 
seregek akkor már a szövetséges porosz és orosz 
csapatokkal állottak harezban. A régi várkastély­
ban kellett volna egy éjszakát töltenie, de Napo­
leon hirtelen meggondolta magát s jobbnak látta 
egészen Plauenig menni, a hol meghált.

A drezdai, kulmi és lipcsei napok után Bajor­
ország is belépett az uj Czézár ellen alakult szö­
vetségbe. A pillanat, melyről Büngen Dóra beszélt, 
elérkezett.

Dóra most maga hívta fel jegyesét, hogy ve­
gyen részt a francziák ellen vívandó csatákban s 
elkísérte a havezmezőre is.

Waldemár egy chevauxleger-ezvedben volt tiszt, 
mely a svéd hadtest utóvédét képezte. A szép ba­
jor nő folyvást ott lovagolt jegyese mellett s a 
Waldemár nagy könyörgésére csak akkor maradt 
hátra, mikor a lianaui csatában rohamra vezették 
az ezredet. De akkor is követte bizonyos távolság­
ból a harezoló katonákat.

Este felé volt az idő. mikor a bajor lovasok 
franczia gránátosokkal kerültek össze, kik túlere­
jükkel elnyomtak őket, Waldemár súlyosan megsé­
rült s kétségbeesve küzdött, inkább életét akarván 
áldozni, mint szabadságát, mely e pillanatban 
úgy látszott, komoly veszélyben forgott. Egyszerre 
lövések hangzottak s a franczia katonák közt rés 
nvilt. Dóra vágtatott a* harezolók közé s magával 
ragadta kedvesét. Néhány bajor katona, a k
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bűnei, az alkotmányos rend külső szabá­
lyosságára eddig végzetes veszedelmet nem 
hoztak. De ennek a nemzeti türelemnek 
örökké valóságára im építsen a Szapáry- 
kormányzat és az ő Nemzete. Az a „ma­
gasabb szempont", mely a fenyegető jele­
ket most sem tudná megérteni, az csak 
faragott bálványok magaslata, és a buta 
elbizottság szempontja, hol vannak sze­
meik és nem látnak, vannak tüleik es nem 
hallanak.

Le arról a magas szempontról, még ha
bálványokat darabokra kellene is törni!

KÉPVISELŐVÁLASZTÁSOK.
A ráczalmásl választ kerület pártonkivüli képviselő­

jelöltje, dr. Robicsek Ferencz nyílt levelet intézett 
választóihoz, melyben kijelenti, hogy a jelöltségtő' 
visszalép. ‘De nem tehettem ezt — igy szól egyebek 
„őzt a levél — a nélkül, hogy mindamaz önzetlen ügy 
-zeretetvrt lelkes támogatásért és nemes rokonszenvért 
köszönetét ne mondjak, a melylyel elveimet es cse­
kély személyemet megtisztelni szívesek voltak. Köny- 
nyiti ez elhatározásomat az és tudom, hogy ez elv­
társaimnak is megnyugtatására fog szolgálni, hogy 
mint megbízható forrásból értesültem — Nagy Gyula 
ur a katholikus érdekekre vonatkozólag kielégítőkig 
nyilatkozott. Fogadják kérem, tisztelt elvbarátaim, mély 
tisztetetem és hálám őszinte nyilvánítását és boldo. 
gitsanak megtisztelő rokonszenvükkel továbbra is. 
Budapest, lxl-. febiua hó 9. l'gornyJ dr. Robicsek 
Ferencz, a raczalmási Válasz toké rüict pái tonkív üli 
képviselőjelöltje.

A ez6pes-szombati választókerületből Spóner An 
dor kormánvparti volt képviselőről az a hír került a 
fővárosi lapokba, hogy az ott tartott egyik értekezle­
ten beszélni akart, de még ki sem hallgatták. Spóner 
Andortól most nyilatkozatot kaptunk, a melyben azt 
mondja, hogy ez" a hir valótlan, mert beszédet a pol- 
„ .rok"1 nemcsak hogy figyelemmel hallgatták, hanem 
igen sűrűn helyeseltek is.

A szalontai kepx ;se lő választásról között hírekre 
vonatkozólat: a v.i.asztali e.nök cs a szavazatszedő 
küldöttségek elnökeinek aláírásával nyilatkozatot kap- 

lyben tilUkozuak minden ‘gyanús.tás* c.leu.tuna, a me _
. Hivatalos teendőinket szói a nyilatkozat n:e-

artva, reszrehajlatlanul és mindenfele 
párttekin telektől iu.r.mtlenül teljesítettük.* A nyilat­
kozat kelt Szulontan, !>92. február S-án. Aláírva : 
'■Sántító, 1st'. ,.:i s. k. választási clnöa és az I. szav. 
sz. küld. elnöke, .1Járton István s. k. az I. szav. sz. 
küld. h. elnöke, Czcglédi Imre s. k. vál. h. elnök és 
a II. szav. sz. küld. elnöke, Vitkov szky Flóriá a II. 
szav. sz. küld. h. elnüse.*

Vgvancsak Nagy-Szalonidról írjak,hogy a kerület 
ama választó po.rarai. K.a a xu.asztas napján nem is 
voltak N.-Szalontán s meglepetéssel értesültek róla, 
hogy ők mégis szavaztak, mez ped.g Arany Lászlóra
— számszerűit 
szülnek a belü

háromszázan deputacziói-a
minisztériumhoz, kérni a válasz­

tási elnök es küldöttség ellen a fegyelmi cl já­
rás elrendelését.

VIDÉK.
* Pestmegye közigazgatási bizottsága ma dél­

előtt ülést tartott Beniezky Ferencz főispán elnök­
lete alatt. A bizottság t lese érdekes volt azért is. 

világot vetet*, a.: kra a nyilvánosság elöl rcesler-
Eötvös Géza

mer 
ségesen 
képviselt 
székre, törvényszi 
közigazgatási bízót

m ■Ivek miatt

tolt
saba
'ana-

Eö

volt szolgabirót, bizottságtól törvénv- 
Uui tuzo:í.' ghoz liurczolták. — A 
ág Borsaiy Sándor dr.-t, — a ki a 

közben rev 1 
art kihágás miatt el is ítélték — állá- 
ezte. A kiskőrösiek tehát nyugodtan 
, a ké; xi-elóiestillőiben. Ott Béla keczeli

.................
tói, azért. n. rt a s: 
itta be. Eötvös les 
;.:ltu Ottót öii írt b

észit tette el. Em 
■ Géza íőszolgat
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Eutvi

:ámad»t:*0kát nyolez
zolgaLii ó egvszers-
rságbarí és lOi frt
nadások:at a járási
1 Ott Bela a kir.
biró éli .. .
Ássál t -
■ a s -í.at

elé, mert ott úgy a felfüggesztő végzést, mint a köz- 
igazg. bizottságnak azt a végzését, a mely őt ötven, 
illetőleg 104 forint megfizetésében marasztalja, meg- 
fölebbezte a belügyminiszterhez. Egyidejűleg azonban 
a kalocsai kir. törvényszék is megkereste a közigazga­
tási bizottságot, hogy az ez ügyre vonatkozó okirato­
kat küldje át. E szerint a közigazg. bizottság ez ügy­
ben nem határozott harmad fokban, hanem áttette az 
összes iratokat a kir. ügyészséghez s elrendelte, hogy 
a helyettes főszolgabíró utján az emelt vádpontok 
Eötvös Géza felfüggesztett főszolgabíróval közöltesse- 
nek. Tóth József tanfelügyelő előterjeszti a pest-pilis- 
solt-kiskunmegyei tankerület népoktatási állapotá­
nak 1890—91. évi kimutatását. E szerint a megye 
területen 128.423 tanköteles gyermek van s ezek közt 
nyelv szerint: magyar 106.756, német 15.895, oláh 
42, tót 4135, szerb 589, horvát 1036. Iskolába járt 
108.048 ; ebből az elemi iskolára esik 81.437, az is­
métlő iskolákra 22.133, iparos tanoncz-iskolákra 1809, 
az alsófoku kereskedelmi iskolákra 133, a telsó nep- 
és polgári iskolára 850, a középiskolákra 1686. Isko­
lába nem járt 20.375 gyermek, még pedig 9892 fiú 
és 10.483 leány. Megjegyzendő, hogy az iskolába nem 
járó gyermekek között 7399 van olyan, a ki, mint 
pusztai lakos gyermeke, minden iskolától távolabb 
laknak egy mértföldnél s igy ők nem számíthatók 
ama szülők gyermekei közé, a kikkel szemben az is­
kolába járás elhanyagolása megállapítható ; ez utóbbiak 
közé számítható " 12.976 a megye területén. Ez 
idő szerint Pestmegyében 595 iskola van (állami, köz­
ségi, felekezeti, magán és egyesületi), tehát a múlt 
iskolaév óta nyolczczal szaporodott az iskolák 
száma. A nem magyar tannyelvű iskolákban a ma­
gyar nyelvet általában sikerrel tanították ; e tekintet­
ben legkevesebb eredmény mutatkozott a görög keleti 
(oláh) "iskolákban, mig ellenben a nem magyar nyelvű 
41 katholikus iskola közül csak 6-ban nem tankoltak 
sikerrel a magyar nyelvet. Tanító volt a megyében 
az 1SS9—90. "évben 11 IS, az 1890—91. évben pedig 
1154, a szaporodás tehát 36. Leypolcl Kornél pénz­
ügyi tanácsos jelentése szerint az adóbefizetés ered­
ménye a következő: Az 1891. év végén fonmaradt 
462.529 irt 09 krajczárral szemben január hó végéig 
118.492 fit 21 krt fizettek be, az ez idő szerint mu­
tatkozó hátralék tehát 344.036 fit SS1.), kr. a mely 
eredmény a műit év hasonló időszakában elért ered­
ményhez képest 2966 frt 19 krral kedvezőbb. A had- 
mentessegi űij nem folyt be eléggé pontosan, a hátra­
lék ez adónemben 53.688 írt 21 */2 krra rúg. A fo­
gyasztási adóban s a bélyeg- cs jogilletékeknél, vala­
mint a szőlődézsmaváltságnal csökkenés mutatkozik a 
befizetésekben. A megyei áilamépilészeti hivatal ré­
széről Reischl Karoly jelenti, hogy a kereskedelmi 
miniszter Miskokzon gőzgépkezelők és kazánfűtők 
számára vizsgáló bizottságot szervezett; a vizsgák 
iránt való kérvények a borsodmegyei építészeti hiva­
talhoz mtczenűuk.

KÜLFÖLD.
— február 11.

B'1 gr ódban, mint távirataink jelentették, ismét 
dühöng a Xatáiia-láz, melynek, minden becsvágya 
mellett, maga Natália örül legkevésbé. A volt ki- 
rályné legkevésbé sem köszöni meg szabadelvü- 
és haladópárti híveinek, hogy nevét minden szük­
ség nélkül ismét meghurczolják a nyilvánosság 
elolt. Állítólag ugv nyilatkozott, hogy ürül a nyu­
galomnak, melyet most a távolban élvez és nem 
gondol a hazatérésre. Az orosz lapok egyébiránt 
szintén ezt tanácsoljak neki. Belgrádi képviselői 
körökben, egy táviratunk szerint, úgy vélekednek, 
hogy a szkupstinai vita alatt előfordult mozzana­
tok, ha nem is az egész kabinet, de legalább 
Gvaja belügyminiszter visszalépésére fognak ve­
zetni. A radikális klubban több oldalról egyene­
sen annak az óhajnak adtak kifejezést, hogy ez 
alkalommal a kabinetkérdés végi g megoldassuk. 
A radikális disszidensek szama, kik ez értelemben 
a tegnap befejezett vita után a párttól elválni 
szándékoznak, állítólag mar 40-re rúg. A szkupstina 

Lrozata, m yet 80 szavazattal 21 ellen fr g l- 
tak el, igy hangzik: A szkupstina meg van elé- 

tisztereli k i yilatkozatával és helyeslé­
sét nyilvánítja azzal, hogy a kormány a királyi 
szülékre vonatkozó szkupstinai határozatot végre­
hajtotta.» Tehát A vakum .. tár..............| 1-
lacziója fölült napirendre tér.

Dom Carlos, Portugália királya, mint jelentettük 
volt, az államkincstár javura lemondott a czivillista 
egy részéről. A király levele, melyben erről a kor-

lyeket az államkincstár helyzete a nemzetre ró, 
értesítem önt, hogy elhatároztuk, hogy dotácziónk- 
ból busz százalékot mindaddig átengedünk, a mig 
az a rettenetes és szomorú válság tart, a mely­
lyel most küzdenünk kell. Legyen róla meggyő­
ződve, hogy mindenben és mindenekkel együtt 
fogom követni a nemzet sorsát, a melylyel az én 
sorsom és a dinasztia sorsa lényegesen egybe van 
kapcsolva.» — A portugál király czivillistája ?>20 
conto-de-reis, vagyis 1,357.200 forint. __

jetUeg előmozdítani akarja székvárosának szellemi cs 
anyagi érdekeit. Csúszka, György jóságosán azt felelte 
ezekre a szavakra, hogy az érseki széket nagynevű 
elődeihez méltóan akarja betölteni. A város javát min­
denkor a szivén akarja viselni s azért kéii a vá' 
■ősi képviseletet, hogy támogassa jó szán­
dékában. Tettekkel akarja kimutatni a városhoz való 
jóakaratát. Ezután a főjegyző egyenkint bemutatta a 
küldöttség összes tagjait. Az érsek barátságosan meg­
szólítva mindenkit, aztán riadó éljenzések közt visz- 
szavonult, magához kérvén a főjegyzőt, a kivel a sze­
gényeknek adandó segély ügyében tanácskozott. A 
város küldöttsége után még az ügyészség tisztelgett 
Stipl Károly kir. ügyész vezetése mellett. Az érsek 
installácziója a legközelebbi vasárnap lesz.

Olga nagyherczegnő baja. Olga nagylier- 
czegnő, a czári család egyik legfiatalabb tagja, a bői 

Zichy pozsonyf főispánt is fogadta. — Ferencz I kii katasztrófa óta annyira elcsenevészedett, hogy a 
Szalvátor főherczeg állapota tartósan javul. A be- | legkomolyabb^orvosi -'Zl l S
tegség rendes tünetei mérsékelted ,™nt csekély -- hogy a fiatal nagyherczegnőt massage-
laz jelentkezik. — A nemet császárné állapota, óddal meggyógyítsa. Innen származtak azok a
mint Berlinből táviratozzak, cleg jól toltott ej után | ho?y a j,jres orvost a czárnéhoz hívták. A

ÚJDONSÁGOK.
— február 11.

— Személyi hírek. A király ma Becsben 
általános kihallgatást adott s a többek közt gróf

niszter, bog-f ily in
seg, hogy állami
hol az állameszme
teszi ezt.» Szóló
hó! eddig is az
ban az ihr ne mii s;

unatke
kerül

mrga készítette el s igy 
i.n;ése hamis volt. Ez az 
" a küzizazuatási bizottság

mánvelnóköt érte-sitette, hangzik: «Mivel én
és a királyi család az elsők akarunk lenni, a kik 
hozzá "árulnak ama rendkívüli áldozatokhoz, mc-

ima2ai;a.
vele együi fcrKtze Mtartóztatta 

eiépüit

az el-

t múlva Vx'aldemár feFpüit s abban 
a hol Napóleont a fehér asszony

... . . -

—n—y.

s képmui.itó kifogásokkal mer-
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fejemet kétValósággal ped _ 
kezemre hajtva . ..

Csend lön.
Kiotiid 1-ivévé homlokomról 

csókolta a két szememet:
— Jól van, monda gyöngéden

. .

retlek!... Micsoda titok is gátolhatna meg en 
abban, hogy szeresselek? . . .

Oh, mily kegy- tlen sorsra vet kárhoztatva ez a 
szegény drága teremtés, tehetetlenül odadobva a 
1 alsómnak, a mely ellen nem 
tudva, hogv miért szenved,

a kezemet s meg-

- ha úgy aka- 
mvnnvire sze­

dem

küzdiletelt, nem 
nem i-merve a

titokzatos ellenséget, a ki sújtotta! Előbbi rabsá­
gának a fájdalma után ez a 
metszőbb fájdalom: az után a

titokzatos
it

masiK, 
beteg után. a ki
egv másik beteg 
nrg sem kisérl- 
biszen nem is-

lassan halt el a keze közt. most 
halódott melleit-; s ő még csak 
hette, hogy enyhítsen rajta, mert 
mert'- a sebet.

Elérkezett azonban a pillanat, mii löm erőmből 
kifogyva s érezve, hogy már az őrültség környékez, 
elhatároztam, hogy még egy vegsú erőfeszítést te­
szek arra. hogy rögeszmémtől megszabadulhassuk. 
Egymagám már nem tudtam ellene küzdeni. Mas 
talán segíthetne, gondolám. Es eszembe jutott 
Eloriot.

Miért is ne fogadnám őt el bírómnak ? Feddhe­
tetlen ember, a ki megszokta a bűnös lelkekben 
való fürkészést, kifogástalan életű, és hivatásánál 
fogva is szigorú erkölcsű ember, a ki csupán és 
kizárólag a törvény egyenes útját követte, a mely 
nem hajlik sem jobbra, sem balra. Ha van meg­
oldás számomra, ez az ember meg fogja találni, 
és Ítélete, bármilyen is, végleges lesz . . .

Igen ám, de mindent el kell neki mondanom 
Nem elég, ha csak magát a nyers tényt adom 
neki elő, le kell lepleznem a legtitkosabb érzel­
meimet is, melyek azt a lépést előkészítették, meg­
érlelték és kisérték volt. Őszintén be kell őt avat­
om «rgemnek szövevényes Fejtekébe, a melybe

pedig magam is esas 
lem behatolni . . .

Eddigelé csak azt éreztem, ír gy milyen jól es­
ne .< a vallomás, most pedig felfogtam egész, sú­
lyos voltát. Mily megalázkodás, igy beavatni egy 
idegen embert "lelkünk sötétjébe, es azt mondani 
neki: Láss és ítélj; én vak vagyok, nem tudok 
mit tenni!» Mily máskép fog az engem megítélni, 
mérlegein:, mint sem magam tevém!

in re voi szül ségem, hogy elha­
tározásomat megvalósítsam.

Látogatásokat nem igen tettem, s Eloriot ugyan­
csak meg volt ! -pve, midőn hozzá beléptem. Za­
varodott ságom mindenesetre feltűnhetett neki, 
mert nem is gondoltam arra, hogy elpalástoljam.

Homályosán jutott eszembe Collín, hogy mint 
jött el hozzám akkor reszketve: es eszembe ju­
tottak azok az ismeretlen kórságtól sorvadó 
rencsútlenek is, a kik oly gyakran tárták eiibem 
beesett mellök-1, lesoványodott hátukat, reszke­
tőssel várva ítéletemet . . .

Most én voltam az, a ki reszketett, dadogott, 
szavak után kapkodott, üres szólásmódokkal halo­
gatva azt a végzetes pillanatot, a midőn kénytelen 
leszek mindent megvallani . . .

Eloriot, már a megszokásnál fogva is, engedte, 
hogy hadd közeledjem tárgyamhoz, rn rt azt már 
megértette, hogy nem látogatóba jöttem s nem 
a hogylétők felől akarok tudakozódni. Vára­
kozott . . .

Végre, minthogy a hosszas liallgalagság már 
igen nyomasztó volt, elszántam magamat arra, 
hogy rátérek a dolog velejére.

— Bej ti ön már, bizonyos vagyok benne, hogy 
komoly ügyről akarok önnel beszélni ... És az 
ügy valóban annyira komoly . . . hogy soha még 
ilyen nehéz pillanataim nem voltak . . .

Meg kellett állunom egy pillanatra. Mellein csak­
úgy ziliáit.

Mint Coliin, mikor nekem rettegései megvallotta, 
én is lázas léptekkel járkáltam fel s alá.

Eloriot barátságos hangon csupán ennyit mon­
dott :

— Jól tudja ön, hogy teljesen rendelkezésére 
állok.

Én, végső habozásomat legyőzve, elkezdtem :
— Vallomást akarok önnek tenni . . . vallo­

mást . . . Nem barátomhoz jövök önhöz, hanem 
mint bíróhoz . . . Igen, mint bíróhoz . . . Mert, 
hogy egyenesen kimondjam: én gonosztevő va- 

1 gyök . *. gyilkos , . .

lényegesen javult. — Popovics 1 ikanor temesvári 
görög keleti szerb püspököt e hó lü-án iktatják 
be s a beiktatás nagy ünnepélyességgel lesz egy­
bekötve.

— Küldöttség a vallás- és közoktatásügyi 
miniszternél. A Szamosujvdr szab. kir. város által 
az ott létesítendő főgimnáziumra a millennium alkal­
mából tett kétszázezer forintos alapítvány ügyében, 
melyet az egész sajtó oly rokonszenves elismeréssé 
fogadott, huszonnégy tagú nagy küldöttség tisztelgett 
ma a vallás- és közoktatásügyi miniszternél.

.Molnár Antal országgyűlési képviselő, a küldöttség 
szónoka, átnyújtván a város közönségén:-!; lelirutát, 
kiemelte azon hazafias és állami szempontokat, melyek a 
várost arra indították, hogy a magyar állam megalapítá­
sának évezredes emlékünnepét a nagy áldozatnak 
a közoktatásügy oltárára való helyezésével ülje meg. 
Gróf Csáky Albin miniszter válaszában kiemelte, hogy
már a hírlapokból élénk örömmel értesült Szamos-
ujvár városának azon elhatározásáról, melylyel az ott 
létesítendő főgimnáziumra ily jelentékeny áldozatot 
hozott. «Nem habozom elismerni, tette hozzá a mi- 

tézetek felállítása államköteles- 
kötelesség ez különösen ott 

szolgálata kiválóan szükségessé 
már foglalkozott c szempont- 

ügygyel ; tekintettel azon- 
lükségletek nagy számára, ter­

mészetes, hogy sokkal előbb lehet az állami követel­
ményeknek eleget tenni ott, lu
városok és községek is ily jelentékeny hozzájárulással 
támogatják. A város ajánlatát a legnagyobb örömmel 
fogadta a miniszter, megígérte, hogy ez ügyben mi­
előbb meg fogja indíttatni a várossal a tárgyalásosat 
s kifejezte a„on reményét, hogy e tárgyalások kedvező 
eredményhez fognak vezetni. Végezetül örömét fejezte ki 
a miniszter a föiött, hogy oly messze vidékről ily^ szép 
számmal jelentek meg, a mi tamijeié az ügy iránti 
meleg érdeklődésnek. A küldöttség ismételve elénk 
éljenzéssel fogadta a miniszter válaszát. Molnár Antal 
képviselő bemutatta ezután a miniszternek a küldött- 
sv: minden egyes tagját. A küldöttség tisztelgett ezután 
Klamarik Janos miniszteri tanácsosnál is, a kinek 
részéről szintén igen szívélyes fogadtatással találkozott 
a város közönségének ajánlata. \ égül tisztelgett a 
küldöttség Gajzágó Salamon állami számvevőszéki 
elnöknél és Bakács Béla államtitkárnál, mint a va­
ros volt o; - z.iirgyülési képviselőjénél s őket is íelkérte 
az ügynek támogatására.

Á király és József főherczeg elismerése. 
Dr. Gerlóczy Z-égmond Rókus-kóiházi rendelő orvos 
és dr. Mankó \ ilmos állami íőreáiiskolai tanár Bu­
dai • >t fürdői és ásványvizei czi.uü müvük egy-c-gy 
; - íny ' lajánlották a királynak - s Józt -, it r- 
czegnok. A király és a főherezvg hitbizományi könyv- 
t -rul: számára elfogadták a munkát s a főpolgármes­
ter u11.1 n cü.-merésüket fejeztvk ki a szerzőknek.

— Csúszka György kalocsai érsek, mint nekfniK 
táviratban jelentik, ma délelőtt fogadta a törvényszék 
és a járásbíróság együttes küldöttségét. Dobos Xuidor 
helyettes törvényszéki elnök üdvözölte az érseket, a 
ki \'rv ÍV1 lelt *

♦ Nagyon megörvendezt--tett a törvéiivszúK cs járás- 
bíróság szives figyelme. Fogad:..k érié hálás köszöne- 
temet. Részeimül mindig u.-zteleUel viseltettem az 
igazságszolgáltatás iránt, s uzt tartván elvül: > •> .Gu.a 
regnorum fundamentum. -

Ezután Kalocsa városa impozáns küldöttségét ve­
zette az érsek elé- a város bírája cs főjegyzője. Az 
utóbbi hálás szavakban tolmácsolta a város közönsé­
gének köszönetét azokért u szavakért, melyeket 
Csúszka érsek novemberben intézett a varos kül­
döttségéhez. E szavak felvillanyoztak a szive, 
két, mert az volt a tartalmuk, hogy az itj érsek

Fíoriot meglepett mozdulatot teli, cs úgy nézett 
ram, mintha órúiinek tartana.

En azonban kezdtem visszaír.
Átestem rajta : a végzetes szó ki volt mondva. 
Minden ujabb szavam csak könuyitin tett rajtam 
most már, és egész nyugalommal, csaknem boldo­
gan mondtam <d mindazt, a mi Collínnak a há­
zasságától fogva halála pillanatáig történt.

Nem kerestem mentségeket, sut inkább terhelőm 
nyilatkoztain magamról. \ magát vérig korbácsoló 
vez.-kiöllek az ölömével tártam lül gonosz érzel­
meimet, bűnös gondolataimat, a miket talán túl­
zottam is. mintha szomjuhoznúm az elítélést.

Eloriot ismét felöltötte a maga rideg nyugodt­
ságát. En. mivel teljesen higgadt voltam, in g- 
tigyélhettem ut s lestem arczan a meglepetés, 
rosszalás, szánakozás kifejezéseit. De az az arcz 
in ni mozdult. Márványból volt. És semmit s- m 
olvashattam ki szemeiből sem, melyeket kékes 
üvegéi pápaszem felett.

Vallomásom után bos-zas csend következett.
Eloriot gondolkozott és hidegségét elítélésem elő­

jelén1 -k tekintettem.
Végre fölnyitotta az ajkát és erős, határozott, 

semmi kétséget magába nem foglaló hangon 
monda;

— En nem tekinthetem az ön tettét bűnténynek. 
Én nem igen éreztem magamat megkönnyeb­

bültnek. Lehet‘égés, hogy az imént akaratom elle­
nére i ■ szépít gettóm a dolgot s lehet, hogy l loriot 
akarata ellenére is a rokonszenvnek engedett, 
sut talán erőfeszítést is tesz, hogy önmagát meg­
csalja. . .

— Kérem, mondám neki, feledje el, hogy ismer, 
hogy mindig tisztességes embernek tekintett, hogy 
barátjaként bánt velem ; és esedezem, vizsgálja hi­
degen a kérdést, mintha idegen emberről volna 
szó — egyikéről azoknak a nyomorultnak, a kik­
kel az igazságszolgáltatás mezején dolga van . . . 
Megöltem egy embert, nemde ? . . Mert hiszen, 
megöltem, tudom, bizonyos vagyok benne, ez két­
ségtelenül áll előttem . . . De ez még nem min­
den : megöltem, visszaélve orvosi jogommal . . . 
És még ez sem minden : megöltem, mert érde­
kemben volt, hogy meghaljon. . . Megöltem, mert 
bírni akartam a feleségét . .. Nos ?

Floriot búlintgatott a fejével és mormolva 
monda:

— Oh, ha a dolog egészen igy történt volna, 
ha az ön tette olyan egyszerű lett volna, a mint 
c pillanatban mondja, akkor nem volna semmi 

! kétség cs önnek sem volna kétsége. Gyilkost volna

czárnö is használta ugyan a massagv-gyógymódot, de 
ezúttal nem ő volt az, a ki miatt dr. Metzger a nagy 
utat megtette.

— A kik nem akarnak magyarok lenni. Ha va­
lami idegen náczió fiairól lenne szó, nem csodálkoz­
nánk olyan nagyon, de egy régi magyar egyletnek az 
az eljárása, hogy ki akarja vetni cziméből a «magyar» 
jelzőt, méltán felháborít bennünket. Pedig ez van terv­
ben. A Sz—d szerint a beszterczei magyar kaszinó e 
hó 14-én megtartandó közgyűlésén fog határozni egyik 
gyászmagyar tagjának amaz indítványa fölött, hogy a 
< Magyar kaszinó; ezentúl csak «Kaszinó» legyen.

Besztercze városában ezelőtt mintegy tizenöt évvel 
a magyarság szellemi gyupontot akart létrehozni s 
Koés Ferencz akkori tanfelügyelő indítványára egyle­
tet alapított, a melynek elnökségét az akkori főispán, 
Höszler Nándor, készségesen elvállalta. Belépett az 
egyletbe az egész 1» sztcrczei magyar intelligenczia és 
a liadtestparancsnokság engedélyével a közös hadsereg 
tisztikarának nagyobb része, Yaezger ezredessel az 
élen s iiry az egyesület virágzásnak indult. Lassankint 
azonban a tiszti kar tagjai álnelyezés folytán az 
egyesületből kimaradtak, de azért ma az egyesü­
letnek 170 tagja van. Nem tudni mi okból, 
Meny eres (Fritsch) törvényszéki elnök, mint a ka­
szinó alelnöke, ino-t azt indítványozta, hogy az egye­
sület a Magyar jelzőt vesse el es legyen egyszerűen 
beszterczei kaszinó, hogy a közös hadsereg most ott 
állomásozó tisztikara is beléphessen, lehat az ehiötv 
ur azt hiszi, hogy a tisztikarnak derogál egy olyan 
egyesületbe lépni, a melynek jellege és eznne Magyar.» 
Sajnálatra méltó körülmény s ha ez megtörténik, akkor 
Kenyeres ur. és a kik indítványához hozzá járulnak, 
valódi gvúszniagvarjai lesznek a nemzetnek. Annyira 
vagyunk^ hogy ott a határszélen, a hol a nemzeti.-é- 
gek közé ékelt magyarságnak fennen kellene lobogtatni 
a magyar zászlót, ott már szégyen a magyar szó, ott 
el keíl" törülni a «Magyar» kifejezést az egyesület jelző­
jéből. íme , az az egyesület, melynek élén a 
nunet származású főispán Ilü.-zler állott s a
melynek magyar jellegét az alkotmányos , de né 
met" főispán adta; most szégyenli , hogy Ma­
gyar» egyesület és el akarja törülni a magyar jelleget. 
Mig báró Bánífy Dezső főispán volt, addig u volt el­
nöke az egyesületnek, s a hogy kitette a lábát 1! 
terezérő;, rögtön megindult a mozgalom a magyar 
jelleg megsemmisíté-sére. A báró, ezt megtudva, lekö­
szönt az elnökségről és tagságról is, mert — igy Írja 
egy beszterczei ismerőséhez irt levelében — nem 
akar tagja maradni olyan egyesületnek, mely szégyenli 
magyar jellegét. A beszterczei magyarok közül, ha a
K :ves Fritsch ur szégyenletes terve megvalósul,
ne<*y vi-i: :n i-'cnöa követni fogják a kiíró Báuffy pél­
dáját. •- D • ez nem elég ! nem az a feladata ott a 
ni. L-yar-ágnak, hogy p. ssziv viselettel tűrje a meltat- 
1...U _ kát : uvinzete megalázását, hanem hogy rentire- 
utasitsa azokat, a kiknek hazafiatlan czéljaik vannak, 
< 6 1 . u buzgalomé, il felibök kerekedjék. Ne vo­
nul.mai. vissza a beszterczei magyarok, hanem csek­
ked = ének. Erkölcsileg ok az erősebbek, mert nemcsak 
a jcsr, de a méltányosság is az ő részükön van.

_ Hamisított egyetemi diplomák. Brüsszelben,
mint onui t Írják, busz tagból álló társaságot nyomo­
zóit ki a rendőrség, a mely egyetemi diplomákat ha­
misított s diaira pénzen eladott. A hamisító társaság 
lelke valami < Lábas- nevű álgróf, egy az ügyvédek 
lajstromából kilói ült ügyvéd, egy brazíliai tanuló és 
ecy alantasb hivatalnok volt. A íendórséget egy tanuló, 
a ki ötszáz frankért mérnöki diplomát vett, figyelmez­
tette a hamisító szövetkezetre. A tanuló megbánta azt, 

t vett s visszavitte az álgrófnak, 
elment ° rnr,'G

hogy hamis oüicvvlet 
Pénzét visszakapta. Azután rendőrségre
feljelentette a dolgot. A rögtön megindított vizsj lat

nagymennyiségű különféle diplomát hozott napfényre.
Az egyetemi vizsgálóbizottság tagjainak az aláírása, 
valamennyin a csalódásig liiven volt utánozva. A köz,’ 
oktatásügyi miniszter pecsétje sem hiányzott a diplo. 
máról. A hamisítók kimerítő vallomást tettek.

_ járvány a Ferencz Józaef-intézetben. A bu.
dai Ferencz József-internátusban a múlt héten több 
vörhenybetegedés fordult elő s ezért az intézet fel- 
sőbbosztályu növendékeit, a kik közt a betegedések 
történtek, az intézet igazgatósága hazabocsátotta. Az 
intézettel egy épületben levő királyi egyetemi főgim­
náziumban csak a IV. B. osztályban szüntették be 
eddig az előadásokat, mely osztályban szintén több 
tanuló vörhenyben megbetegedett.

— Botot a tanítóknak. Ily czimü közleményünkre 
vonatkozólag, mely, hozzátehetjük, méltó feltűnést 
keltett országszerte, Szodtfricd Endre győrszentmár- 
toni szolgabirótól a következő nyilatkozatot kaptuk:

♦ Becses lapjának f. hó 4-iki számában reám vonat, 
közökig egy közlemény jelent meg, a mely az ország 
tuniiói karát és a közvéleményt is meglehetős mérv­
ben ellenem hangolta. Van szerencsém kijelenteni, 
miszerint igen sajnálom, hogy a doing oly színezetet 
nyert, mintha én az ország egész tanítói karát és ta­
lán az Eötvüs-alapot is — melynek czéljai iránt leg-, 
nagyobb elismeréssel és tisztelettel viseltetem — sér­
teni akartam volna. Ily szándékom épen nem volt. 
Azért, midőn még kijelentem, hogy nehézményezett 
megjegyzésem sehogysem vonatkozott a tanítók ösz- 
szességére, hanem csakis járásunkból! azon néhánj 
tanítóra, a, kiknek méltán megróható magatar­
tásáról épen a gyüjtőiv kézhezvételekor értesültem) 
kérem a tek. szerkesztő urat, hogy ezen nyilatkozata« 
mat becses lapjában közzétenni méltóztassék.»

A győr-szent-mártoni szolgabiró nyilatkozatára csak 
az a megjegyzésünk, hogy ha «nehezményezett meg­
jegyzése» csakis a járásabeli néhány tanítóra vonat­
kozott is, a kiknek «méltán megróható magatartásá­
ról» (valószínűleg az ellenzéki jelöltre szavaztak!) 
épen a gyüjtőiv kézbesítésekor értesült, ez a dolog 
lényegén épen semmit sem változtat s a jövőre nézve 
jó lesz a szolgabiró urnák megjegyezni azt, hogy a 
szolgabirúi hivatal hatáskörébe nem tartozik másek 
politikai meggyőződése fűlött kritikát gyakorolni, ha­
nem a közigazgatási teendőket becsülettel elvégezni.

— Lavinaomlások. Zürichből Írják, hogy az idén 
a rendkívüli nagy hó miatt több szerencsétlenséget 
okoznak a lavinák, mint máskor. A mélyebben fekvő 
alpesi völgyekben a hó hatvan czentiméter magas, a 
magasabb fekvésű völgyekben pedig, mint Oberenga- 
diuban, Davosban, két méter magas. Gvaubündenben 
egy lavina maga alá temetett egy kocsist, Tavesben 
pedig két testvért, a kik fát szállítottak, a lavina 
lovastul, kocsistul eltemetett. Attól tartanak, hogy a 
felsoroltakon kívül több szerencsétlenség is történik, 
mert a parasztok jelenleg marháikkal távol eső vidé­
keken tartózkodnak és faszállitással vannak elfog­
lalva.

— Uj palotahölgy. Pozsonyból táviratozzék ne­
künk, hogy a királyné Zichy Józsefnél, született 
Odescalcby Ilona herczegnöt, palotahölgvgyé nevezte ki.

György londoni herczeg eljegyzéséről írtak 
a lapok pár nap előtt. Arról is szó volt, hogy a lord- 
major levelet kapott a welszi hertzestől, melyben a 
herczeg a szúbanfurgó házassági tervről nyilatkozik. 
Most n/t táviratozzék Londonból, hogy a lordmajor 
megczáfolja a welszi herczeg említett leveléről elterjedt 
híreket s azt mondja, hogy u egyáltalán nem kapott 
ily tartalmú levelet a György herczeg apjától.

Telefon Székesfehérváron. Székesfehérvárról 
táviratozzék nekünk, hogy ma érkezett a városhoz 
Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter leirata, a 
melyben értesíti a várost, hogy hajlandó Székesfehér­
váron telefont létesíteni, ha akad legalább busz telefon- 
előfizető. A miniszter leirata nagy örömet okozott 
Székesfehérváron, mert már rég óta érzik a telefon 
hiányát.

— Hisztérikus próféta. Volt szó lapunkban arról,
ho"v egy linczi szabónál lakú 20 éves parasztleány, a 
kit Gatterbauer Marinak hívtak, hisztérikus kataiep- 
tikus állapotban prédikácziókat tartott, melyekre a 
nép tömegesen csődült. A hatóság ekkor beleavatko­
zott a dologba s orvosi vizsgálatnak vetette alá a 
leányt. Kiderült, hogy mindazt, a mit tett, önkívületi 
állapotban tette s igy nem vonható felelősségre. Az 
orvosi vizsgálatot oív időben is végezték, mikor a 
kataiepszia erőt vett rajta; ilyenkor tüt szúrtak a 
testébe, de a leány nem érzett semmit s a szúrás 
helye nem vérzett. Mindazonáltal hatóságilag elrendel­
ték! hogy térjen vissza illetőségi helyére, Kopfmgba. 
nehogy a nép folyvást ki legyen léve az izgalmaknak 
Azóta csend volt Linczben, de a leány nem régen 
megint feltűnt ott s újra kezdődött a komédia. Az 
emberek seregestül jártak prédikáczióit hallgatni 5 
még jövendőt is “mondattak a hisztérikus prófétával 
A hatóság most szigorúbban akart föllépni, J~ ~de elké­

rni önuralmamat.

ön . . . De nem igy áll a dolog . . . Un szinte 
kedvteléssel terheli magát . . . Elferdíti legegyj ze- 

[) gondolatait, csakhogy annál erősebben va- 
dolhassa magát . . . Fölzavart lelkiismerete oly 
sötét mélységeket mutat önnek, a melyekben soha­
sem fordult meg . . . Ne felt dje, hogy az ön < 
kivételes eset cs hogy nem lehet úgy megítélni, mint 
valami rendes esetet... Azok közt a körülmények közt, 
a melyekben ön volt, maga előtt látva egy bete- 
gi t, kinek már mind a kút lába a sírban volt és 
valóban kötelességének tudva, hogy szenvedéseit 
megenyhitse, maga az a tény egészen jelenték­
telen

Szavába vágtam. Hiszen épen ez az álokoskodás 
idézte volt elő vesztemet.

— Bizonyos ön ebben?.., A tények utoljára 
is tények s a szavak csak bűntársak, a melyek 
le 1 revezeínek hennánkel.

(Folytatása következik.)
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Midőn aztán testvére nőül ment Malviné Bi­
káidhoz, ismét csak magara volt utalva s ekkor 
részben a testvéreitől s barátaitól húzott ada­
kozásból, részben csekély ügyvédi pereiből élt, 
melyeket rendesen elrontott s to-szul vitt, mígnem 
sógora elhalálozása után újra LchuIIűzött \\ m-- 
worthvba, hogy a gazdaságot, mciyet Malviné Bi­
káid vendbe hozott s felvirágoztatott, megint csak 
előbbi elhanyagolt állapotába juttassa. Az öreg 
agglegény képtelen voll bármely munkálkodásra, 
sőt meg arra is. hogy gondolatait tiz perezig egy 
tárgyra”összpontosítani tudja; a mellett olyan ha­
tározatlan jellemű volt, hogy mindenki ujjún for­
gathatta, a kivel csak érintkezett.

Testvére folyton dorgálta, mit Salamon megadó 
szelídséggel tűrt el, folyton javulást Ígérve, ez az 
Ígéret azonban mindig csak Ígéret maradt.

Legtöbb buszuságot Mrs. Malviné bátyjának az 
a ros°sz szokása okozott, hogy minden családi kö­
rülményeiket, anyagi zavaraikat kifecsegte a korcs­
mában, azzal mulattatva részeg pajtásait.

A családi viszonyoknak ez a nyilvános megvita­
tása igen sok kárt és kellemetlenséget szerzett 
mindannyiuknak. Az az általános vélemény, hogy 
Willsworthy szegény, romlásnak indult és többé 
meg nem menthető birtok, kizárólag Gibbs Sala­
monnak tulajdonítható, mert ez a nézet az ö mu­
lató pajtásai által azok családi körébe s onnan az

egész környékre kiszivárgott és elterjedt. Azok. a 
kik csak a saját szemeik altul szeretnek meggyő­
ződést szerezni, mint Crvines Fox is, persze nem 
osztották ezt a rossz véleményt, mert belátták.
hogy a birtok csak a rossz gazdálkodás folytán
veszített értékéből, s hogy egy hozzá értő ké? 
vezetése mellett Willsworthy ismét fel fog vi­
rágozni. ...

Clcverdon Luke a körülményeket ismerve s ki­
tanulmányozván Gibbs Salamon felületes jellemét 
és gyarló képességeit, nagyon aggódott Frith jö­
vője" felett ; ki ugyan, ha daczosan is, mégis alá­
vetette magát anyja következetlenségekkel telt 
intézkedéseinek, de aligha lesz hajlandó eltűrni 
nagybátyjának oktalan, hóbortos szeszélyeit. A 
meiiett Mrs. Malviné nem csekély hatalmat tudott 
gyakorolni Salamon felett. Folyton tartott a zsém­
bes testvér dorgálásaitól, most azonban minden 
függéstől felszabadultan, leközölni fogja a nehezen 
összegyűjtött csekély jövedelmet. Frith maga non 
szokta meg a háztartás vezetését. Anyja kitünc 
fegyelmet és rendet tudott tartani otthon s L rithol 
hagvta a szabadban bolyongani.

Anyja sohasem kisérlé meg leányát beleszok­
tatni a háztartás gondjaiba, sőt folytonos hibái 
találásával és dorgálásaival elkedvetlenité s cl- 
riasztá öt minden házias foglalkozástól. Urith leg­
szívesebben volt távol hazulról, legfőbb idejét << 
szabadban töltötte, hogy elmeneküljön anyjának 
ingerült czivódásai elől.

Egyedüli helyes megoldás az lett volna Lukc 
véleménye szerint, ha u Frithot nőül veszi cs ma­
gára vállalja a gazdaság vezetését, de ez a meg­
oldás most már lehetetlenné vált, miután Frith 
szive másért dobogott. Különben sem tartotta azt 
Luke kivihetőnek solia, mert higgadt itélőtehetsege 
meggyőzte őt arról, hogy Uriih-al ők ketten soha 
sem egyeznének. Luke nyugodt, könyveinek s ku­
tatásainak élő ember volt. mig Frith csupa 
szenvedély s a heves felindulásokra fogékony ter­
mészet.

A kedélyek ellentétes volta mellett meg az i- 
akadályul szolgált, hogy Lukc sem nem értette 
sem hajlammal nem bill a mezőgazdasághoz, mai 
pedig Willsworthy felvirágoztatására erélyes c- 
a gazdálkodáshoz értő, gyakorlott férfi szüksé­
geltetnék. _ ,

Sőt Willswortlivba költözve s a birtok kezelje­
nek szentelve magát, el kellett volna hanyagolnia 
szent hivatását, a mi ellen felszólalt Luke lelkns- 
merete. Urith választása Anthonyt illetőleg kétség­
telenül előnyösnek mondható a birtokra nézve

Bett, mert mire 
Bzét vette s éltül 

— Pártel reg
két, Guilhem ur 
lése foglalkoztat! 
télyt megoldani. I 
egy Paris köz \ 
egy Larouche ni 
előszobájában 
hölgyet talált, 
ronche asszony 
ápolás alá vette! 
elmondta, hogy! 
egy fiatal ember 
hogy anyává 
mert ha apji 
okvetlenül megfj 
ugyan egy erőte 
nappal később, I 
vollétét, elhagyj 
levallois-perrettij 
távozni látták, 
fogat állt meg 
ezen ment el. 
dásával foglalkol 
asszonyságot áta 
ben, mint nad 
tartják, hogy a 
el épen a jótékj 

— Merész rJ 
ben a Kirchengl 
felé egy jól ölti 
András ékszeréi 
Miközben az 
tompa eszközzej 
jére, a ki erre 
mar összeszeded 
elmenekült. Az 
a boltba érkezel 
Sérült állapotba! 
rögtön megindít! 
sikerült a mer el 

— Kivándod 
nekünk, hogy t| 
készül. A kivi 
többnyire föld ni 
lévő rokonaik ej 
Pozsonyban mii 
trencséni kivánl 
közülök volt u‘| 

— Életunt 
künk. hogy ott I 
közben a pu-k j 
ban akadt mcg.j 
áz oka a lionvcj

— Csempésj
módon játszotta 
csempészek Jail 
műtárgyakat ak 
szerencsésen sil 
nyíre a hat í d 
elibök. A cseml 
harmadikat a kJ 
látszólag halva] 
ezt a zsákmány! 
adott s egy púi­
két csempészt, 
mert bevették 
lehetetlen volt 
ezután visszatéd 
már ennek is <i 
ugyanis csak te 
messzire voltak] 
árukat és ráada 

— Az infiu| 
orvosok is meg 
tesitenek Pari 
messe tanárok 
érdekes felolva! 
tatása folyam^ 
orvos körülbelül 
mint a már rél 

— Gyujtogi] 
kastélyában, 
kísérletet tetted 
kastélyt felgyűl 
ejtette a vizsga 
elő az eset rés

I'anuár 31-én. 
lastély tornyál] 

A tettesek péti 
gyújtották med 
ez eset ismétli

Anthony falu 
értett a gazüd 
lett volt benr 
Hanem i I 
szegülése s l| 
az elhatározói 
semmi lépést 

Luke beszél 
telve volt hívj 
szerint apja 
egész csak it 
mehetne férjij 
időhaladék te 
az öreg Cleve 
és haragja lej 

Az idő telit 
történt az ajj 
unokatestvérei 
volt egy kies] 
oly csökönösj 
dályozni a h| 
mihelyt az 
addig bábon 
csak gondolk] 
esküvő megtl 
meghívni s <j 

Luke sémii 
vérmes reme] 
lévén, tőle 
azt megelőzi 
viselkedésűni] 
az öreg Fii 
nak összeku 
mellett i sírni 
kaján leikül« 
is miatta, ni 
reményei vaj 
hogy Antboq 
és örököse, 
ládnok, u 
dédelgetett r| 
erős harczotl 
vágyása, bús 
egyátalán nc| 
C.leverdon > 
óta táplált 
szeköttetésbii 

Midőn Lul 
dályt, Antin 

— Feleslel 
Feltettem mi 
Szeretjük égj
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sett, mert mire beavatkozott volna, az álpróféta ne­
szét vette s eltűnt.

— Párisi regény. A párisi rendőrség egyik főnö­
két, Guilhem urat, egy nagyon regényes ügy felderí­
tése foglalkoztatja most. ha ugyan sikerül neki a rej­
télyt megoldani. A regény színhelye Levallois-Perretj 
egv Paris közvetlen közelében fekvő városka, a hol 
egy Larouche nevű asszonyság e hó 2-ikán a villája 
előszobájában egy elegánsul öltözött, szép és fiatal 
hölgyet talált, a ki ájultan hevert a padozaton. La- 
ronche asszony bevitte az ájult hölgyet a szobába és 
ápolás alá vette. Mikor az ifjú hölgy magához tért, 
elmondta, hogy egy előkelő családhoz tartozik, hogy 
egy fiatal ember elcsábította s most közel áll ahhoz, 
hogy anyává legyen; ezért megszökött hazulról, 
mert ha apja megtudna valamit a dologról, 
okvetlenül megfojtaná. A fiatal hölgy másnap csak­
ugyan egy erőteljes fiúgyermeknek adott életet. Négy 
nappal később felhasználva Larouche asszonynak tá­
vollétét, elhagyta a villát, ott hagyva a gyerekét. A 
levallois-perrettiek, a kik a fiatal hölgyet a villából 
távozni látták, azt beszélik, liogv egy elegáns magán­
fogat állt meg a villa előtt és a rejtélyes fiatal hölgy 
ezen ment el. Ennek az érdekes regénynek a megol­
dásával foglalkozik most a párisi rendőrség. Larouche 
asszonyságot átalánosan ugv ismerik Levallois-Perret- 
ben, mint nagyon jótékony hölgyet s valószínűnek 
tartják, hogy a rejtélyes szépség nem véletlenből ájuU 
el épen a jótékony asszonyság villájában.

— Merész rablás történt ma Pécsben a Wiihring- 
ben a Kirchengasse 11. számú házban Félncgy óra 
felé egy jól öltözött, ősz szakáin ember lépett be Sitz 
András ékszerész boltjába és különféle ékszereket kért. 
Miközben az ékszereket nézegette, egyszerre egy 
tompa eszközzel súlyos ütést mért az ékszerész fe­
jére, a ki erre nyomban összeroskadt. Az idegen ha­
mar összeszedett nyolezszáz forintot érő ékszert és 
elmenekült. Az ékszerész neje, a ki nemsokára ezután 
a boltba érkezett, férjét vérbe borulva súlyosan mrg- 
sériitt állapotban, a földön fekve találta. A rendőrség 
rögtön megindította a nyomozást, edd’g azonban nem 
sikerült a merénylőt kézrekeriteni.

— Kivándorlás Amerikába. Várpalotából Írják 
nekünk, hogy tizennyolcz jómódú család Amerikába 
készül. A kivándorlók, a kik szombaton indulnak- 
többnvire fuldmivelők. A kivándorlásra Amerikában 
lévő rokonaik és ismerőseik levelei csábították őket. 
Pozsonyban mint tudósítónk táviratozza, ma egy sereg 
trencséni kivándorlót tartóztatlak le. IIirminczegynek 
közölök volt útlevele, ezeket clbocs flották.

— Életunt honvéd Pozsonyból táviratozzak re­
tünk. liogv ott egy Fekete nevű közhonvéd őrállás 
közben a puskájával meglőtte magát. A golyó a vállá­
ban akadt meg. Állítólag a szolgalat megunása volt 
az oka a honvéd clke-eredésenek.

— Csempészfurfang Az orosz határon furfangos 
módon játszotta ki három c<cn>p-;sz a határőröket. A 
csempészek Janvor melleit dísztől! k it. theát és di-z- 
müíárgyakat akartak átcsempésziu a határon, a mi már 
szerencsésen sikerült is nekik, mikor pár száz lépés­
nyire a határon belül egv fegyveres határőr bukkant 
elibök. A csempészek közül kettő futásnak eredt, a 
harmadikat a határőr leütötte fegyverével, úgy, hogy 
látszólag halva rogvott a földre. Minthogy a vámol 
ezt a zsákmányát már biztosra vette, lövíssscl jelt 
adott s egv pár előtető társával üldözőbe vette a ma-ók 
két csempészt. Ezeket azonban nem tudták elfogni, 
mert bevették magukat a közeli erdő sűrűjébe, a hol 
lehetetlen volt őket tovább űzőbe venni. A vámőr 
ezután visszatért társaival holt zsákmányához, de 
már ennek is csak hült helyét találta. A «-halotti 
ugyanis csak tetette magát s mikor a határőrök jn 
messzire voltak, elillant, magával vive a csempészett 
árukat és ráadásul még a katona köpenyegét is.

— Az Infiuenza-baczilluB létezését mar a párisi 
orvosok is megerősítik. E hó 10-iki kelettel arról ér­
tesítenek Párisbúi, hogy ott dr. Cornil és dr. Chauti- 
nesse tanárok az orvosi egyetemen tegnap rendkivüj 
érdekes felolvasást tartottak az influenza-baczillus ku­
tatása folyamán elért eredményeikről. A két tudós 
Orvos körülbelül ugyanazokat a tapasztalatokat tette- 
mint a már régebben kutató berlini orvosok.

— Gyújtogatást kísérletek a német caászár egy 
kastélyában. Az elmúlt két vasárnapon ismételten 
kísérletet tettek, hogy a königsb- rgi német császári 
kastélyt felgyújtsák. A königsbergi rendőrség meg­
ejtett e a vizsgalatot és jelentésében következőleg adja 
elő az eset részleteit: A múlt hó utolsó vasárnapján, 
január 31-én. a kastély látogatni délelőtt, a mint a 
kastély tornyából lejöttek, a falépcsőt égve találták. 
A tettesek petróleummal öntötték le a lépcsőt és úgy 
gyújtották ir.ee. A legközelebbi vasárnap, február 7-én 
az eset ismétlődött. Kevéssel a tűz keletkezése előtt

három férfi volt a toronyban, a kik, mikor lejöttek, 
maguk mögött bezárták a torony belsejébe vezető 
ajtót, minek következtében a torony erkélyen tartóz­
kodó tizenkét ember életét vesztette volna, ha a tüzet 
idejében cl nem oltják. A rendőrség ezt a három em­
bert nyomozza.

— Az alvás betegje. Az éjjel egy Rédly Aranka 
nevű cselédet szállítottak Ercsiből a Rókus-kórliázba- 
A leány három nap előtt minden előző baj nélkül el­
aludt s azóta nem ébredt fel.

— Időjárás a fővárosban. A tél egyre tart; a 
mai nap legalább erős hideg volt. A nap sugarai nem 
tudtak hatni s délben is csípős szél hitt. Egész na­
pon át fagyott s ha igv tart, megint megnyílnak a 
korcsolyapályák. Éjjel csillagos az ég és hideg van.

Rövid hírek. Csákováron Kadarian Ivor 
részegen tért haza a lakására és bottal agyonverte 
a feleségét. — Kóly biharmegyei községben egy 
asszonynak leánygyermeke született, a kinek két 
lábfeje és egy kézfeje hiányzik. A gyermek élet­
ben van és egészséges. — Az eszéki vasúti hí­
don egy pénzügyőr feltartóztatta a vonatot s 
figyelmeztette a vonatvezetőt, hogy ne menjen to­
vább, mert a bid rögtön leszakad. Kisült, hogy a 
szegény ember őrült. — A párisi Musée Cluny- 
ban elkövetett lopás tettesét már elfogták. Egy 
szolga a bűnös, a kinél az ellopott tárgyak legna­
gyobb részét megtalálták. — üécsben Hoffmann 
Mór. a volt magyar nyugati vasút nyugalmazott 
hivatalnoka ma forgópisztolvlyal öngyilkossági kí­
sérletet tett és súlyosan megsebesült. A tett oka 
kedvezőtlen anyagi viszonyokban keresendő.

= Sikkasztó körözése. Köneke György leeri 
szüleiéiül (keleti Friesland) huszonnégy éves keres- 
kedőlegény Lipcsében 7000 márkát sikkasztott és 
tegnap reggel megszökött. A lipcsei rendőrigazgatóság 
távirati utón megkereste a budapesti rendőrséget, 
hogy tartóztassa le, ha véletlenül Magyarország felé 
vette útját, küneke középtermetű, zömök, egészséges 
arezszinü ember, haja szőke, bajusza pelyhedző, bal 
halántékán lencsenagyságu fekete folt látható. Állan­
dóan orresiptetöt hord. A lipcsei rendőrigazgatóság 
háromszáz márka jutalmat biztosit annak, a ki a sik- 
kasztót a hatóság kezére adja.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Lobi Aladár 1G 
éves fotográfus, ma délután a király-uteza 23. sz. 
lakásán cziankálit ivott. A mentők megpróbálkoztak 
mindenféle ellenszerrel, de az öngyilkos már nem volt 
magánál. Mikor a Rókusba vitték már haláltusáját 
vívta s a kórházban pár perez múlva meghalt. Öngyil­
kossága okát nem tudják. — Rákospalota határában 
ma délután egy holttestet találtak, fején több sebbel. 
A vizsgádat eddig csak annyit derített ki. hogy az 
illető Sisinka- Fér néz csömöri lakos, ki valószínűleg 
öngyilkossá lett. Barnaki János 5-t éves napszá­
most ma délután az államvasutak főműhelyében egv 
gépkerék ugv ütötte főbe, hogy menten meghalt. - - 
Patter Lajos, a propeller-vállalat hajózási felügyelője, 
jelentést tett a rendőrségnél, hogy a magyar állam­
vasutak Déváról jövő vonatán az éjjel kilopták zse­
béből a tározóját, a melyben 17-2 forint pénz és 700 
forintot érő értékpapiros volt. — Fogarassi János 
házalót ni. este egy lóvonatu kocsi elütötte. A súlyo­
san sebesült embert kórházba vitték. — Dr. Laufen- 
aver Károlv cgvetemi tanár előszobájából két felöltőt 
elloptak.

Kelepczébe csalt bankócsinálók.
- február 11.

Az ifjú Szerbiának van egy sajátságos iparága- 
melyivei rövid idő alatt minden európai konkurren- 
cz.iát túlszárnyalt. Ez a;, iparág a bankócsinálás és 
főp-ncza Magyarország. Az iiiá-ző körök nálunk is. Szer* 
biában is jó ideje tisztában vannak ezzel és a mennyire 
tehetségüktől t- llett, meg is tellek mindent, hogy a 
veszedelmes b nszövetkezetet szétrobbantsák, vagy 
legalább iiz-.-lmeit ellensúlyozzák. Ezt a czélt szolgálja 
többek közt az a 10.Outi forintos jutalom is, melyet 
Szerbia kormánya és a közös külügyminisztérium tű­
zött ki a szövetkezet működésének megbénítására 
és tagjainak kézrekeritésére.

Ugv lehet, liogv az a budapesti ember kapja meg ezt 
jutalmat, a ki ma a szerb bankócsinálók két jeles 
példányát szolgáltatta át a rendőrségnek s elég oko­
san ahhoz is hozzá járult, hogy bőséges bizonyítékok 
is támogassák a vizsgálatot.

A történet a Fercncz József-parton levő Lloyd- 
kávéházban kezdődik, a hol tegnap reggel tiz órakor 
két idegen kereste Krakauer Annin budapesti hely- 
szerző-iigynöküt. Meg is találták s tudtára adták, hogy 
ők szerbiai, kiadóval illetőségű bor- és termény-ügynö­
kök s egy helybeli üzletbarátjuk ajánlata folytán az ő 
közbenjárásával akarnak 11000 akó bort áruba bo­
csátani. A nevüket is megmondták. Egyiket Joano*

vies Kristófnak, a másikat Lénár Vladimírnak 
hívják.

Az ügynök egy kissé sokalta magában a kiíróit bnr^ 
nagy mennnyiségét félig gyanúból, félig tájékozás vé­
gett közölte az ajánlatot a kávéház tulajdonosával. 
Ez maga is furcsának találta a dolgot s azt mondotta 
Krakauernek, hogy legyen résen, mert alighanem szé­
delgőkkel van dolga.

Mikor Krakauer visszatért a szerbekhez és részlete" 
sebb ajánlatot kért tőlük, Lénár ráhunyoritott, hogy 
hagyja abba a dolgot, mert (és ezt már súgta neki) 
nem is a bor ügyében, hanem sokkal fontosabb do­
logban óhajtanak vele értekezni. De arra ez a hely 
nem alkalmas, jelöljön ki jobbat, a hol az ügyet há- 
boritlanul és bizalmasan megbeszélhetik.

Krakauer azt mondta a szerbeknek, bogy a délutáni 
órákban keressék őt fel király-utezai 24. szám alatti 
lakásán. Ezek elfogadták az ajánlatot és délután 1 
órakor csakugyan meg is jelentek az ügynöknél.

Krakauer nappali — fűtött — szobájában akarta 
őket fogadni, de Lénár azt mondta, hogy jobban 
szeretnék, ha olyan helyre vezetné őket, a hol csa­
ládja sem zavarja a beszélgetést. Átmentek hát a 
szomszédos fütetlen szobába. Lénár óvatosan behúzta 
az ajtót, mert — úgymond — nem jó, ha asszonyok 
mindent hallanak.

Itt azután, miután előbb meggyőződtek róla, hogy 
senki sem lesi ki őket, kihámozták a titkos ügyet a 
héjából. Elmondották, hogy tulajdonképen azért ke­
resték fel Krakauert, mert nngy dolgot akarnak mű­
velni s ahhoz olyan emberre van szükségük, a milyen­
nek őt gondolják. Azért jöttek voltaképen a fővárosba, 
hogy itt egy 10 frankos szerb bankjegyek gyártásához 
szükséges bankó-prést csináltassanak. Ezt a gépet 
szerezze meg nekik és 1000 napoloon-aranyat fizetnek 
a fáradságáért.

Krakauernek az volt az első gondolata, hogy kilöki 
lakásából a két vendéget. De aztán mégis okosabbat 
gondolt. Azzal tisztában volt. hogy ha a dolgot elhir- 
telenkedi s lármát csap, a két szerb megugrik és ő 
semmit sem bizonyíthat rájuk. Nem ezt fogja tenni, 
hanem látszólag mindenbe beleegyezik, kedvük sze­
rint beszél, aztán a rendőrség kezébe juttatja őket. 
Elfogadta hát az ajánlatot s megígérte, hogy majd 
szerez ő mindent, csak bizzák reá. Miután Lénár 
átadott neki — mintának — egy tiz frankos papir- 
bankjegyet, a barátjával együtt eltávozott.

Krakauer pedig a tiz frankos bankjegyet magához 
vette és elment Sellyéi rendőrtanácsoshoz, a kinek 
töviröl-hegvire mindent elmondott. A bűnügyi osztály 
vezetője a szcmélvleirásból köt régóta üldözött bankó- 
hamisitóra vélt ismerni, a kiknek fejére tízezer frank 
jutalomdij van kitűzve.

Természetes, hogy Krakauer most még nagyobb 
buzgósággal fogott a dolgához. Séllvei tudtára adta, 
hogy délután Karácsonyi kapitány a Lloyd kávéház­
ban fel fogja őt keresni.

Karácsonyi négy órakor csakugyan megjelent és meg­
állapodott Krakauerrel, hogy este S órakor találkoz- 
r: .k a London-szállóhan. a hol majd Krakauer gépész­
nek mutatja be őt a két szerbnek.

A kapitány Botka detektív és a helybeli szerb 
konzulátus egy tisztviselője társaságában jelent 
meg a kitűzött időben. Krakauer ott volt 
már, de a két idegen néni jelentkezett. A kis 
gáttá az éjjeli Budapest Csmert mulatóhelyiségeit. De 
a két szerbet nem találták meg. Hajnali három óráig 
tartott az eredménytelen hajsza. Végre abban álla­
podtak meg. hogy másnap reggel kilencz órakor a 
Lloyd-kávéházban találkoznak újra s azzal elváltak 
egymástól.

Pontban kiler.czkor már ott volt Karácsonyi rend­
őrkapitány. a szerb konzuli tisztviselő és Krakauer. Ez 
utóbbi tizenegy óra tájban észrevette, hogy a két 
szerb a korzó felől közeledik. Intelt két társának, s 
nehogy a jövevények észrevegyék őket, elibök ment, 
be sem bocsátotta őket a kávéházba Krakauer a két 
szerbbel a lánczhiddal szemben lévő Európa kávéházba 
ment. Minthogy azonban Karácsonyi kapitány egy 
hordárral azt üzente be neki, hogy oda nem akarja 
őket követni s a Zrinyi-utczai Mutzl-féle sorházban 
vár reájuk, Krakaur rövid ottidőzés után oda vezette 
az embereit és a kapitány asztalához iilt velük. 
A szerb konzulátusi tisztviselő egy szomszéd asztalnál 
foglalt helyet. Az ügynök a kapitányt ügyes gépésznek

Anthonv falusi földbirtokon nőtt fel. kitünően 
értett a gazdaságnak minden ágazatához. A mel­
lett volt benne erély. ész és helyes itélőtehetség. 
Hanem hat az üreg Cleverdon indokolatlan ellen­
szegülése s Úritii anyjának szigorti ellenzése arra 
az elhatározásra bírtak Luke-ot, ho.gv n-m tesz 
semmi lépést többé az egyesülés előmozdítására.

Luke beszélt is i- tárgvban Anthonyvai, de az 
telve volt hiú ábrándokkal. Anthonv véleménye 
szerint apja okvetlen közeledni fog hozzá, az 
egész csak idő kérdése: és miután Lrith úgy se 
mehetne férjhez közvetlen anyja halála után, az 
idöhaladvk tehát nem nagy baj. Várni kell, mig 
az üreg Cleverdon hozzászokik a változhatlanhoz 
és haragja lecsillapul.

Az idő telt. de azért semmi engedmény nem 
történt az apa részéről. Luke ismételten beszélt 
unokatestvérével, ekkor már az is izgatottabb 
volt egv kicsit. Azt mondta, hogy atyja csak azért 
oh* csöicönös, mert a kitartás által reméli megaka­
dályozni a házasságot, de bizonyosan engedni fog, 
mihelvt az clkerülhctlen lépés megtörténik. Mind­
addig háborogni. fenyegetőzni fog, mig Anthony 
csak gondolkozik a házasság felöl, de mihelyt az 
esküvő megtörténik, az öreg ur maga fogja őket 
meghívni s örömmel, tárt karokkal fogadni.

Luke semmi tekintetben sem osztotta rokonának 
vérmes reményeit. Az öreg Penwarne-né a házban 
lévén, tőle értesült leányának házas életerő!, az 
azt megelőző körülményekről s az üreg f.lev erdőn 
viselkedéséről : és nemileg fel tudta fogni, hogy 
az öreg Cleverdon oly makacsul ellenzi fii­
nak összeköttetését vetélytársának leányával. A 
mellett ismerte az öregnek durva, keilelhetlen, 
kaján lelkűidét, hiszen eleget szenvedett ő maga 
is miatta, nem hitte tehát, hogy az ifjú Anthony 
reménvei valaha megvalósulhassanak. Igaz ugyan, 
hogy Anthony, mint az öreg ur egyletien fia 
és örököse, utolsó sarja volt a Cleverdon-csa- 
ladnok, ő az öreg ur nagyravágyásának egyetlen 
dédelgetett reménye, elképzelte tehát Luke, mily 
erős harezot vívhat az apa szive, hiú nagyra- 
vágyása, büszkesége és apai szeretete közt. Luké 
egyátalán nem volt meggyőződve, liogv az öreg 
Cleverdon szeretető felül tudjon emelkedni a rég­
óta táplált kapzsi terveken, s ebbe a szivbeli ösz- 
szeköttetésbe valaha beleegyezzék.

Midőn Luke elibe tárta Anthonynak a sok aka­
dályt. Anthonv türelmetlen kifakadással igy szólt :

— Felesleges ilvesmit mondanod nekem, rokon. 
Feltettem magamban, hogy Urith lesz a nőm. 
Szeretjük egymást. Mit bánjuk mi az akadályo­

kat ? Azokat le fogjuk küzdeni. Atyám engedni 
fog. Urith édes anyja pedig haragjában előítéletes 
volt. Eddig mar bizonyosan megbánta szavait.

— Honnan tudod te ezt r
— Oh, bizonyosan úgy van.
— De képzeled-e, hogy Urith egyesüljön veled 

haldokló anyjának határozott tilalma ellenére ?
— Bizonyosan nem veszi ő azt olyan komolyan. 

A szavak elröppennek a légben. Az öreg beteg 
asszony állapota hasonlít a részeg és kijózanult 
ember állapotához, ki megbánja és nem is tudja 
azt, a mit részeg korában miveit.

— Beszéltél már Urithtal ez ügyben ?
— Nem. Még nem láttam őt a temetés óta. A 

kegvelet távol tartott tőle. De még ma fel fogom 
keresni, arra esküszöm. De engedd kimondanom 
véleményemet, tévé utána hevesen Anthonv. — Te 
olvan fagyos vagy. mint az angolna. Sohase szerettél. 
Összes érdeklődésed tárgyát csak régi kövek s a földből 
kiásott ócska cserepek képezik. Ezeket persze elég 
úgy hidegen szeretni: de fogalmad sincs arról, 
müven hév lakozik két egymásért dobogó szívnek 
szerelmében. Tudd meg hát édes rokonom, Luke, 
hogy emelkedjenek bár köztünk jéghegyek, meg­
másznám azokat is s nincs tenger, nincs tűz, 
rnclven keresztül ne lábolnék, hogy Uritthoz jut­
hassak. S ég, se pokol nem választhat el bennün­
ket egymástól I

— Ne beszélj igv! — figyelmeztető erélvlyel a 
lelkész. — Ez kísértése a gondviselésnek.

— A gondviselés hozott össze bennünket, az 
ébresztette fel a szerelmet szivünkben. A gondvi­
selés kötelessége tehát most befejezni müvét s 
egresi feni bennünket.

— be meggondolásra, se kölcsönös megismerésre 
nem volt időtök, s ki tudja, nem épen a gond­
viselés emeli-e közétek az akadályokat.

— Lefogom azokat győzni, monda Anthonv.
— Igen, — szólt Luke elkeseredéssel; — min­

dig csak a régi szenvedély és meggondolatlanság. 
Esztelen hevesség vezetett téged Mr. Malviné sír­
jához is. Ugyanez az elhirtelenkedctt szenvedély 
idézte elő Crymcs Fox szemének megsebesitósét; 
és most ugyanilyen hévvel akarsz nekirohanni egy 
uj életpályának, moly egy másik lény sorsát fü- 
zendi :i tiedhez, csak azért, mivel erős szenvedély 
lobbant fel benned, mely ép oly gyorsan ki is 
alhatik, a mily hirtelen támadt.

— Nincs kedvem prédikácziót hallgatni. Ma nin­
csen vasárnap.

— Nem hiszem, hogy boldoggá teended Urithot.
__ Nem; abban az értelemen nem, minőnek te

a boldogságot képzeled. Úgy semmiesetre sem. 
Nem fogunk ócska vasakat vagy cserepeket kutatni 
együtt a füld gyomrában. Nem. Urith elálmosodnék 
az ilyen unalmas boldogság mellett. De mi ketten 
egészen más alakban képzeljük a boldogságot. El 
kell követnünk mindent, hogy egymáséi lehessünk; 
én daczolok atyámmal, daczolok az üreg Malvinené 
szellemével s nem engedem, hogy boldogságunkat 
akadályozzák.

Luke lehorgasztá fejét s kezével eltakarta sze­
mét, hogy rokona ne lássa a felindulást, mit neki 
a megfontolatlanul kiejtett szavak okoztak. Nem 
tudott válaszolni azonnal. Csak pár pevez múlva 
szólalt meg a nélkül, liogv felpillantana.

— Igen, ti lehettek boldogok egymással a saját 
módotok szerint, de a boldog családi kör megala­
pításához más valami is szükségeltetik, mint a 
szenvedély és ez a szent Írás szavai szerint . . . 
a szülőknek áldása.

(Folytatása következik.)

mutatta be, a konzulátus tisztviselőjére pedig, kit 
felkért, lingy szintén foglaljon helyet asztalánál, azt 

-rfiondotta, hogy az vegyész.
Karácsonyi úgy intézte a beszélgetést, hogy mine) 

többet tudjon meg.Mintegy fél óra múlva a tisztviselő 
társaságában eltávozott, mert — mint mondó — 
gyors elintézni valója van, de délután egy órára 
elvárja az urakat a < Tyukketrecz»-be.

Mindenki ott volt a kitűzött helyen s a hangulat 
csakhamar igen kedélyessé vált. A szerbek sokat ittak 
és megoldották a nyelvüket, a mikor Krakauer — a 
kivel már közben testvérpoharat ittak — a jóbarát- 
ságukra hivatkozva, felszólitotta őket, hogy mondjanak 
cl mindent részletesen, őszintén, mert csakis úgy sike­
rülhet a dolog, ha megvan egymás iránt a bizalom.

Miután jól kimulatták magukat s a titok küzkincs- 
csé vált, a szerbek felszólították a társaság tagjait, 
hogy kisérjék el őket lakásukra (dob-uteza 50. sz.) 
a hol Lénár sógoránál, Rapport Ernő esztergályos­
nál vannak megszállva, mert meg akarják nézni, hogy 
megjült-e már Szerbiából az a 250 frt, melyet távirati­
lag kértek Krakauer számára, a ki előleget kért tőlük. 
Ez a pénz már csak akkor jött meg, mikor mindket­
ten a főkapitányság börtönében ültek.

Ez a nem remélt állapot pedig most már jó hamar 
reája szakadt a derék szerbekre. Karácsonyi kapitány 
bérkocsit hivatott s azzal az ürügvgyel ültette bele 
az újdonsült barátait, hogy megmutatja nekik Buda­
pest nevezetességeit. Be váltotta Ígéretét. Érvé­
nesén a Zrinyi-utcza legnevezetesebb házába, a főkapi­
tányságra hajtatott velők, azután clkisérte őket a bűnügyi 
osztály nevezetes helyiségébe s végre rájuk záratta 
a főkapitánysági börtönük két még nevezetesebb 
ajtaját.

A két szerb közül az egyik 
országi, dunaföldvári illetőségű 
szerb alattvaló.

= Arczképek. olajfestmények, krétarajzok fénykép 
után, árjegyzék bérmentve. Neumann Ignácz festő, 
Budapest, váczi-körut 7.

Lenar — magyar- 
a másik született

K Egy amerikai lelkész naplójából. 
Konnektikut államban egy vándorló lelkész kiadta 
naplóját. Többek közt ilyen helyek fordulnak elő 
benne: «Mudon-Farnban mikor megjelentem, az 
istentiszteleten feltűnő sok cselédnépség gyűlt 
össze. Ixérdezősküdésemre aztán megtudtam, hogy 
gazdáikat képviselik, minthogy azok nem jelenhet­
tek meg. Tun-Houseban pedig egy gyermeket küld­
tek hozzám, hogy kereszteljem meg, azzal a meg­
jegyzéssel, hogy voltaképen ez a gyermek már meg 
van keresztelve és öcscsét illetné a keresztelés, de 
mivel az gyenge és messze laknak a szülők, ke­
resztelném meg hároméves bátyját. Egy másik 
tanyán, mely postaállomás, levél várt rám, s abban 
egy öreg asszonyság névjegye. Az asszony azt irta 
a mellékelt levélben, hogy beteg, azért küldi név­
jegyét az istentiszteletre.

*
V. A kezek albuma. Párisban egy gazdag 

ügyvéd hagyatékában sajátságos fénykép-albumot 
találtak. Ismerősei kezének képe van ezekben. Kü­
lönben nemcsak az ismerősük kezének fényképeit 
gyűjtötte, hanem kivált nevezetes emberekét. Meg 
van Boulanger kezének képe is. Az ügyvédről is­
meretes volt. hogy a kezekből szeretett a jellemre 
következtetni és ebbeli tapasztalatait ki is akarta 
nyomatni. Tizenhét sűrűn ivet meg is irt tanul­
mányából a kezekről, de nem fejezte he. Egy na­
gyobb czikk Liszt kezéről szól, mely márványból 
vésve is meg volt ne.K

A magyar boszorkányokról.
A Mária Dorothea-egyesiilet mai második felolvasási 

estélyén ezen a czimen olvasott fel dr. Baliagi Ala­
dár. A mai felolvasás elé nagy várakozással tekintett 
különösen a hölgyközönség s ez okozta, hogy az ás­
ványtani intézet egyik földszinti terme egészen meg­
telt a legelőkelőbb hölgyközönséggel.

A szépnem még most is nagy érdeklődéssel viselte­
tik a boszorkánymesterség iránt, a mi valóban nem 
is csoda, ha meggondoljuk, hogy a boszorkánymester­
séget hajdanában is hölgyek űzték, de meg a mi azt 
illeti, ma is az ő kezükben van a hatalom, hogy a 
férfiakat megbabonázzák.

Dr. Baliagi Aladár felolvasása érdekes volt, bár 
sokat ártott neki, hogy rendkiviil hosszasan fog­
lalkozott magával a hisztériával, annak tünetei­
vel és a boszorkánymesterséghez való vonatko­
zásával. Ez a hosszadalmasság — a fölolvasás 
több mint két óráig tartott — egészen kimerítette a 
hallgatóság figyelmét, a mely szívesen hallotta volna 
a tudományos fejtegetés közben érdekes momentumo­
kat a boszorkányperek történetéből.

Dr. Baliagi Aladár a felolvasás szerint 4S0 magyar 
boszorkánypert tanulmányozott s ezeknek alapján 
vonla le a következtetéseket s ezekkel támogatja állí­
tásait.

Kétszázötven évig tartott hazánkban a boszorkányok 
üldöztetése. 1517-ben volt az első boszorkányper és 
!7GS-ban az utolsó, kár Mária Terézia királynő már 
17GG-ban kimondotta, hogy a boszorkányok kinpadra 
nein vonandnk s pörbe nem fogandúk.

Az emlitett kétszázötven év alatt néha-néha egy 
;deig alább hagytak a boszorkányok üldözésével, más­
kor meg a legnagyobb mértékben üldözték a boszor­
kányokat. 1581 — lG2G-ig tartó időközben volt az üldö­
zés legerősebb. Ebben az időben temérdek azoknak a 
szerencsétleneknek a száma, a kik a boszorkányság 
gyanúja alatt kinpadra vonattak és megégettettek. Ez­
után, egész lGG9-ig jobb idők jártak a boszorkányokra 
s ez tartott lGG9-ig, a midőn újra kitört az üldözés s 
tartott 17G2-ig. A Rákóczy-féle szabadságharcz alatt 
1703—1711-ig aránylag nagyon kevés boszorkányt 
vontak felelősségre. 1728-ban érte el tetőpontját az 
üldöztetés. Ekkor voltak azok a híres szegedi boszor­
kány-perek, a melyekre vonatkozólag nagvon sok adat 
maradt reánk s a melyek érdekes világot vetnek a 
kor gondolkodásmódjára.

Első kérdésnek azt veti fül Baliagi a fülolvasásában, 
hogy tulajdonképen hol voltak ezek a boszorkányok ?

Szerinte a boszorkányság is járvány volt és valamint 
a járványoknak fészkei vannak, épen úgy volt egy bi­
zonyos terület hazánkban, a hol, mint e járvány fő- 
fészkében, legjobban üldözték a boszorkányokat.

Ez a terület Munkácstól kiindulva Debreczenig, 
Debreczentől egyenes vonalban Kolozsvárig és Kolozs­
vártól halakban Deésen, Felső-Bányán és Iliikén át 
Munkácsig terjedt. S ezen a területen belől és külö­
nösön Szatmármegyében üldözték legjobban a boszor­
kányokat.

Az üldözés maga a keresztény egyház dogmáiból 
ered. A bibliában említve vannak a jók és elkárhozot- 
tak s ennélfogva a biblia betiiszerinti magyarázatában 
kellett rejleni az üldözések okának.

Hogy képzelte a magyar ember a boszorkányt ?
Mindig szövetséget köt az ördöggel s innen az em­

berfölötti hatalma. Az ördög gyakran személyesen csá. 
bitja áldozatát a boszorkányságra.

A holicsi mezőn verescsizmás ember képében, Sze­
geden mint egy szép fiatal ember, Ugocsán pedig 
czifra szűrrel és fokossal jelent meg az ördög.

A külföld boszorkánytörténeteiben mindig kénkőszag 
követi az ördög eltűnését, mig nálunk ez sohasem for­
dul elő.

Ha az ördög maga nem ér rá a csábításra, kiküldi 
a boszorkánymestert, vagy pedig valamelyik boszor­
kányt. Ezek azután Ígéreteket tesznek az elcsábitan- 
dónak, a mely rendesen abból áll, hogy a hová viszik, 
ott nagyon sok pénz van.

Mikor az ördög eddig jutott, az elesábitott mégnem 
léphet be a gyülekezetbe. Még tudományra is van 
szüksége, a melynek megszerzése sokszor nagy mun­
kába kerül. így Csépit Margit boszorkányról van fül­
jegyezve, hogy hat évig oktatták a boszorkány-mes­
terségre.

Mikor a boszorkány érti a mesterségét, a tudo­
mányát átörökítheti gyermekeire is. Innen van azután 
az, hogy a boszorkányoknak a családját is üldözték.

A boszorkányt a boszorkánymesterségre föl is es­
ketik, a mely szertartás a következő: A jelölt legelő­
ször is megtagadja az istent, azután pedig elmondja 
a «Miatyánk»-ot visszafelé, kihagyván belőle azt a 
részt: «de szabadíts meg a gonosztól».

A boszorkányok templomba járhatnak, de a ke­

resztre nem szabad pillantaniok. Imádkozniok is sza­
bad, de mindig előre kell bocsátaniok, hogy : =a kinek 
a nevében fölesküdtünk, annak nevében!» — igy az­
után elveszti hatását az imádság.

A jelölt ezután fölajánlja testél-lelkét az ördögnek 
s az esküformát vörös tintával aláírja. Ezzel azután a 
boszorkány megszerzi a tündériességet és tetszése 
szerint repülhet, átváltozhatik stb.

A legkedveltebb állatok, a melyekké a boszorká­
nyok átváltoznak, a következők: farkas, ló, fekete- 
és veres kutya, fekete lyuk, egér, lúd, légy. Továbbá 
a hüllők közül kigyó, gyík s a Dunát rendesen teknős­
béka képében uszszák át.

Érdekes volt Apafi fejedelem feleségének, Bornem. 
issza Annának a boszorkánypöre. Ez a jó asszony 
azt hitte, hogy őt legyek képében üldözik a boszor­
kányok s a mint legyet látott, messzire futott. Ezért 
pörbe fogatta a legyek képében röpködő boszorkányo­
kat. de ez a pür már nem lett befejezve, mert ekkor 
már nem sokat hittek a boszorkányokban.

Harcsai egy mesét közöl, a melyben valaki előtt 
gyorsan forgó kerék képében jelent meg a boszorkány. 
Az illető kereket megfogta és a kovácsnál megvasal- 
tatva hazavitte. Reggelre azután Soós Pálné asszo­
nyom feküdt a kerék helyén, alaposan vasba verve

A boszorkányt a repülésre a repülőzsir képesíti. Ezj 
a kenőcsöt néhol gyökér és kakastejből, máshol pe­
dig a keresztelés előtt meghalt gyermek bájából ke. 
szitik.

A boszorkány némelyek szerint aranyszöveten, vilá­
gitó zászlóval a kezében, másutt pedig szénvonón 
(azsag), vagy kenyérsütő lapáton repül a Gellérthegyre. 
A boszorkány-gyűlések (diabolika konzultáczió) ideje a 
bojt, innen a böjti boszorkány. A gyülekezés helye 
pedig valamely várrom, vagy dügleletes mocsár.

Érdekes, hogy a régiek a tánezot a boszorkányok 
találmányának tartották. A zemplénmegyei boszor- 
kánypörben például ezek vannak : «Mikor pediglen 
megkezdék a tánezot, mindig Varga Erzsók tánczolt 
az ördöggel.» Vagyis Varga Erzsók volt az előtánezos 
A vármegyei főjegyző ezt a Varga Erzsókot minden 
áron meg akarta menteni s védelmére a következőket 
mondta : Valószínű, hogy Varga Erzsók nem tánczolt 
az ördöggel, mert Varga Erzsók már betöltötte a 
negyven esztendőt, negyven éves vén lánynyal pedig 
már az ördög sem tánczol.

Azt, hogy abban az időben a tánezot ördögtől ere­
dőnek tartották, legjobban bizonyltja, hogy a külföl­
dön az egyház nagyon kárhoztatta a valezert, mert 
ebben a tánezbun a fiatal párok legközelebb simul­
nak egymáshoz.

A boszorkányok kompániákra voltak osztva és vol­
tak tisztjeik, hadnagyok, meg kapitányok.

A boszorkányok ugv ártanak az embernek, hogy 
szárazságot idéznek elő. Máskor a harmatot lepedővel 
összeszedik, a kenyérre csavarják és ettől a kenyér 
megnő. A tehenet megrontják, jégesőt, szélvészt 
hoznak.

Egyik szegedi pörben egy suszterinast vádoltak, 
hogy boszorkánymesterségével elverette a határt. 
Egy másik szegedi pörben az áii, hogy a boszorkányok 
egy tökben ördögi praktikával az eső kötését elvitték 
és a Tiszába dobták.

Legkárosabbnak tartották az emberekre való hatá­
sukat. A gyermekeknek kiszedik a csontjait s igy 
ezek nyomorékokká válnak. Máskor az embereket 
szívbajosokká, tüdővészesekké teszik s ilyenkor szivük, 
vagy tüdejük helyett rothadt almát tesznek az ember 
mellébe. Az almái az ördög gyümölcsének tartják.

Minden titkos és rejtett dolgot meglátnak a bo­
szorkányok. Innen a rostavetés a tolvaj megtalálá­
sára.

A fölolvasás többi része a hisztériával foglalkozik s 
azt tárgyalja, hogy a boszorkánysággal vádolt asszo­
nyok rendesen hisztérikusak voltak. A hisztérikus 
nőkre azt mondták, hogy az ördög szállotta meg. Egy 
nagyenyedi pörben teljesen le is vannak irva a hisz­
tériának a tünetei.

A boszorkányt a törvény előtt nem védelmezték, ha 
azonban a boszorkányság gyanúja alatt álló legkeve­
sebb hét tanút tudott állítani, a kik esküvel vallották, 
hogy nem boszorkány, úgy fölmentetett.

A boszorkányt tortúra alá vették. Csepü Margiten 
a tortúrának ötféle nemet próbálták meg.

1. Bevezették a kinzó kamrába és a kinzó-eszkőzök 
látása által akarták beismerésre bírni.

2. Hüvelycsavarral törték össze két hüvelykujjának a 
csontjait.

3. Spanyolcsizmát húztak a lábaira.
4. Testét összeszurkálták.
5. Hátát végigöntötték olvasztott tüzes kénesővel.
De Csépit Margit mindezekre sem ismerte be bo­

szorkányságát s igy aztán máglyán megégették.
Végül még azt említjük meg. hogy a boszorkányság 

ideje, vagyis 250 év alatt 3,000.000 ember lett a bo­
szorkányság áldozatává.

SZÍNHÁZ ES MŰVÉSZÉT.
— Am. kir. operaházban ma a Prófétá-t adták. 

Fides szerepében Heller Mirával, ki ezúttal sem ara­
tott valami nagy sikert. Tömör és szép alt hangjai ma 
is erőteljesen csengettek, de felső regisztere erőtlen 
és bizonytalan, a mi ha igy marad, teljesen útját vágja 
majd boldogulásának. A második felvonás hatásos 
áriáját csaknem teljesen elejtette, s csak a negyedik 
felvonásbeli kettősben szolgált rá a közönség tapsaira. 
A többi szerep a régi kezekben volt. A próféta meg 
az anyja ma is olaszul énekeltek. No de legalább ők 
megértették egymást.

— A két zongorán való öaszjáték művészetet 
fogja bemutatni a Rée művészi házaspár Bécsből. 
Hangversenyüket szerdán, e hó tizenhetedikén adják 
Concert populaire-árakkal (Ülőhely 1 forint, bemenet 
50 krajezár.) A rendezést a Harmónia zenemükereske 
dés vállalta el.

— A hétéves zongoraművész, Koczalszky 
Raul Triesztben, hol a napokban hangversenyzett, 
távirati meghívást kapott Erzsébet román királyné 
udvarbölgyétől, hogy Polauzzában mutassa be művé­
szetét a királyné előtt. A kis művész azonnal útra 
kelt, hogy a megtisztelő meghívásnak eleget tegyen.

— Vidéki színészet. A zombori színházban tegnap 
volt Veszprémmé Ágh Ilona jutalomjátéka. Színre 
került <-Bibor és gyász.» A zombori közönség zsúfo­
lásig megtöltötte a színházat és több koszorúval és 
ajándékokkal lepte meg a jutalmazandót. A társulat, 
a mely Veszprcmy Jenő színigazgató vezetése alatt 
működik, e hó 28-an fejezi be vendégszereplését a 
«Madarász» operettel. A társulat Zomborból Bajára és 
onnan Pancsovára megy.

— A nagyváradi színkört, mint mai kelettel táv­
iratozzak, a város törvényhatósága, mai közgyűlésén 
élénk vita után. de nagy szótöbbséggel erre az évrr 
Aradinak aula.

SPORT.
— A nemzeti tornaegylet e hó 20-án este 7 óra-, 

kor házi versenyt rendez a Szeutkirályi-utczában levőt
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tornacsarnokban: Vendégeket szívesen latnak. A ver­
senyt társasvacsora követi.

— Magyar lovak külföldön. Bécsi lapok azt ír­
ják, hogy Zichy Béla grófhires sárgámén lova, Gar­
lic, mely ez idő szerint kétségtelenül a legjobb teli­
vérünk, úgy, hogy még a matador Achillest sem lehet 
komolyan eléje helyezni, futni fog a milánói 50.000 
frankos nagy díjért. Ez az első eset, hogy a mi istál_ 
lóink közül is szerepel valamelyik Olaszországban. 
Garlic-nak annál a 25 olasz ló mellett, melyek nevezve 
vannak, csak egyetlen-egy angol versenytársa lesz. 
Kodolits tábornok, mint hírlik, több kétéves telivért kül­
dött Angliába, trainirozás végett. El lehetünk rá készülve, 
ho"v ezeknek a lovaknak szerepük lesz a hazai verse­
nyeken.

fővárosi ügyek.
_ Hírek a tanácsból. A tanács ma délelőtt

Gerlóczv Károly helyettes polgármester elnöklete 
alatt tartott;', meg rendes heti ülését. Az ügyosztályok 
vezetői részéről általános a panasz, hogy a közigaz­
gatás rendes menete akadályozva van. mert az idei 
költségvetést a belügyminiszter még mindig jóvá 
nem h'agvta. inelvnek "alapúin pedig több sürgős mun­
kát kellene végrehajtani. Miután a közgyűlés törvény­
szabta időben terjesztette fel a költségvetés tervezetet 
s azóta hármaméi hónap telt el. a tanács azzal a ké­
relemmel fordul a belügyminiszterhez, hogy a koit- 
ségvetési mielőbb hagyja jóvá. .7 kültelki fogyasz­
tási és italme'rési adót a főváros a kincstartói 
tudvalevőleg megváltotta, ez adok fizetési halai- 
idejét most a tanács úgy _ állapította meg. 
hogy négy részletben, a naptári évnegyed'-.; ív- 
z psö hónapjaiban.
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.,tümk. h-igy az 
gi. mint szellemi 
uj tisztikarnak, a 
daczára is sike- 
tü tiviieZitvt I«g-

tanítónők; az egyesület választmányának sikerült 
ezenkívül 8 hires fürdőben 14 kedvezményes 
helyet biztosítani enyhülést kereső ,aí>j!)Í 
Elhelyező irodánk, melyet a múlt közgyűlés Mto j 
rozata alapján csak áprilisban nyitottunk meg,- oly 
gyorsan megszilárdult, hogy 35 munkakereső müveit 
nőnek adhatott kenyeret, jövedelme a reá fordított 
dologi kiadásokat már az első hónapokban túlhaladta, 
sőt oklevéllel biró magyar nevelőnőket még nagyobb 
számmal is helyezhetett volna el, ha ily nők lennének. 
Hasonló szép eredményeket mutathatunk fel működé­
sűnk másik csoportjában. A Mária-Dorothea-egyesület 
könyvtárából megjelent egy uj füzet, mely a serdülő 
leányok számára alkalmas olvasmányoknak oly igen 
fontos kritikai jegyzékét alkalmazza. Közel száz elő­
adást rendeztek egyesületünk tagjai egy év alatt az 
ország különböző részein s azok nagyobb részé lun- 
töl ered. kiket egyesületünk nevelt dolgozni a 
közügyekért. Müveit magyar nők számára nyil­
vános" előadási cziklust rendeztünk be. hol a 
magvar tudomány kitűnőségei működnek közre. 
Lépéseket teltünk, hogy egyletünk tagjai gyűjtsék ösz- 
sze a magyar nőnevelés múltjára vonatkozó adatokat 
s a jövőbe tekintve megindítottuk a mozgalmat, hogy 
a müveit magyar nőknek egy uj pálya, a beteg müveit 
hölgyek érdekében oly fontos orvosnők intézménye, 
nyittassék meg. .

"Mindezek az itt felsorolt anyagi és erkölcsi 
sikerek azonban csak halvány képet adnak a Mária 
Dorothea-egyesület múlt évi eredményéről. A leg­
jelentékenyebb eredmény az, hogy egyesületünk, mely 
kezdetben szerényen csak egy humanisztikus intézmény 
létesiá-sél terveit», ma már a szó szorosabb érteimé­
ben országos jellegű egyesületté lett. Évről-evrc nőt­
tünk és gyarapodtunk, jelenleg 73 alapitó s 070 ren­
des tagunk van s csak a múlt évben kilenezczel 
szanorodott alapitó tagjaink száma, köztük oly ki­
tűnőségekkel. minők Csúszka György és báró \ay 
Miklós. Egyesületünkről ma már elismeréssel be­
szel a hazai sajtó s a külföldi érdeklődők előtt 
sem vagyunk egészen ismeretlenek. De legielen-

erednunyiink az, hogy ma mar ót 
koszt ál y és kör szervezkedett egyesit- 

i: ■ . '.i Budapesten. Kolozsvárit, l jvidvken, 
Brassóban s ezenkívül öt más jelenté- 

Pozsoi-.yban, Győrött, Kassán, Aradon 
mozognak egyes tagok, hogy ily

több
ián

■ n

tékenvebb eredményünk az, 
tanítónői s; 
letol.k tagj; 
hiúméban ■ 
kény város 
is Nagyvár
köröket létesítsenek. N.-m mi szerveztük őket, leg 
i-setben csak utólagosan nyertünk tudomást alakulá- 
sukri'l, önmaguk mozdultak meg, mert a budapesti 
tanitői-.ők példája s egyesületünk sikerei ország­
szerte tevékenvségi ösztönt ébresztenek fel az addig 
kózii-yekkel épen nem foglalkozó művelt nőkben s 

terjed a biztató hit, hogy egyesülve erősek 
; hogv minő ez a mozgalom, elég

mindenfele 
leszünk. 8
le„yen felemlítenünk, hogy a kolozsvári körnek 
mai- 200 tagja, 350 kötet könyve s 1400 forintot 
n;. zhaladó küiőn vagyona egy Kolozsvárit kiállítandó 
tani tónők otthona szamára, mely vagyoni legújabban 
egv a Mária Dorotliea-egylet nevében tartott fényes 
hangverseny és iánczvigalom állal is gyarapítónak.

Nem lel -I kéts ges többé, i.e_y egyesületünk or- 
szagossá vált, habár az «országos» jelzőt nem is vette 
fel. Ez a kürülnénv indította egyesületünknek műit 
. vi :i tartott rendkívüli közgyűlését arra. hogy a vá­
lasztmányt az alapszabályok ujjádolgozásával megbízza. 
Munkálatunkat most terjesztjük be a közgvül-.S bírá­
lata alá. Két igen lényeges változás van benne,m Ive­
ket működésünk terjedésé megkíván. A nagy \ála»zt- 
mánv mellett a folyó ügyek elintézésére szükséges 
volt * igazgatóságot" létesíteni. De még ennél is 
szükségesebb állandó iroda felállítása mérsékelten díja­
zott titkárral, ki egyúttal az elhelyező irodát is vezesse 
s a nv- mtatványok es levelezések felszaporodásához 
k- pe-t felein it költségelőirányzattal.

X ;n önmagunk változt .'asi vágy

partjait megkerülve, a Fekete-tengerig s annak part­
ján egész az Azovi-tengerig haladna, kutatva min­
denütt eleink nyomait. Élőadja, hogy milyen nyomokat 
talált a külföldi, irodalmakban az ősmagyarok útjára 
iiézire. , Ezután fölemlíti, hogy az expediczió szervezé­
sében nehézségekre is talált. A kultuszminisztérium­
hoz folyamodott erkölcsi támogatásért s onnan hatá­
rozott választ nem kapott, hanem kerülő utón azt 
hallotta, hogy e kérdésben valaki igy _ nyilatkozott : 
«Ugyan beszéljétek le azt a Zichy Jenőt arról a ve­
szedelmes útról, hisz ott bizonyosan agyonütik, élve 
haza nem kerül.» Meg is kisérlették őt lebeszélni, de 
ő ragaszkodik szándékához s most az, orosz czar- 
hoz fordult, hogy neki a tudományos czélu utazást 
birodalmában megengedje. Reméli, hogy egy magyar 
gentlemannek nem fogja megtagadni a czár a tudo­
mányos czélu utazást s reméli azt is, hogy egy ev 
leforgása alatt meg fogja tehetni az utat^ s az^ ered­
ményekről beszámolhat a társaságnak. Egy inihtvánxt 
tesz a közgyűlés előtt. Mondja ki a közgyűlés, hogy 
az expedicziót teljes morális támogatásban ré­
szesíti s azt tőle telhető módon elősegítem
igyekszik. (Zajos éijenzés.) Ezután György A.ao.ir 
szólt : Köszönetét mond Zichy Jenő grófnak n.igp 
érdekű előadásáért. Hogy az indítvány elfogadtatik, 
ahhoz kétség sem fér, de ezzel kapcsolatban arra 
kéri a grófot, hogy rendkívül érdekes tanulmányaiból, 
melyeket a magyarok őshor.ár.ak kutatásáról szóló 
irodalomban tett. tartson egy felolvasást a földrajzi 
társaság egvik ülésén. Ezt Zichy Jenő gróf a köz­
gyűlésnek meg is Ígérte. Végül az elnök indítványára 
tiszteletbeli tagoknak megválasztolták Csáki/ Albin 
gróf é< Baross Gábor minisztereket és Keleti Ká­
rolyt az országos statisztikai hivatal igazgatóját. A 
választmányt újra megválasztották s a megüresedett 
két helyre Batthyány Tivadar grólot és Stauo 
Móricz drt.

— A heraldikai s geneclógiai társaság ma
.Yagy Imre elnöklete alatt ülést tartott, a mely Szom­
batiig Ignáeznak a tirnai és heezkói Szombathv- 
családról szóló értekezésevei kezdődött. Az vrU-Le- 
zűt megéljenezték. — Ezután Fejérpataki/ László 
dr. mutatott be egy nagyon megrongyolt állapotban 
levő nemesi nrmábst, a melyet még 1Ü8. ».ben adóit 
Zsigmond király Gyalokay Jánosnak. — Következett 
ezután a Szádvczkv Lajos lemondásával megüresedett 
jezvzői állás betöltése, a melyre dr. Schünhcrr ('Vil­
lát választották meg. Miután még Fejerputaky titkár 
bejelentette, hogv Szentiváuyi Zoltán 200 Írttal a tár- 
saság alapitó tagjává lelt. előterjesztette a társaság 
évi mérlegét, a mely szerint az. elmúlt évnek 4o40 Irt 
03 krt kitevő bevételével szemben 4171 frt 70 krekiadás 
merült fel ugv. hogy a maradék 308 frt 87 krt tesz. ki. 
Az alaptőke Í1.80O frt. — A í'elmentvény megadása 
után zárt ülés következett.

— A szakolezai Vöröskereszt-egycsülot e hó 
hetediken megtartott rendes közgyűlésén az egyesületi

ivataii;uko;j váiasz

er vés fii elünk

a k . v; en 000

budapesti tv.zoltú-szöveiscg ma

-1 ti kérd«

tUZOik-'Ug C.

ru f,-ilud ése vezettek az 
ik a jövőben nem lankad, 
.pasztalat következtél'- n 
tudjuk, hogy a Maria

atlas meg iá. Jlitták Nándorod 
a ki már hat évun keresztül működött az. egyesület 
élén páratlan buzgalommal, nagy lelkesedéssel egy­
hangúlag újból meg választatott elnöknek, eddigi áldá­
sos működéséért jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 
neki a közgyűlés. Hasonlókép újból megválasztattak 
Kapcsay János, egyleti titkár es 1-ranzen A. egy­
leti pénztárnok, kiknek fáradozásuk elismerése fejűben 
szintén jegyzőkönyvi köszönetét szavazott a közgyűlés, 
valamint Jankó Gyula, gimnáziumi tanárnak m, ki az 
általa festett A szakolezai korcsolyatér czimü képet 
az - gylet czéljaira felajánlotta. A titkári jelentés sze­
rint az egyesület a múlt évben 20 sz gúny gyermeket
öltöztetett a

ti
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— A fővárosi IV. kerületi iskolaszék a ír.
-kO-
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— A Mária Dorothea egyesület e hó 21- n
ház társalgó termé­
ül. A kö/gyü; S tár- 
évi jelentése, melyet

A
tartja m- g a 
bea bet-.fiz i 
gyai közűit v 
nagy fontos­
mutatunk be 

Még ha ki;: 
egyesül-, lünk 
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vaus :tm:tr.y ev 
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-b-n az

anyagi gyarapodásunk vo.i.a í- 
ik tö;-ekvés-inek ití-s czei'a. önérzete5 
.-; t-Linüietr.é-nk vi--za a lefolyt évre. L-.-* 

.; ihiányzott 11.220 írt 6<» kr helyet1 
05 krt tesznek, összes vagyon nk 07.226 
. erm ikc-dett. ni» nem számítva a központi 

l . ... kában levő 7935
-;-i -n vi ve t■ -:. ' adós»á_'nuentes vagyo- 

•2 irt f-x kr. m»-iyb:ii a tanitónók otthonába 
n i i irdőházba b-.-ö.-ktetett Ossz'-gokén kívül 
90 kr. a már tőkésített kamatozó vagyon. 
- m í arra, hogy az egyesület jelen mükö- 
ie'.i-n viszonyai között semminemű anyagi 
forduljon elő. Csakis üt éve még, midőn

'-t közgyűlésének többsége az akkor 
■ - egyes leli vagyon mcUett tag- 

támaszkodva, ki gteh n mt i 
a tanítók otthonának építését, ki 
hogy ezen otthonon kívül üt év 

közhasznú épületünk is lesz. 
felszerelhetjük terhelő adósság

188'
csak 14.818 irtot 
jainak buzgalmára 
seggel clhatá. ózta 
hitte volna akkor, 
múlva már egy másik 
mindkettőt cz< lszuriien
nélkül s a fenmaradó összc-g sokkal nagyobb les 
mint a meiy felett öt évvel ezelőtt rendelkeztünk.

Önérzettet hivatkozunk ezekre a számokra, önérze­
tesen annyival inkább, mert előirányzott összegeinket 
mindenkor óvatosan állapítottuk meg. Ingatlanainkból 
és felszereléseinkből évröl-évre kopás ezimen teljes 
két százalékot, jelenleg közel másfélezer forintot tor- 
lünk s tizenötezer forintot megközelítő bevételi elő­
irányzatunk olyannyira szerénvr. 1; bizonyult, hogy 
kivétel nélkül, minden egyes tételnél jelentékenyén 
nagyobb l»tt a té-nvleges bevétel.

Gondosan szem elolt tartottuk azonban, mélyen 
t. közgyűlés, a jelen évben is azt az elvet, hogy a 
tőkegyűjtés, bármily fontos feladatunk, csak eszköz 
marad mindig. A magvar tanítónők, nevelőnők érde­
keinek előmozdítását és a nemzeti nőnevelés ügyének 
fejlesztését r.em feledtük el soha.

Működésűnk eredményeit a közgyűlési meghívóhoz 
csatolt adatok tüntetik fel részletesen, itt csak egv párt 
említünk fel. A tanítónők otthonában hat állandó benn­
lakó és nyolezvanegy ideiglenesen ott tartózkodó élvezte 
az egyesület jótéteményét; az ingyenes bennlakók száma 
a közgyűlés által a sorsjátékjövedelmébőláliamitanitónők 
javára létesített uj alapítvány folytán már a közel 
jövőben szaporodni fog s az András iy-uti tanítónő; 
képző intézet tanári kúra gyöngéd figyelemmel egy uj 
alapot is létesített e szegény ápoltak részére, mely 
alap az év végéig 129 frt 50 krra emelkedett. Az 
intézet ma már teljesen felszerelt s az építés ügyét 
néhány hét alatt teljesen lebonyolíthatjuk. A czemetei 
fürdőt a múlt nyáron teljesen benépesítették a bete;

ez- .iiu.ir; terme szelsz« 
uz íi .'iiyra. De b.: imtu 
5 száz örvendetes ta 
;s lankadhat, hiszen
ea-cgyiet nem tengődik, hanem él. Súlyos 

érte egyesületünket a múlt évben is. 
lc»el 1 ■ .:. i d" Nvzrv Ad".:::'.- c-■■■••

csaiadi veszteség miatt állásáról visszavonulni 
•len volt, de szerencsések voltunk helyére meg- 
giuf C-.iky Alhinnet. ki nemcsak neje annak a 

ak. ki a m -.ivar tanítói; k svrs.it l;;vat;.l"san 
de egyúttal a magyar társadalmi elet egyik 

if - mint ilyen, bizonyny.il teljesen átérzi a 
r n x -lónök svr-.-.nak és a n -mzeti nőnevelés 

. ,:..ik in ;;i műin fontosságú feladatait. L.y.-su- 
abi :i- tvi--1 i if hiv.-n teljesítik feladatukat 

Károlyt.--. Z;rzeti Janka, Sebestyénné 
Ilona is B-:rta Ilona neveit vsak azért 

ki külön, mert ők egyszerre több té- 
.ködtuk. De nvin- sak ük. egyesületünk többi 

tisztviselői s a vá'asztmányi tagok jó nagy része s 
i;. _ I f<i mh a ki'. :; vüli-s k'iszviiutéi s ku-rjük is ezt 
:: indazok szárn.tra, kiket a közgyűlési meghívóban 
t'-lsorúltunk. mint adakozókat, taggyüjtöket, rendező­
kéi avagy közreműködőket. Itt nem említjük e hosszú 

vsi rt s csak azt mondjuk el még, hogy a múlt év­
ben az egyesület anyagi érdekeire nézve legfontosabb 
volt az állami sor-játékban való részesedés, melyért 
külön küldöttség mondott köszönetét a pénzügyminisz­
ter urnák, utána következik egy volt magyar tanítónő 

egyleti tag: Tordai Graii Erzsi, kinek egyesületünk 
vára rendezett előadásából 810 fit nyers jövedelem 

lolyt be.
öksé-güuk van továbbra is ily buzgó egyénekre. 
rs> ágú-' a vilit egy»: ület uj munkaerőket s buzgó 
last igényel. Néhány év kell meg, inig ez az or- 
is jeli' -- meggyvkereződik, néhány tízezer forint 
szükséges im g. hogy szabadon mozoghassunk s 
-.-ges minden.: set t e. hogy megerősödjek most kéz 
$ 'gelyaíapunk. melyből gyamolilhassuk azokat is. 
ntezménye.ket igei-.ybe nem vehetik. De meg U-?z 
. mvrt meg kell lennie, ha a Mária Dorothea- 

■ t tagjai átérzik törekvésük nemes voltát. Ezért 
m: most. midőn a tisztelt közgyűlésnek köszönettel 
visszaadjuk mandátumunkat s a múltra nézve a fel- 
mentést kérjük, mag ink részéről viszont azzal a ké­
relemmel járulunk az egyesületi tagokhoz, hirdessék 

ider.ütt az egy sülét nemes czeljait s szeressék 
őszintén ezt az egvl -tét, hogy továbbra is nvjjün és 
gyarapodjék.

A termcEzettudcmányi társulat ma délután 
zoológiái ert'-ke/letet tartott. Az előadások sorát dr. 
Daday Jenő nyitotta meg. a ki dr. Ctjzcr Kornél 
müvét a magvarországi eszlheriakról mutatta be. 
Utána dr. Eutz Géza műegyetemi tanár az Amoeba 
nevezetű gyukérlabu állatokról tartott előadást. Xégül 
dr. I 'angél Jenő mutatott be egy uj anyagot a bor- 
szeszes készítmények fölragasztására. Az uj anyag 
neve fotosilin.

A földrajzi társaeág ma délután tartotta meg 
évi rendes közgyűlését Lóczy Lajos elnöklete alatt.

Berecz Antal főtitkár jelentését, valamint a pénz- 
tárnoki és könyvtárnoki jelented tudomásul vették. 
Ezután Lóczy Lajos ismertette nagyon részletesen 
földrajzi tudományok vívmányait, különösen a fölfe­
dező utazásokat. Ezek során Zichy Jenő gróf ázsiai 
expediczióját is felemlítette, mint a melyre az előta­
nulmányok szorgalmasan folynak. A gyűlésen jelen 
volt Zichy Jenő grói köszönetét fejezte ki az elnöknek, 
hogy előadásában szives volt az ő tervezett expediczióját 
is iölemliteni és engcdelmet kér, hogy az előkészületek­
ről egvetmást elmondhasson. Az expedicziónak két 
fontosabb czélja volna. Az egyik, hogy honnan indul­
tak ki őseink, mikor a jelenlegi Magyarország meg 
hódítása előtt fülkerekedtek ; a másik kérdés, hogy 
hóditó hunnok, a kik egész Európát bekalandozták 
hova tűntek el ? Jelenleg még az erre vonatkozó iro 
dalmat tanulmányozza, melyben máris rendkívül be 
esés anyagot talált s ezek alapján már ki is jelül 
hétté utjának folyamát, mely az Azovi tenger felső csu 
csátúl vezetne délnyugatnak s a Kaspi tenger mentén 
a Kaukázuson át haladna egész Bakuig. Innen 
tengeren áthaladva egyenes irányban kelet felé vo 
nulna az expediczió egész Samarkandig. Itt térne 
el az ut folytatása az eddigi nyomoktól, melyek 
észak felé vezetnek. Ő az expedicziót e helyett, mert 
hisz az ottani sivatagban nincs mit keresni, észak 
nyugat felé vezetné vissza s a Kaspi-tenger felső

helyi jótékonyság gyakorlása végett ren­
delkezésére álló pénzösszegből, valamint egy felszerelt 
színpadot szerzett meg. Az egyesület tagjainak száma 
112, alaptőkéje 13UU volt.

— Az országos kiedeüóvó-egryesület választ­
mánya e hó 14-en (vasárnap) délelőtt 11 órakor az 
uj városház 1. emelet 15. számú leim-ben ülést tart.

hosszasan elmondja, hogy ő Kecskeméten közhasznú mű­
ködése révén minő bizalmi állasokat foglal el s kije 
lenti, hogy nem a boszu érzete vezérelte a sajtóbiro- 
ság elé, hanem egyedül egyéni becsületének megvé­
dése. Ép ezért é’áar'ényfíén kéri a vádlottat megbün­
tetni,r'h kinek szefríEl^év1^' bővebben foglalkozni nem 
kíván, mert ezzel a védőjét is megsértené. — -Ltitoos 
Károly sorra foglalkozik a magánvádló minden állítá­
sával. Gúnyosan szól a vendéglőbeli jelenetről, mi­
dőn a magánvádló a saját szavai szerint csak «gu­
rította a boros fiaskót» és nem dobta a vád­
lott felé. (Derültség.) A magánvádló azt állítja, 
hogy éjféltájig tartott - idogálás» után azért gurította 
a szomszéd asztalnál ülő Nagy Imre felé a fiaskót, 
mert ez gunyorosan nézett reá. (Derültség.) 0 azt 
hiszi, hogy azért látta azt a nézést gunvorosnak, mert 
iddogált estétől - éjfélig. Egyébként azt maga is be­
ismeri, hogy ez üveg guritásával a megvetését akarta 
éreztetni. De vajon mi felett ? Hisz azzal, hogy védőn- 
ezo csak egy szál czigánvnval huzattá magának vélet­
lenül épen akkor, a midőn a magánvádlú a má­
sik asztalnál egy egész banda mellett vigadott, 
nem szolgált rá a megvetésre. (Nagy derült­
ség.) Tudja, hogy mire ezélzott a panaszos, a 
midőn azt mondotta, hogy nem akarja őt sérteni. 
Arra, hogy védeneze akkor, a midőn az az antiszemi­
tizmusnak nevezett bolondság úgy tombolt, mint most 
az influenza, az ő személyét is piszkolta a lapjában. 
Ezt akkor sem vette föl, most még kevésbé. Már 
azért sem, mert a magánvádló akkor még a veden- 
özénél is antiszemitább fiskális volt. Az inkriminált 
közleménynek csak abban a kitételében lát becsület- 
sértést, a'mely a panaszost hitvány, aljas, becstelen 
embernek bélyegzi. Ez sértés, ,4m ha nem jogos is, 
emberileg indokolt ama megvetéssel gurított üveg (De­
rültség.) históriája után. de főként az után a hírlapi 
közlemény után, a melyben védenezének családi ügyeit 
megbolygatva, azt irta a panaszos, hogy jobb lenne, 
ha a feleségére gondolna, a ki tőle «különválva él és 
sirdogáb. Kéri a vádlottat felmenteni. -- A peres- 
felük még egyszer szót váltottak, mire az elnök össze­
gezte a tárgyalás eredményét s az esküdtek tanács­
kozás végett visszavonultak. Félóra múlva hirdette ki 
Lukács Gyula, mint az esküdtek leje, a verdiktet 
mely liz szóval kettő ellenében becsülvtsértő tartal­
múnak mondja az inkriminált közleményt s kilencz 
szóval bárom ellenében vétkesnek a vádlottat. A 
sajtúbiróság a marasztaló verdikt alapján Nagy Imre 
lapszerkesztőt bccsü/etsértes vétségé miatt hat heti 
fogházra, 50 forint pénzbüntetésre, 120 frt ügyvédi 
küitsvg 'is az összes eljárási költségek megfizetésére 
Ítélte. Az elitéit Nagy Imre Eötvös károlyinak és dr. 
Feri Somának a kezessége mellett, legott bejelentett 
semmiségi panaszának elintézéséig, szabad lábon 
maradt.

— Az orvosi titoktartás és a törvényszék. Az
orvosok és természetvizsgálók 1890-bea tartott van 
dorgyülésé-n szófia került az orvosi titoktartás ügye is 
s a vándorgyűlés bizottságot küldött ki, hogy javusia 
tot terjeszszen az igazságügyminiszter elé, hogy a 
büntetőtürvénvküny v novelláris átdolgozásával az 
orvosi titoktartásra vonatkozó szakaszok átalakíttassa­
nak, illetőleg, hogy az orvosok, az ügyvédek és papok 
által eddig is élvezett jogkedvezményben részesül­
jenek.

E bizottság a javaslat kidolgozásával dr. Ajtay K. 
Sándor egyetemi tanárt bízta meg. a ki a javaslatot 
el is készítette. A bizottság e napokban terjesztette 
azt Szilágyi Dezső igazságügyim!)iszler elé, ki meg 
ivvrte, hogv íievolummul lesznek a javaslatban fog

TÖRVÉNYSZÉK! CSARNOK.
— Ügyvéd és szerkesztő. F.sküutszéki tárgyalás 

volt ma a budapesti törvényszék, mint sajtob'.róság 
lőtt. A vádlottak padján Sagy Imre. a Kecskeméten 
K-gjelcDŐ Testvériség czimü újságnak a szerkesztője 
lit, a ki lapjában egy neve aláírásával ellátott -Yyi. 
latkozcit-ban egész sereg sértő kifejezéssel illette 
Kovács István kc-e-.'.emiti ügyvédet. Kovács a nyi­
latkozatnál 

a
lelkét a sátán szelleme üsztö- 

tükrözi vissza a maga meztelensc-
1 * * ' f i-ZZ «81

következő kitétel -it inkriminálja: • Megfő- 
-;ta prókátort egy liter baraczk pálinkáért«Itak

5 «prókátori fekete 
éli.*
ében az ön hitvány, közönséges mivoltát és alávaló 
.-llemét, és ezért a mai naptól kezdve én nem tar­

tom önt >eni tisztességes, sem lovagias, sem becsüle­
tes embernek.» A magánvádló rágalmazás és becsület- 
sértés vétsége czitnén emelt panaszt.

A mai ta:gyaluson Zitvay Leó alclnök elnökölt! 
szavazóbirák Drill Bébi és dr. Baumgurten Izidor 
törvényszéki bírák voltak : a magvánvadló, a ki ügy­
véd, jogi képviselő nukül jelent meg ; a vádlott vé­
delmet Eötvös Karoly orsz. képviselő es ügyvéd val­
aha magár... Miután a f- lek visszavetési jogukat tel­

jesen kimerítették, az esküdtszék a következőképen 
alakult meg: (Juliért Mór, Harsány! István, Lukács 
Gvula, Dvlimger Lajos, Moldoványi Sándor, Banda 
Károly, Pogány Gyula, Madary Gábor. I-öldvary Imre, 
Nvilváv Gxöigy, Heinrich Alajos Kunstádier Mór 
rendes' és" Fiió Lajos, Schubert Sándor póttagok, a 
kik nyomban letették az esküt. A vádlott el­
mondja , hogy Nagy Imrének hívják , harmincz- 
néu'v éves, nős, lapszerkesztő ; sajtóvétsugért mar 
volt büntetve. Következett a vádlevélnek és az 
inkrimináló közleménynek a felolvasása. Eötvös 
Károk védő konstatálni kéri azt. ha vajon idejében 
nvujtotta-e be a magánvádló vádlevelét: mellőzni kéri 
azt. hogy a vádlott személyére

és 
védő

ur kéré-sut egyelőre a jegyzőkönyvbe foglalom. — A 
vádlott elismeri a szerzőséget és magára vállalja a 
törvény előtt való felelősseget. — A magán-vádló 
az ő jellemének megismerése czéijából felolvasni kűri 
a kecskeméti ipartustület és az odavaló református 
egyház bizonyítványát, mint a mely egyház­
nak ügyésze " és "egyháztanácsosa. Nemkülönben

jesztett kérdéseket az erkölcsi tanukhoz intézzék és 
vérül több irat felolvasását ken. Eiiiok : A xudő

a vé­
káról v

több hírlapi közleménynek a felolvasását és 
négv tanúnak a kihallgatását is kéri. — Eötvös Ká­
roly védő ellenzi a bizonyítvány felolvasását és a 
tanuk közül Király Ferencznek és nejének a kihallga­
tását. mert ezek érdekeltek, a mennyiben Király az, 
a kinek védelme közben az összetűzés a peres felek 
között történt. Mellőzni kéri több hírlapi czikk felol­
vasását, de kéri, hogy olvastassanak fel azok az ira­
tok, a melyek a panaszos fegyelmi ügyére vo­
natkoznak. — Kovács István panaszos ragasz­
kodik előterjesztett kérelméhez, különösen a hír­
lapi czikkek felolvasásához, a mi különben 
delemnek is javára fog szolgálni. Eötvös 
arra kéri ellenfelét, hogy ne törődjék a védelemmel, 
azt majd csak ellátja u a maga «szegény erejével» is. 
(Derültség.) A bíróság visszavonulván, hosszas tanács­
kozás után azt határozta, hogy a hírlapi czikkeknek 
és a reform, egyház bizonyítványának a felolvasását 
nem engedi meg, a tanukat kihallgatja, de csakis úgy, 
mint a panaszos erkölcsi tanúit. A védő állal kért 
fcgvelmi iratoknak, mint a ténybeli bizonyítás kere­
tébe tartozóknak a felolvasását a sajtóbiróság szintén 
elrendelte. Sorra került most az erkölcsi tanuk kihall­
gatása. Ezek előadandó vallomásukra előbb esküt 
tettek. Hegedűs Károly, Király Fercncz és Király 
Ferenczné’kijelentik, hegy a panaszost tisztességes, 
becsületes embernek ismerik, úgyis mint embert, 
úgyis mint ügyvédet. Most felolvasták a kecskeméti 
ügyvédi kamara fegyelmi bíróságának jogerős Ítéletét, 
a mely Kovács ügyvédet azért, mert egy vendéglőben 
Nagy Imre vádlottal történt összeszólalkozása alkal­
mával a kezében levő üres boros üveget a földhöz 
vágta, Írásbeli feddésre Ítéli. Hangsúlyozza egyébiránt 
az Ítélet, hogy Kovács «jogos felháborodásában* cse­
lekedett. Az elnök ezzel a perbeszudek előterjesztésére 
hívta fel a feleket. Kovács István ügyvéd magánvádló

lakra. A javai 
avatásakor csk 
árulja, kivéve, 
törvénykönyv '■ 
orvosnak a t

a ut;: arra, hogy az orvos tudorra 
t tesz, iiogy betegeinek titkait el nem 
iá arra a törvény kötelezi. A büntetö- 
28. § a szintén kötelességévé teszi az 
tok tuttűst, azonban mér a következő

-hlián i s a bűnvádi cijarás 25. g aiian megköveteli, 
hogv a bíróság felszólítására t. nuvallomá-t tegyen o!v 
dolgokról, melyek orvosi gyakorlatában jutottak tudo­
mására; sőt, ha praxisa közben büntetendő cse- 
ekményt tud meg, azt fel kell jelentenie, La 
nem akar a bűnrészessé" gyanújába esi:;. Az ügyvéd 
és a pap ellenben k: vau véve a 329. alól, a meny- 
nviben az ügyvéd n.-m tartozik arról tanúskodni, mit 
ügyfelétől tudott m g. sem a pap a gyóntatás közben 
hallottakról. A törvény ez intuzked-.-sei nemcsak vi­
sz ás helyzetbe hozzák az orvost betegeivel szemben, 
hanem gyakran vissza is tartják a bűnös embert az 
orvosi segély igénybevételétől. Francziaorszagban, Né­
metországban és Ausztriában már régóta fel van mentve 
az orvos a tanúvallomás kötel-zettsége alól hivatasa 
teljesítése közben tudtára esett adatokat illetőleg. A 
most felterjesztett javaslattal hasonló szellemű a Fa- 
bim/i Teofil által a képviselőház elé terjesztett bűn­
vádi eljárás erre vonatkozó része s a Plösz-íéle 
sommás eljárás javaslata i~. Ha a javaslatnak végre 
csakugyan meglesz a foganatja s az orvos a tanúval­
lomás kötelezettsége alól fel lesz mentve, az orvosi 
eskü szövege is ennek értelmében módosulni log.

— Etkkaoztáa miatt elitólt jegyző. Székesfehér­
várról sürgönyzi tudósítónk, hogy az odavaló törvény­
szék ma Mezey József kajászó-szentpéteri volt jegyzőt 
hát rendbeli■ hivatali sikkasztás és okirat- 
hamisieás miatt öt évi fegyházra Ítélte. Az el­
itéit felebbczett. Felebbezett az elitéit terhébe a köz­
vádló is.

— A szórakozott törvényszék. A budapesti tör­
vényszék Valentin Györgvné panaszára uzsora vét­
ségé miatt Deutsch Izidor ékszerészt annak idején

báró Edelsheim-Gyulay Lipótné, gróf Károlyi Alajosné, 
gróf Károlyi Istvánná, dr. Fáik Miksáné, gróf Sza- 
páry Gézáné , gróf Bethlen Andrásné, gróf Csáky 
Albinná , Dániel Ernőné , Goszthonyi Mihályné,
Rál osy Jenőné , Molnár Béláné, Bemczkyné-Bajza 
Lenke, Kiss Pálné, gróf Szapáry Vera, Krauszné, 
Wahrmánn René, Bischitz Dávidné, gróf An- 
drássy Tivadarné , Paulay Edéné , Rudnyánszky 
Lászlón». Minden lady patronesse asztalán egy menu lesz 
az illető úrnő arczképével és egy bonbomer áll rendel­
kezésére, melynek bonbonjai a lady patronesse arcz- 
képét viselik. A meghívó igazi remeke a nyomdai 
müiparnak. Czimlapjan a budapesti napi- és 
hetilapok czimeit, a hirlapirás emblémái környe­
zik, második lapján a redouteterem nagy lép- 

inek rajzaival a meghívás szövege van. harma­
dik lapján a' bál tizenkiler.cz háziasszonyának jól sike­
rült arczképe látható, míg az utolsó lapon a rendező 
bizottság 120 tagjának névsora foglaltatik. A bálon 
többféle meglepetés vár a tánezosokra, mikről ma még 
tilos beszélnünk. A bál irodája egyelőre Vili. Sándor- 
ulcza 9. szám alatt van, a hová minden, a bált illető 
ügyben, fordulhatni.

- Pártlakoma. Képestről Írja tudósítónk : Impo­
záns módon nyilvánult tegnap este Kispest polgársá­
gának ragaszkodása Dörfner Antal jegyző iránt, a ki 
közel állt" a martiromsághoz, mert Bállá Lajost, a 
kerület függetlenségi jelöltjét Kispesten léte alkalmával 
üdvözölte. A község polgárai tegnap rendkívül látoga­
tott lakomát rendeztek tiszteletére, melyen megjelent 
Kispest s n java. A Berán-féle vendéglő nagyterme 
ünnepi in..neu ragyogott, s a tisztelgők hosszú kocsi­
sorban lobogó fáklya fény mellett mentek Döríner jegyző 
lakására, hogy őt a lakomára meghívják. A népszerű fér­
fiút Biczó Béiíi orvos üdvözölte ékes beszéddel. A lakomán 
az első felköszöntőt Biczó Béni mondta az ünnepekre, 
feltüntetve őt, mint egy martirt, a kit a feljelentések 
egész halmazával zaklatnak csak azért, mert volt elég 
morális bátorsága a függetlenségi jelöltet üdvözölni.
A hosszas zajos éljenzesek lecsillapulta után Dörfner 
Antal szólalt fel, meghatottságtól remegő hangon je­
lent ve ki, hogy megtisztelve érzi magát a szeretet ily 
impozáns módon való nyilvánítása úttal és a község 
javára munkálkodni eletczéljának tartja. Ezután bzabó 
Pál és még többen szólaltak fel, kijelentve a község 
ragaszkodását az iránt a férfi iránt, a kit kenyér- 
irigységből a legnemtelenebb módon üldöznek. A mu­
latság eltartóit a késő éjszakáig.

A poéta- és távirda-tisztikar ma este a VI.— 
VII. kér. kör tőiméiben fényes tánezmuiatságot ren­
dezett. A mulatság pompásan sikerült s az ott lévő 
hölgvküzönség hajnalig a legjobb hangulatban mula­
tott. A mulatságon megjelentek Basch ka János kir 
tanácsos postaigazgató, továbbá Csimponcriu Dénes 
és Uralter Bódog tanácsosok is. Ott voltak továbbá: 
Nadányi Blanka, Sehankal Nudliké. Jeify M.uild, Hajdú 
Etelka. Kcmáromy Rózika, Nedeczky Adrienne, Deutsch 
Cecil, Füspök Irén, Wat fay Melanie, Feiner Eliz. Weigert 
Boriska és Klenia, Koroil Lenke, Folkmann Riza, Go- 
lopp Teréz, Blumberg Laura, Horváth Aranka, Floth- 
mann Irma, Szánthó Etel, Cseh Etel, Bat s Irén, Ti- 
pnn Irma. Pálffy Aranka. Ramaszeder Ilona, Poru 
Betti, Szálai Maliid. Wein Mariska, Grosz nö­
velek. Gradwohl nővérek, Jónás Regina. Székely 
Isívánné, Dániel Díváimé, Nadányi Rudolfné, Ro- 
senbavh Ferenczné, Füspök Ferenczné, Tormássyné 
Diri. Herman H. Ferenczné, Blazsejovszky Károlyné, 
F-.-lber Ferenczné, Kaufmann Sándorné, Gradwol 
Györgvné, Guttkujj Ágnes Horváth Antalné, Csimpo- 
neriu Dénesné, Karthner Edéné, Báldv Julianna, 
Pinán Xándornv. Lantos 1; idomé, Pál ily Ferenczné, 
Pent Petemé, Nagy Kalmáuné, Papp Dénesné, Sza- 
lr.y Károlyné.

- Az Otthonban vasárnap e hő 14-én ismét csa­
ládi jellegű mulatság lesz. Ezúttal többek közt \. 
.Margó Celia asszon." is fog ének -ini részleteket leró 
Gvvruv uj operettjéből a Szultán >-ból,. meiy nem­
sokára a népszínházban is szinrekerül. A nemzeti 
színház több kiváló tagja is megígérte közreműködé­
sét. A következő estélyen, február 21-én Jászai/ Mari 
szaval. A kitűnő művésznő jótékonysággal köti össze 
ezt a szereplését: csak azzal a kikötéssel vett részt 
az estélven, ha az Otthon tagul iratkozik be a Fehér- 
kereszt egyesületbe, melynek tudvalevőleg a művésznő 
első disz tagja.

— A fehérmegyei társaskor február hó 16-án 
a fővárosi VI Yll. kér. kör dísztermében jótékony, 
czélu zártkörű tár.czesLélyt rendez.

.— Protestáns bál. Az e hó l.i-ifci protestáns bál 
az idei farsang egvik legfényesebb elite—bálja lesz. A 
rendezőség fáradhatatlanul buzgódik a hál sikere érde­
kűben. Gróf Bethlen Andrásné gyermekeinek beteg­
sége miatt a bálanyai tiszttől visszalépett s azt gróf 
Lónvay Béláné volt szives átvállalni. Jegyek e hó 
14-én "és 15-én válthatók a nemzeti szállodában.

A magyar ifjak műkedvelő köre a Csiky- 
emlékszobor alap javára 1892. február 13-án (szom­
baton) Seins»v Mariska. Tollagi Adolf és Xadász Már- 
tonné közreműködése melleit az Európa szálloda dísz­
termében hangversenvnyel egybekötött zártkörű táncz- 
estélvt rendez.

—" Menyecske piknik. Több előkelő urhölgy, dr.
Rózsavölgi/i Gvuláné úrnő kezdeményezésére, 
nyecskc-pikuikct rendez márezius hó 19-én a 
téri községi épület dísztermében.

egv havi fogházra Ítélte. Ezt az Ítéletet a kir. tábla 
is megerősítvén, az ügy az elitéit és a vádhatóság 
felebbezése következtében a kúria elé került. A kúria 
azonban nem hozhatott érdemleges Ítéletet, mert a 
törvényszék a felterjesztett iratokkal elfeledte felter­
jeszteni a panaszosnak a feljelentését és a vádlott 
vallomásáról felvett jegyzőkönyvet. A törvényszék 
most az iratokat pótlás vegeit visszakapta.

— Egy magyar festő bűnügye. Annak idejében 
megírtuk, hogy a neberlingi fenyitő bíróság nyolez 
napi fogságra Ítélte el Koppay József magyar festőt, 
a ki azzal a váddal terhelve állt a nevezett bíróság 
előtt, hogy a neubirnaui templomból két angyalt ábrá­
zoló szobrocskát lopott el. Az ítélet ellen úgy Koppay, 
mint az államügyész is felebbezett, a ki nagyobb bün­
tetést kért. Mint Konstanzból táviratozzak, ebben az 
ügyben a másodbiróság e hó 24-én fogja megtartani 
a tárgyalást. Az neberlingi bíróság előtt Jónás berlini

ki a másodbirósági tárgya- 
berlini ügyvédet vett maga

ügyvéd védte Koppayt, a 
lásra még három más 
mellé segédül.

HAZA5SAG.
— Eljegyzés. Gaál István áll. 

eljegyezte Késmárkon özv. Lforrdk 
Olgáit.

polg. 1 
Thekla

’=k. tanár 
leányát

MULATSÁGOK.
— Hírlapírók bálja. Február 23-án, kedden fog 

lefolyni a Vigadó valamennyi termében, a hírlapírók 
bálja, melynek meghívóit, szám szerint hat ezret, 
ma kezdték szélkiiideni. A bál fényre és előkelőségre 
ritkítani fogja párját és előreláthatólag együtt fogjuk 
ott látni a főváros egész előkelő közönségét, a politika 
és a társadalom kitűnőségeivel. A százhusztagu tagú 
rendező-bizottság élén Keglevich István gróf, Fáik 
Miksa és Rákosi Jenő állanak. A végrehajtó-bizottság 
mindennap ülést tart, melyen a nagyszabású mulatság 
részleteit beszélik meg.

A vigadó déli virágokkal gazdagon lesz feldiszilve, 
de az éttermek is érdekes látványt fognék nyújtani. 
Ugyanis a tizenkilenez lady patronessze mindegyiké­
nek külön asztalt tart fenn a rendezőség, mely köré 
összegyűjtheti ismerőseit a szünóra alatt. A tizen­
kilenc? lady patronessze következő : Herich Károlyné,

me- 
Bakács-

GYASZROVAT.
K. Imre Lajos hirlapiró ma délelőtt hosszas be­

tegség után harminezöt éves korában meghalt. A ma­
gyar hírlapírói kar egyik derék tagját veszítette el 
benne, s halála a legőszintébb részvétet kelti pálya­
társainak körében. Egész élete a nemes odaadó küz­
dés volt s tiszta, becsületes ambiczió sarkalta kivaló 
tehetségeinek érvénvesitésében. Sok nehézséggel kel­
lett megharczolnia, de nagy tetterő volt benne, s 
igazi férfias kitartással győzte le az útjában levő 
akadályokat, úgy hogy az utóbbi időben igen tiszte? 
állást foglalt el a magyar zsurnalisztikában. Hírlap­
írói pályáját a Búd. Corr. szerkesztőségében kezdte 
meg, azután hosszabb ideig az Egyetértés szerkesz­
tőségének volt belső tagja, majd a .Xnnzet rendes 
munkatársa lett, s az maradt haláláig. Az Egyetértés 
szerkesztőségének tagjai nemcsak a kifogástalan jel­
lemű , derék és tehetséges pályatársat, hanem 
a szeretetreméltó volt munkatársat és jó bará­
tot gyászolják az elhunytban. A végzet való­
ban tragikus könyörtelenséggel bánt el vele. Életé­
nek legszc-bu korában, munkaerejének teljességében, 
mikor x nehéz megpróbáltatások után szebb jövőnek 
jobb napjai variak reá, mikor közel volt ahhoz, hogy 
életét egy szeretett nő oldala mellett a házasság üd­
vösségével édesítse meg: akkor vett erőt a különben 
erős szervezetű férfiún egy emésztő gyomorbetegség, 
mely hónapokon át ágyhoz szögezte. Az őszön telve 
reménységgel és bizalommal kelt föl. Barátja! alig L* 
mertek reá úgy megviselte a gyötrő kór; de Imre 
mosolyogva vigasztalta aggódó ismerőseit, hogy mar 
jól érzi magát. Pár hét múlva baja újra súlyosabbá 
vált s újra ágyba döntötte. Nem is kelt tol többé. 
Hosszas, gyötrő fájdalmainak ma vetett véget a halál. 
Özvegy anyjának és testvéreinek mély fájdalmat még 
súlyosabbá teszi az, hogy benne odaadó, önfeláldozó 
támaszukat veszítették el. Temetése holnap e hó 12-én 
d. u. 3 órakor megy végbe Újpesten.

Kalocsa Balázs 1848-49-iki honvéd huszár-száza­
dos, Nagv-Ivőrös város legtöbb adót fizető képviselője, 
Pest vármegye bizottsági tagja, a n.-körösi ev. rét. 
tanilóképezde egyházkor, igazgató tanácsosa február 
hó 9-ik napján élte 72-ik évében, hosszas szenvedés 
után Nagykőrösön elhunyt.

A közönség köréből.
A budapesti kereskedelmi és

(részvénytársaság)
VI. teer., i^ndrássy-ut e. stz.

átvesz betéteket takarékpénztári könyvekre é’o’.-o». 
cheque-számlára 4° 0-cs kamatoztatás mellett a legkedx'ezőbb 
visszafizetési fettételek mellett. Tárcza és személytütelt nyújt 
20000 írtig és előlegeket ad értékpapírokra.
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Megvételre kerestetik.
100,000 űrt értékű birtok egy tagban, 

lakóházzal és kerttel, vasúton legfeljebb 3 
órányira Budapesttől. Részletes leírással felszerelt 
ajánlatokat elfogad Dr. Klein Ödön ügyvéd 
Budapesten, Andrassy-ut 17. 9373

A hivatalos lap február 11. számából.
Kinevezés. A király dr. Gedeon László temesvári 

ügyészt a temesvári ítélőtáblához bíróvá, Müller 
László, gróf Bolesta-Koziebrodzki Lipót és báró 
Braun Károly tiszteletbeli követség! titkárokat való­
ságos követség! titkárokká; — a m. kir. pénzügymi­
niszter Singer Alajos pénzügyi számtisztet ideiglenes 
minőségű foldadónyilvántartási biztossá és II. oszt. 
pénzügyi fogalmazóvá nevezte ki; — a kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter Sillye Béla, Kovács Gyula 
és ti irkmann Fábián kir. zálogházi ideiglenes mi­
nőségű díjas gyakornokokat ezen állásukban véglege­
sítette; — a ni. kir. állami számvevőszék elnöke Laky 
Sándor pénzügyminiszteri számvizsgálót és ifj. Koller 
József 1. oszt. számtisztet számvizsgálókká, Mocsko- 
nyi Gyula II. oszt. számtisztet 1. osztályú, Pod- 
horszky Vilmos közös hadseregbeli cs. és kir. had­
nagyot pedig II. oszt. számtisztté nevezte ki, a 
m. kir. igazságügyminiszter : Molnár Géza csongrádi 
kir. járásbirósági aljegyzőt a szegedi kir. törvényszék­
hez jegyzőve. Bartók József kolozsvári kir. törvény- 
széki joggyakornokot a szilágysomlyói. Olasz Károly 
kolozsvári kir. törvényszéki joggyakornokot a kolozs- 
várvidéki. és Losonczy Árpád székesfehérvári kir. 
törvényszéki joggyakornokot a késmárki kir. járás­
bírósághoz aljegyzőkké, Horváth János győri kir. 
törvényszéki Írnokot a deveeseri kir. járásbírósághoz 
segéd telekkön tv vezet övé. — am. kir. pénzügyminisz­
ter ; Erber Gusztáv zágrábi állampénztári I. o-zt. 
tisztet ugyanoda pénzkezelővé nevezte ki. — a vallás­
os közoktatásügyi m. kir. miniszter : Jung József 
károlyfalvi községi elemi iskolai igazgató-tanítót, déva- 
vánvai Halasy Szeréna mezőtelegdi állami elemi 
iskolai ideiglenes tanítóm t. jelen állásában végleg 
megerősítette, — a kassai kir. Ítélőtábla elnöke 
Schaffer kassai kir. járásbirósági díjtalan joggyakor- 
r.okot és Ilcrmr! Kornél eperjesi lakos ügyvédjelöltet 
a kassai kir. Ítélőtábla kerületében díjas joggyakorno­
kokká nevezte ki.

Kitüntetés. A király a likai területen és felső Dal- 
mátországban fekvő erdd legelő rendezése körül szer­
zett érdemei elismeréséül I itckoi'ic Ostojga gospiesi 
járásfőnöknek a koronás arany érdemkeresztet, Fisch- 
bach Róbertnek a horvát-szlavon országos kormány 
erdőbiztosának az arany érdemkeresztet és Jclacci 
Illés Szrb község tanácsosának az ezüst érdemkeresz­
tet ad mány ; merkenfeldi báró Gennotte Vilmos 
cs. es kir. külügyminisztérium! miniszteri tanácsosnak 
extra statum által k*.Telmezett ideiglenes nyugalmaz- 
tatdsát jóváhagyta, egyszersmind megengedte, hogy 
neki ezen alkalomból sokévi «-s hü szolgálataiért a 
legfelsőbb megelégedés nyilvánittassék.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügy-miniszter Ara- 
nyossy Pé a munkácsi kir. járásbirósági albirót a 
kisszebeni kir. járásbírósághoz, Vásárhelyi Lajos 
dévai kir. törvényszéki írnokot ez algyógyi kir. járás- 
bírósághoz és Maróthy Nándor nezstderi kir. járás­
birósági Írnokot a győri kir. törvényszékhez he­
lyezte át.

" Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara ré- 
. közhírré tétetik, hogy Keletsényi Ödön és dr. 

Felár Imre üevv-'-dek a kamara lajstromába folyta­
ié,laz fölvétettek : továbbél Bat hó Elek budapesti ügy­
véd kir. kincstári jogügyi segédfogalmazóvá történt 
kinevezése f, évtan -a:..t kérelmére és Fcskó Medárd 
váczi ügvvéd elhalálozása folytán a fenti lajstromból 
kitöröltettek: dr. B.ithó Elek ügyvédi irodája részére 
gondnok kirendelésének szüksége fenn nem forgott,
: . "! ;..r : gyvédi irodáin részére pedig gond­
nokul Moóitor Kárólv budapesti ügyvéd neveztetett ki; 
végül elmebeteg Kuthy Imre budapesti ügyvéd az 
ügv* édstg gyakorlatától fölfüggesztetett.
"jfévváitoztatáv. Csukuricza Péter dumbroviczai 

illetőségű. Mezó-Telegd- n állomásozó in. kir. csendőr 
vezetéknevének «Aradi»-ra, Deutsch Berel abauj- 
szántói illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
<Benö>-r-. Strenger Sz lina és ki.-koru Strenger 
Irma és Miksa kaposvári illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevének «Somogyidra. Salacz Géza endrődi 
illetőségű ugyanoitani lakos, valamint Aranka nevű 
kiskorú leánya vezetéknevének «Kelendi»-re, Jlirschl 
Izidor facséti illetőségű bálinczi lakos vezetéknevének 
«Havas—ra, kiskorú Hermann Ignacz (János Mátyás) 
csávosi illetősécü ugvanottam lakos vezetéknevének 
«Hernádi-»-ra, Mistina József jolsvai illetőségű ugyan­
ottani lakos sajat. valamint Mária és József nevű kis­
korú gyermekei vezetéknevének «\ashegyi»-re kért 
«•tvró* vitatása belügyminiszteri rendelettel megeeged- 
ketett.

TÁVIRATOK.
Béca. február 11. A képviselőház ülése. Folytatta, 

tik a Duna-eőzhajózási társaságnak adandó állami 
szubvei cz:ó: ó' szülő törvényjavaslat részletes tárgyalása.

Lichtenstein herczeg szükségesnek tartja a társa­
ság bajainak orvoslását, a törvényjavaslatban azonban 
nem lát orvoslást, mivel az állam csak elégtelen esz­
közöket nvujt. Szónok helyeseknek mondja Lueger 
állításait, megemlékezik a mohács-pécsi vasútnak a 
szénbányákhoz való viszonyáról, valamint a titkos 
szállítási szerződésekről és azon nézetnek ad kife­
jezést, hogy uj igazgatóság sem lesz képes min­
den jó akarata mellett a bajokat orvosolni. Szónok 
véo-rd azt követeli, hogy a társaságot a bajok meg­
szüntetést U szekvvesztrum alá helyezzék. A kormány 
képviselője'visszautasitja Lueger tegnapelőtt! fejtege­
téseit és‘konstatálja, hogy az ügyiratok elsikkasztasa- 
-ol -zóló állítás alaptalan. A társaság az ügyiratokat 
innak idejében azonnal felterjesztette a minisztérium- 
hoz és szónok azokat itt fel is mutathatja, kiiejti az 
^kot, miért engedélyeztek a Giückiich-czégnek nagyobb 
kedvezményeket az áru-forgalomban és felolvassa 
Cewoika levelét, a kire Lueger hivatkozott es ki 
maga is kért szállítási kedvezményeket. A kormány 
vépviseíője azután Lichtenstein herczeg fejtegetéseit 
cáfolta meg. Lueger fentartja tegnapelőtti állításait 
i5 kijelenti, hogv a kormány csak 24 óra óta van az 
>virátok birtokában. Szónok a házon kívül to­
vább is amtálni fog a társaság ellen és ujoiag 
-negernlekpzik a siket kormányos indokolatlan elbocsa- 
•atásárúl A kormány képviselője- tagadja, hogy a 
jlücklirh-czég indokolatlan szállítási kedvezményekben 
•észesittetelt és Chwoika igazságtalanul nyugdijazta- 
ott voina. Jaques erkölcsi felháborodásának ad ki­
élezést hogy az immunitással visszaélve, itt távolle­
vőket «•’yanus'itanak és a ház nagy izgatottsága, a Lal- 
3 d il helyeslése és viharos tapsai, valamint az antisze- 
-mták ellenmondásai és zajongása közt visszautasítja 
i társaság igazgatása ellen intézett támadásokat. 
Lueger kijelenti, hogv az ügyiratokból, melyekről a 
tormánv képviselője említést tett az egyik fontos ügy- 
rat hiányzik. Ismétli, hogy a Gluckhch-czeg refak- 
’ziákat élvezett. Szóló ezután Jaques képviselőnek 
válaszol, ki immunitásávalösszeegyeztethetónek tartja, 
wgv esv szegény ördögöt, a milyen az elbocsátott kor­
mányos, megtámadjon. Szónok csak a nagyokat tá­
madja, mihez bátorság kell. Lueger az antiszemiták 
=s ifjucsek tetszése közt avval végzi beszedet, hogy 
minden hazafinak a javaslat ellen kell szavaznia 
Jaques visszautasítja az immunitás vadjai, hivat­
kozva az ártatlanul elítéltek kártalanítása ügv ében 
tifej tett tevékenységére. Fuss hangsúlyozza, hogy a 
társaság uj igazgatása nem szüntetheti meg azonnal a 
régi bajokat, elismeri, hogy a szénbányák és a vasút 
törül nagy hibák történtek, de a hivatalnokokkal so­
hasem bántak embertelenül. A részvényesek közt vol­
tak Ferdináni «sászár. Estei Ferdinand főherczeg, 
Lajos bajor király és a főnemesség virága. Az előadó 
társzava után az 1. §-t valamint a 2. §-t vita nélkül 
elfogadták s ezután a tárgyalást félbeszakították. A 
‘egközelebbi ülés hoinap lesz.

Prága, február 11. Ma délelőtt ismét több száz 
foglalkozásnélküli munkás gyűlt össze a városháza és 
később a helytartóság épülete előtt és küldöttségeket 
menesztett a polgármesterhez „fjp feltártéhoz, hogy.1 
ezeknél munkáért könyörögjenpJk).,Alpolgármester adott 
is száznak közülök foglalkozást a városi munkáknál.
A helytartó kijelenti, hogy azon kérésüket, hogy fog­
lalkozást nyújtson a kikötői munkálatoknál, ez idő sze- 
iint nem teljesítheti ugyan, de másképen fog értök 
valamit tenni. A helytartó figyelmeztette a munkáso­
kat, hogy kihágásoktól tartózkodjanak. A nyugalom 
addig nem zavartatott meg.

Berlin, február 11. A népiskolai törvényja­
vaslat tárgyalására kiküldött bizottság elvetette az 
ő. §-hoz (Tanterv és a népiskola belső berende­
zése) benyújtott indítványokat, t. i. Jadeeuski in­
dítványát, mely azt kívánta, bogy a vallásoktatás 
az anyanyelven történjék és Eneccerus indítványát, 
mely arra irányult, hogy a tannyelv kizárólag a 
német nyelv legyen. és a szakaszt a kormány ja­
vaslatának szövegezése, szerint fogadta el, mely a 
tannyelv tekintetében nem intézkedik.

Berlin, február 11. A Bismark-szobor felállí­
tása ügyében alakult központi bizottság Levetzow 
birodalmi gyűlési elnök elnöklete alatt tartóit ülé­
sén elhatározta, hogy a gyűjtésekből befolyt 
1.014.438 márka összegen 3° 0-os birodalmi köl­
csönköt vényeket vásárolnak, a szobor helyének 
kérdése és a kiírandó művészi pályázat fölött 
azonban csak akkor fognak határozni, ha már cl 
lesz döntve, hol állítják fel Vilmos császár emlék­
szobrát.

Köln, február 11. (Az Egyetértés távirata.) Az 
orosz állapotok, mint a Kölnische Zeitungnak 
Vét er várról írják, igen nyugtalanítók. Az orosz 
közigazgatási rendszer teljesen hasznavehetetlennek 
bizonyult az ínség alkalmából ; maga a czár sem 
bízik a hatóságokban s azért a tulajdonképeiji 
közigazgatási hivatalnokon kivid bizalmi férfiakat 
is küld az ínséges vidékekre, a kik súlyos vádak­
kal térnek vissza, de a helyett, hogy segítenének, 
újabb zavarokat okoznak.

Paris, február 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Azt beszélik, hogy a katholikus és forradalmi szo- 
czialisták a jövő évi választások alkalmából egye­
sülnek. Egyes vidékeken már elő is készítik a ta­
lajt. De Mun gróf, Mores marquis és Gamier 
abbé a vándor apostolok, a kik a vidékeket be­
járva. beszédeket tartanak. Lapot is fognak kiadni.

Paris, február 11. A Temps jelentése szerint 
a levantei franczia hajóra] Port-Saidból Piramisba 
megy, hol valószínűleg találkozni fog a jelenleg 
Alexandra előtt horgonyzó orosz levantei hajóhad- 
osztálylyal.

Páris. február 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Arra a hírre vonatkozólag, hogy a marokkói szul­
tán Francziaország eljárása miatt a hatalmaknál 
panaszt szándékozik tenni, az írja a~Sieele, hogy 
az nem egvéb angol manővernél, mely a franczia 
kormányt hidegen hagyja. Ribot már egyszer kije­
lentette. hogy a Tuat-kérdés nem egyéb az algíri 
rendőrség kérdésénél, s ha kell, azt a nyilatkozatot 
ismételni fogja. A franczia kormány akkor fogja a 
Tuat-kérdést véglegesen megoldani, a mikor kedve 
lesz hozzá, akár akarja Muley Kassán, vagy más 
valaki, akár nem.

Paris, február 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Az imperialisták és revizionisták, vagyis a volt 
bculangisták egyezségre készülnek lépni demokra­
tikus alapon. Az uj csoportnak «Alliance natio­
nale» lesz a neve s alkotmányának alapelvei a 
következők lesznek : Felelős államfőnek általános 
zavazással, tehát plebiszczitummal való válasz­

tása. Az államfő minisztereit nem a képviselőház 
tagjai közül nevezi ki s a miniszterek függetlenek 
a képviselőháztól. Minden lontos kérdésben a re­
ferendum dönt.

Brüsszel, február 11. Az a külföldön elter­
jedt hir. hogv az egész kabinet beadta lemon­
dását , hiteles értesülés szerint minden alap 
híján van.

London, február 11. A 1 imes-nak Rio de Ja- 
neiroból jelentik, hogy a bárom miniszter beadta 
lemondását. A Corps Allegro és Pelotas közti táv- 
iróvezetéket széjjelmetszették. Hir szerint újabb 
mozgalom tört ki.

London, február 11. Dayn gróf osztrák- 
magvar nagykövet ma délelőtt Becsbe szabad­
ságra ment.

Róma, február 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az olasz kormány nagyon meg van 
akadva, mert nem tudja elhatározni, hogy kit 
küldjön Berlinbe nagykövetnek. Olaszország diplo- 
mácziai testületéből Nigra gróf. a bécsi nagykövet 
volna legalkalmasabb erre az állásra, de Becsben 
is olv kitünően megállja helyét és annyira kedve­
lik, "hogv elmozdítására gondolni sem lehet. De 
ha Berlinbe küldenék, akkor meg azt a nem ke­
vésbé nehéz kérdést kellene megoldani, hogy ki 
legyen a bécsi nagykövet. Körülbelül igv áll a do­
log a londoni nagykövetet illetőleg is, a ki külön­
ben Berlinben aligha fülelne úgy meg feladatának, 
mint Londonban. A kormány d Arco államtitkárt 
óhajtaná Berlinbe küldeni, a ki azonban aligha 
lesz hajlandó mostam működési körét elhagyni. 
F. nehézségek daczára néhány nap muHa mégis 
betöltik az állást.

Róma, február 11. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Egy még meg nem erősített hir 
szerint Nigra gróf De Launay berlini nagykövet 
utódjául van kiszemelve és Bossmannt Parisba, 
Galvagna bárót pedig Bécsbe nevezik ki. (N. 
Fr. Pr.)

Pétervár, február 11. A birodalmi tanacs 
ismét hatvan millió rubelt engedélyezett az éhín­
ség enyhítésére. A birodalmi tanács jóváhagyta az
uj városi rendtartás alapelveit.

Pétervár, február 11. A sajtóügyi főigazgató
a Moskowski Wjedomosti czimü hírlapot megdor­
gálta, mivel ez lenyomatta Tolsztoj Leó egy állító­
lagos közleményét, melyet az az orosz hivatalnoki 
karról a Daily Telegrafnak megküldött.

Pétervár, február 11. Goljuzin herczeg sze­
nátor több hivatalnok kíséretében Tobolszk kor­
mányzóságba indul, a bot az éhínség aggasztó 
mérvet öltött. Goljuzin az Ínséges lakosság ellá­
tásának vezetésével és ellenőrzésével van meg­
bízva és fel van hatalmazva, hogy szükség esetén 
a nyugat-szibériai hadkerületekböl tiszteket von­
jon rendelkezési körébe.

Konstantinápoly, február 11. (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Goit. Itteni diplomácziai kö­
rökben éber figyelemmel kisérik az egyiptomi 
ügvek fejlődését. Valamennyi kairói tudósítás meg­
egyezik abban, hogy az angol és franczia érdekek 
hagyományos ellentéte talán még sohasem nyomult 
annyira előtérbe, mint a legutóbbi trónváltozás 
óta. Magától értetődik, hogy úgy a írancziák, mint 
az angolok a porta hatalmas befolyásáért is vetél­
kednek, de a porta eddig sem az egyik, sem a 
másik fél felé nem hajlik, hanem saját érdekéit 
tartja szem előtt. A szultán legfőbb óhajtása most 
az, hogy Albas pasa, az uj kedive, Konstantiná­
polyban megjelenjék s ezzel Egyiptom függő viszo­

nyát ünnepélyesen dokumentálja, a mit a fiatal 
kedive meg is fog tenni.

Beldrád, február 11. A szavazás eredményét 
ä szkupstina tegnapi ülésóm a-- kormányhoz; Á közelu 
álló és az ellenzéii körökben következőképen íté­
lik meg: Az előbbiekben kijelentik, hogy e parla­
menti eredménynyel teljesen meg varrnak elé­
gedve, mig az ellenzéknek mind a három ár­
nyalata Katies szkupstinai elnöknek a kor-, 
mány ellen tett nyilatkozataira és szavaza­
tára, valamint arra a körülményre utalva, hogy a 
szavazásnál a radikális párt legtekintélyesebb tag­
jai közül többen, köztük Vuics volt pénzügymi­
niszter és Petrovits Marko eltávoztak az üléste­
remből, azt állítják, hogy a kormány érzékeny er­
kölcsi vereséget szenvedett, mely nem maradhat 
következmények nélkül a kabinet állására, habár 
e következmények nem mutatkoznának is azonnal.

Madrid, február 11. (Az Egyetértés táv­
irata.) A tegnapi nap, noha az anarkisták 
sok városban tüntettek, aránylag nyugod­
tan folyt le. A Barezellonában letartózta­
tott anarkisták közt öt olasz és három 
franczia volt.. A rendőrség a fekete zászló­
kat mind elkobozta. Barczcllonában a tün­
tető tömeg áttörte a lovassági kordont, s 
erre valóságos harcz keletkezett. Az anar­
kisták revolverekből lőttek ; a katonaság is 
többször tüzelt. Három tiszt., tizenhét köz­
legény és sok munkás megsebesült. Az 
anarkistákat egytől-egyig letartóztatták. A 
rendőrség sok fegyvert és lázitó proklamá- 
cziót lefoglalt. A dinamit-mcrénvlet követ­
keztében megsebesült tiszt haldoklik. Az 
anarkisták uj dinamitmerénvleteket helyez­
nek kilátásba. Falragaszokon hirdetik, hogy 
„vér vért kíván !“ A főbb utczákat és te­
reket katonaság zárta el. A külvárosokban 
lovascsapatok ezirkálnak, mert a lázadók 
ott csoportosulnak. A barczellonai helyőrség
egész éjjel fegyverben marad.

KÖZGAZDASÁG.
Paris, február 11. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Boulevard-forgalom : 3°/0-os fran­
czia járadék 95.73, olasz járadék 90.05, török 
consol 18.55, spanyol külső járadék G2.90. magyar 
aranyjáradék 92.—, portugál 3° 0-os kölcsön 27.81, 
egyiptomi kölcsön 478.75, ottomán bank 537.»0, 
Rio-Tinto 422.50, alpesi bányatársaság 158.12, 
török dohányrészvény 355.62.

London, február 11. A földmivelésügyi miniszter 
közhírre teszi, hogy az utolsó két nap alatt a száj- 
és körömfájás három esetét észlelték.

London, február 11. Az alsóházban Chaplin állam­
titkár kijelentette, hogy a száj- és körömfájás az 
utóbbi időben Németország belsejére es Schleswig- 
Holsteinra kiterjed. Lehetséges, hogy Hamburgból vagy 
Altonából jött marhák inficziáltak egy dán marlia- 
szállitmányt. melyet múlt hó 27-én indítottak el 
Esbjergböl. A marhabehozatal most csak Norvégiából, 
Svédországból, Spanyolországból és Portugáliából van 
megengedve.

Athén, február 11. Görögország felszólalása követ­
keztében az angol kormány visszavonta a görög ke­
reskedelmi hajókra nézve fennállott azon tilalmat, 
hogy angol kikötőkben árurakományokat vegyenek tel.

Washington, február 11. A pénzverési bizottság 
nyolez szavazattal öt ellenében elfogadta fíland- 
nak a szabad pénzve,résre vonatkozó törvény­
javaslatát. A javaslatot megküldték a képviselőház 
elnökségének.

Washington, február 11. A földmivelésügyi mi­
niszter jelentése szerint a gyapotültetvények 83*3 
átlagos jövedelmet szolgáltattak. A termelés l‘;2 millió 
dollárral kevesebb, mint az 1890. évben. A minőség 
oly finom, a milyen évek óta nem volt; a szin 
kitűnő. __

;; VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Valuta-szabályozás. Blum-, az osztrák hitelinté­

zet igazgatója Londonból visszatért Bécsbe. Londoni 
utjának kettős czélja volt. Egyrészt azért utazott az 
angol fővárosba, hogy az ottani pénzügyi helyzet felől 
kellő tájékozást szerezzen, másrészt pedig azért, hogy 
az ottan: legbefolyásosabb pénzembereket az osztrák­
magyar valutaszabályozásra vonatkozólag felvilágosítsa 
és megnyugtassa. Az első czélt teljesen elérte. A mi 
pedig a másik feladatot illeti, szintén volt neki al­
kalma azokkal a pénzügyekben mérvadó férfiakkal, 
nevezetesen Fothschilddal, Göschen pénzügyminisz­
terrel s az angol bank kormányzójával Liddcrdule-\a\ 
értekezni, a kiket előbbi működési köréből ismert- 
Mindenek előtt az iránt nyugtatta meg őket, hogy Ausz- 
tria-Magyarország nem szándékozik az angol banktól ara­
nyat elvonni, és még ke vésbé az ősz trák-magy ar bank ez üst­
jét a londoni pénzpiaczon eladni, megmagyarázta nekik, 
hogy minden erőltetett művelet, mely az angol pénz- 
piaczot megrázkódtathatná, teljesen ki van zárva. 
Blutn ez irányban a legnagyobb előzékenységben ré­
szesült. Az angol pénzpiacz helyzetéről teljes képet 
szerzett magának. Noha az európai főbankok között 
nem az angol banknak van legnagyobb aranykészlete, 
azért mégis fontos tényezőnek tekintendő minden nagy 
műveletnél, melyben arany szerepel. A pénzpiacz hely­
zete különben még nincs egészen megvilágítva. A Baring- 
váltság, a dél-amerikai értékpapírok nagyfokú érték- 
csökkenése, valamint a portugál és Spanyolország 
pénzügyi kalamitások hatását még mindig érzi. Ámfcár 
ezek szerint a pénzpiacz helyzete még mindig homá­
lyos, mégis előre látható, hogy bizonyos mennyiségű arany 
megszerzése nem fog nagyobb akadályokba ütközni s ha 
elég óvatosan járnak el. az egész művelet sikere is 
remélhető. Parisban, csak egy napig időzött Blum, 
mert Rothschild Alfonz báró ugyanakkor Becsben 
volt, a hol a visszatért Blummal találkozott és érte­
kezett. Tegnap délelőtt Steinbach osztrák pénzügy- 
miniszter fogadta Blum igazgatót kihallgatáson s rész­
letes jelentést tétetett magának a tapasztaltakról. Ma­
gától értetődik, hogy a valutaszabályozást intéző ál­
lamférfiak ezzel az egyoldalú informáczióval nem érik 
be, hanem tárgyalások és tanácskozások fognak még 
folyni az illetékes és érdekelt kormányok közt, bizott­
ságok, a parlamentek s a nagy pénzcsoport tagjai is 
behatóan fognak még e kérdéssel foglalkozni, mielőtt 
az egész terv pénzügypolitikai és üzleti terjedelmében 
teljesen meg lesz világítva. Londonból táviratozzak a 
N. Freie Pressének: A Morning Post, mely vala­
mennyi lap közül legszorosabb összeköttetésben áll a 
kormánynyal, az osztrák-magyar valutaszabályozásról 
sugalmazott csikket közöl és ezt Írja: Bécs jelenleg 
az egész pénzügyi világra nézve a legnagyobb érdek­
lődés központját képezi. Az osztrák-magyar monarkhia,

a liarmas- 
konszolidá- 
előtti élj á- 
eljárásával

mikor készülőben van az aranyvalutát behozni, a 
legerősebb bizonyítékát szolgáltatja annak, hogy mily 
nagy eredménynyel járt az 1 S66-ban inaugurált 
^lkp(juányos éra behozatala. A valuta megváltoztatása 
mindenkor fontos' egemén,yszámba menne Európa és 
Amerika összes bankárjaira nézve. De jelenleg a 
monarkhia kereskedelmi megerősödése folytán még 
sokkal nagyobb fontossággal bir az. Az osztrák-magyar 
monarkhia kereskedelme rendkívüli módon gyarapo­
dott, állampapírjainak árfolyama folyvást emelkedett és 
ezek azok a körülmények, melyek a monarkhia tervei­
nek keresztülvitelét lehetségessé teszik. Az az óvatos po­
litika, mely eddig a két kormány minden cselekedetét jel­
lemezte, eloszlatja mindazokat az aggályokat, melyeket 
a terveknek az aranykeresletben nyilvánuló hatása 
iránt érezhettünk. Mindkét kormány már egy idő óta 
minden feltűnés nélkül gyűjti az aranyat és habár 
még mintegy 20 millió fontra van is szükség, Európa 
biztos lehet az iránt, hogy ez az összeg csak fokoza- 
tosan fog beszereztetni és hogy minden óvintézkedés 
meg fog történni, nehogy Ausztria-Magyarország pozi- 
cziújának eza megerősítése a többi kereskedelmi államok­
nak akár csak ideiglenes zavart is okozzon. A monarkhia 
pénzügyi és kereskedelmi helyzete minden szempontból 
tekintve sokat ígérő és az osztrák-magyar monarkhia 
pénzügyi rehabilitácziójának sikeres végrehajtása na­
gyon elő fogja mozdítani a kereskedelmi szerződések 
ama rendszerének eredményeit, melyet 
szövetség megalkotói politikájuknak tartós 
cziójának tartanak. Olaszországnak tiz év 
járását Ausztria-Magyarországnak mostani 
nem lehet összehasonlítani. A két állam viszonyai egy­
mástól teljesen eltérők.

* Llsztrefakcziák Braziliába szánt küldemé­
nyekre. A brazíliai lisztkivitel érdekében a magyar 
államvasutak a déli vasúttal egyetemben c hó 17-étól 
kezdve visszavonásig, de legkésőbb ez év végéig tete­
mes fuvardijmérsőkléseket engedélyez. A budapesti 
nyugati pályaudvar, budapest-déli vasút, budapest- 
lipótvárosi és dunaparli teherpályaudvaron Brazília 
részére Fiúméba rendelt küldemények után az eddigi 
93, 90, 93 és 98 kros fuvardíjakat visszatérítés utján 
CG, 63 és 6G krra mérsékelteinek és igv az enged­
mény kocsirakományok után mintegy huszonhét, ibetve 
harmincz forint.

* Tanulóbérletjegyek életbelépteíese Budapest
környékén. A in. kir. államvasutakon február hó 1-től 
kezdve Budapest környékéből a fővárosi iskolákat 
látogató tanulóknak az alanti viszonylatokban egy 
és három bóra érvényes bérletjegyek auatnak ki 
a következő kedvezményes árak melleit, és pedig : 
Büdapest-Fercnczváros, Budapest-Kclenlóld, Budaörs, 
Rákos-Keresztur, Rákos-Csaba, Rákos, Kőbánya, Pa­
lota, Péczel, Török-Bál int, Budafok, Lrzsébetfalva, 
Maglód. Dunakesz és Szt-Lőrincz nyaraló állomásról 
Budapest személy-, illetve nyugati pályaudvar állomásra, 
valamint viszont a) egy hóra a 11. osztályban * Irt, 
a 111. osztályban 2 irt 30 kr. b) három hóra a 
II. osztályban 10 frt, a 111. osztályban 6 fit, továbbá 
Soroksár, Haraszti, Taksony, W-csés, Gyömrő, Monde, 
Isaszeg, Göd, Gödöllő, Bia-Torbágy, Súly-Sáp, Duna- 
Varsány, Yácz, Üllő, Besnyő, Herczegbalom, Érd, 
Yerőcze, Monor. Laczháza, Szecső, Nagy-Maros, I ilis, 
Aszód, Bicske, Ercsi, Dömsöd, Nagy-Káta, Zebegény 
és Alberti-Irsa állomásról Budapest személy-, h!et\e 
nyugati pályaudvar állomásra és vissza a) egy hóra 
a 11. osztályban 8 frt, a Ili. osztályban ■> frt, hl há­
rom hóra a II. osztályban 20 frt, a III. osztályban 
12 frt. E bérletjegyek — melyek a keleti futárvonat 
és gyorsvonatok kivételével bármely rendes személy­
szállító vonaton érvényesek a ni. k r. államvasutak 
igazgatóságának titkárságában az ill dó tanintézet által 
kiállított és a tanulói minőséget tanúsító igazolvány 
felmutatása mellett lógnak kiállíttatni.

meny 1500 frt, osztalék 2G2 frt, hitelezők 375.369 
frt li kr., nyereségűt hozat 1S90. évről 5893 frt 73 
kr., nyereség 1891." évbe i 102.033 frt GG kr., összesen 
107.927 frt 39 kr., végösszeg 2.594,298 frt 90 kr.^

** a magyar jég- és viszoní-biztositó részvény- 
társaság második rendes közgyűlését folyó évi február 
23:, déli 12 órára hívja egybe. Az 1891. évi mérlege 
i következő számadatokat mutatja iv. Vagyon .* 
Pénztárkészlet 12.318'7u irt. rendelkezés alatti követe­
lések bankok és i; Imrék pénztáraknál 16.>.130*27 frt, 
értékpapírok 1.050.G1GGG írt, vádtok 4.4.)/"50 frt, 
követelés biztosiló társaságoknál 39.842 frt, követelés 
ügynökségeknél G.796'73 írt, óvadékok 59.000 frt, 
irodai berendezés és pénz szekrények leírva, alapítási 
költségek leírva. Összeg : 1.338.191 -91 fit. Teher: 
Részvénytőke 1.000.000 frt, nyereménytartalékok 
28.428-57 fit, díjtartalékok 132.526-59 frt, kártartalé­
kok 18.91G-SS fit, ellátási pénztár 12.544-35 frt, óva­
dékok 59.000 frt, tiszta nyereség GO.77.> 52 frt. Ősz- 
szeg : 1,338.191-91 frt. Az igazgatóság javaslatba
hozza a közgyűlésnek, hogy miután a nyeremény tar­
talékhoz 629(1-98 li t esu tol t a t i k, mi állal ez a meglevő 
jégbiztositási koczkázati tartalékkal 34.725-55 frt emel­
kedik, a 2. számú szelvény 5 forinttal váltassák be. 
Az értékpapírok, melyek elsőrendű értékekből állanak 
kivétel nélkül a múlt év deczember 31-iki árfolyam­
nál alacsonyabb összegben vannak a mérlegbe fel­
véve és az értékpapírokon mutatkozó nyereség a 
kimutatott tiszta nyereségben nem foglaltatik benn.

** Fizetésképtelenségek. .Müller Károly győri 
gabonakereskedő és uagyluvarozó, mint Győrből jelen­
tik. fizetéseit megszüntette. A ez ég passzívái állítólag 
240.000 forintra rúgnak, s majdnem valamennyi te­
kintélyes győri kereskedő érdekelve van. Az aktívák 
sokkal kisebbek s a passzíváknak felét sem érik el. A 
fizetésképtelen ezég egyezkedni igyekszik. Az egyezsé­
get oly módon tervezik, hogy a győri első takarék- 
pénztár 50.000 forintnyi követelése fejűben átvenné 
az ingatlanokat, kifizetvén az eléje keblezett terheket, 
a többi adós kapna 50%-ot s a maradvány a családé 
maradna, melynek tagjai kezességi kötelezettségben 
állanak. A bécsi Kreditorenverein következő fizetéskép- 
t.'lcnségekről tesz jelentést: Szokolovszka Emília ^ke­
reskedő Kolomcában, <'./.inner Adóit kereskedő Kas­
sán, Bozer li. V. és Stojkovics kereskedőezég Ver- 
seczcn, Rosenfeld Mór özvegye és fia kereskedőezég 
Pinczchelycn, Lewy Buchor kereskedő Bukaresztben, 
Birn Hermann rőföskereskedő S ze.pes-(J-Fa Inban, 
Salvetter Rozália kereskedő Kiskörösön.

KERESKEDELEM EB TŐZSDE.
Fizetésképtelen szövetkezet. Az országos 

fogyasztási szövetkezet, mely 1887-ben alakult elv 
czélból, hogy tagjainak hamisítatlan és jóminőségü 
fogyasztási czikkeket szállítson házi szükségletükre, 
komoly fizetési zavarokba jutott. A fizetési za.árok 
főoka az elhibázott alapja a szövetkezetnek és ebből 
kifolyólag a tőkehiány. I gyams ez a szü\étkezel tag­
jaitól csak 5 frtnyi tagsági dijat és 1 Irt bc-iratast kö­
vetelt és csak az 5 forintos tagsági dijak képez­
ték a szövetkezet alaptőkéjét, mely a legutolsó 
1890-diki mérleg szerint 4430 forint volt, mihez 
in ég 1415 frt tartaléktöke járult. Ezzel a nem égé. 
szén 6000 frtnyi tőkével folytatott ez a szövetkezet 
roppant üzleti költséggel járó és nagy terjediimii 
fűszer-, fa-, szén-, bor- és egyéb élelmiszer-üzlettel, nagy 
főintézettel, budai, svábhegyi és gödöllői fiókkal. i!a 
ebhez az elhibázott alaphoz hozzáveszszük azt. hogy 
a kezelés is sok kívánni valót hagyott fenn. akkor 
inkább csak azon kell csodálkozni, hogy négy évig 
fennállhatott a szövetkezet. A legutolsó, 1890-iki mér­
leg szerint volt az árukészlet 34828 írt, az adósok 
17991 frt, a hitelezők ellenben 57192 frt. Miután azóta 
a mérleg még jelentékenyen rosszabbodott, a hiány 
természetesen elég nagy és állítólag 25.000 frtia rúg, 
a mi ily kis szövetkezetnél nagyon jelentékeny összeg. 
A pénzzavarokba jutott szövetkezet igazgatósága haj­
landónak mutatkozik áldozatokat is hozni és az 
első magyar iparbanknál az igazgatóság egyetem 
leges jótállásával felvett 10.000 forintnyi adósságon 
kivid még további 10.000 forintot gyűjtött össze, úgy 
hogy egyezség esetére a hitelezők számíthatnák Köve­

telésük 40—50 százalékának kiegyenlítésére, mig ha 
a hitelezők csődbe kergetik a szövetkezetei, valószí­
nűleg semmit sem kapnak. -V hitelezők éitekezlcte 
egyébként vasárnap lesz, a mikorra az igazgatóság 
összeállítja a státust és remélik, hogy itt békés utón 
megegyeznek. Ha az egyezség a hileiezőkriel létiejön, 
eev füszernagykereskedő átvenné a szövetkezet áru­
készletét, berendezését méltányos áron. így tehát min­
den tekintetben kívánatos, hogy a hitelezők vasárnapi 
értekezlete kedvező eredménynyel végződjön.

** a pesti hazai első takarékpénztár-egyesület 
igazgatóságától a következő helyreigazítást kaptuk: 
«Tisztelt szerkesztőség! Becses lapjának mai számá­
ban intézetünkre vonatkozólag a B. Correspondcnz 
nyomán közlőitekből csak annyi felel meg a valóság­
nak. hogy a vezérigazgatói teendők ideiglenes ellátá­
sával fölváltva Kiéli István és Dániel Ernő igazga­
tók bízattak meg. De a jövő szervezet es választá­
sokra nézve nemcsak semmi megállapodás nem tör­
tént, de még csak a tanácskozások sem kezdeti"k 
mesr, és igy minden személyi ügyre vonatkozó lnr 
csakis merő kombiriáczió lehet.»

** A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár rész­
vénytársaság mérlegszám!ája 1891. deczember 31-i n 
igy záródott: Vagyon: Gyári telep 430.014 fit 83 
kr.. gépek 346.353 frt 59 kr., szerszámok 40.682 frt 
7(j kr., biztosítás 13.359 frt GG kr, iroda- és raktár- 
berendezés 500 frt, minták 5000 frt, fuvarozás 2500 
frt, áruk és anyagok 600.506 frt 98 kr, váltók 159.8G8 
frt 12 kr. pénztár 45.919 frt 26 kr, értékpapírok 
104.220 frt 40 kr. Magy. orsz. központi takarékpénz­
tár 55.485 fit, adósok 789.888 frt 28 kr., összesen 
2,594.298 frt 90 kr. Teher: Részvénytőke 1.200.000 
frt, tartalékalap 12G.021 frt, gépek érlékleszállitási 
tartaléka 135.000 frt, épületek érlékleszállitási tarta­
léka 85.000 frt, tisztviselők segélyezésére szánt külön 
tartalékalap 12.G94 frt 50 kr., kétes tartozók tarta­
léka 18.500 frt, munkás biztosítási tartalék 3000 frt, 
elfogadványok 51G.983 frt 7 kr., átmeneti számla 
egyenlege 12.011 Irt 80 kr., felügyelő bizoltságillet-

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
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Gabonatőzsde.
A buza-ü’/Ael iránya ma is bágyadt volt. Úgy kész­

árut, mint szállításra valót bőven kínáltak, de a 
kereslet gyenge volt, minek következtében nehézkes 
forgalom mellett csak mintegy Is.000 mm. kelt el. 
A belföldi búza ára alig változott, ellenben a külfödit 
5 krajczárral olcsóbban kellett adni. A többi gabona- 
nemekben változatlan irány és árak mellett gyér 
forgalom volt. Eladatott:

Búza. Raktári 1500 mm. 78.8 10.95 forint,.
1100 mm. 7G.7 k. 10.90 forint, 2000 mm. <6.7 k. 
10.55 forint; mind három hóra.

Oláhországi 3500 mm. 77.5 k. 10.50 frt (tavaszra), 
3400 mm. 70.5 k. 10.25 frt (tavaszra). 400 mm. 7ü k. 
10.25 frt, 200 mm. 76.3 k. 10 30 Irt, 300 mm. 76.5 k. 
10.20 frt; mind három hónapra.

Szerbiai 3000 mm. 75 k. 9.821 forint (tavaszra) ; 
átmeneti.

Tisza vidéki 100 mm. 7G k. 10.07'- , frt, 300 mm. 
73.3 k 1Ü.G71 k, frt; mindkettő három hóra.

Árpa 200 mm. 0.33 frt. ::00 mm. G.A71 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Tengeri

Bu

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

• mm. 6.50 frt, 100 m hi . 6.20
i. Í71 frt; mind készpénz lés mell

3ÚÖ mm. r 
készpénziizeté

>.70 Irt, 200 
s mellett.

mm. 5.65

Mai hivatal■os effektiv árak:
fr ti ál

uj-bánsági .. .. .. .. 7': 80 10.45
» tiszavidéki .. .. .. 75—80 * 10.45
» pcstviüéki .. .. .. 75—80 > 10.40
» ielleril:- gVCl .. .. 75—SO » 10.4.5
» l»áe.:kd .. .. .. 7.5—SO » 10.45
» északnuigvarorsz. 75—SO > —.—
> . .. 70—72 > 9.85
» t.:múny .. .. .. 60—62 > 6.10
» égetni való.. .. .. 62—34 > 6.4.5
» sörfőzdéi .. .. .. 64—66 » 7.10
> .............. .. .. vá—41 > 6.10
» bánsági .. .. 5.65
» másnemű .. .. .. 73 » 5.60

i'uöpCZO
Köles

raza mája- - -|:miusra mintegy 10.000
10.3ÍJ, 1 Ö.:;01 fi ton.

íiisa őszre miniegy 10.000 mm. 9.34.
*9 forinton.
áius -iuiiiusra mintegv 10.000 mm. 5.53,
>U fc
a7j

irinton. 
tavaszra min tégy 10.000 mm. 6.13,

6.30 6.50
Határldöüzlct mérsékelt forgalommal nyílt meg 

s alacsonyabb londoni gabonaárak miatt lanyha irányt 
követett. — Köttetett

Délelőtt.
Szokványbusa tavaszra mintegy 30.000 mm. 10.51, 

10.50, 10.49, 10.47, 10.16, 10.15, 10.44, 10.16, 10.45, 
10.44 forinton.

Szokváuybuza 
mm. 10.35, 10.33,

Szokványbuza 
9.32, 9.31, 9

Tengeri máim 
5.52, 5.51

Szokva 
ü.l 1, G. 10, 0 US forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén lanyha irány inéin tt gyenge for. alom 

volt. — Kötteti tt:
Szokványbnza tavaszra minlz-gy 20.000 mm. 10.43, 

10.41, 10.40, 10.39, 10.40, 10.42. 10.il írton.
Szokványbusa május- júniusra mintegy 5.000 

mm. lu.28, 10.26. 10.25 írton.
Ssokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 9.29, 

9.27, 9.28, 9.29 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.50, 

5.49, 5.50 írton.
Szokványzab tavaszra mint; gy 5.000 mm. G.08, 

C.07 írton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

.....................  frt 10.40 -10.43
.................. » 9.2S— 9.3»
.....................  » 5.50— 5.51
..................... » 6.07— 0.09

Szokváuvbuza tavaszra .. 
Szokványbuza őszre .. .. 
Tengeri május—jnniusra 
Szokvánvzab tavaszra

13.30—13.4»

10.000 mm. 9.30,

káposzturepeze aug.—szeptemberre.........
Délutáni forgalom.

A délutáni forgalom meglehetősen élénk volt s 
eteintén kielégítőbb berlini és párisi gabonaárakra 
kedvezőbb irányt követett, de később vidéki reali­
zálások és bécsi eladások miatt jelentékenyen gyen­
gült. — köttetett:

Szokványcuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 10.45, 
10.43, 10.44, 10.43, 10.42, I0.il. ‘ 10.42, 10.41, 10.40, 
10.39, 10.38 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 
mm. 10.24, 10.23, 10.22 írton.

Szokványbuza. őszre mintegy 
9.29, 9.2s forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.50, 
5.51, 5.50, 5.49 forinton.

Este ö órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra .............................. írt 10.37—10.39
Szokványbuza május -júniusra ...................... 10.21—10.23
Szokványbuza őszre ...................................... * 9.21 9.2.»
Tengeri május—júniusra .............................  * 5.49 5.51
Szokvánvzali tavaszra .................................. * 6.07 6919
Kájiosztarepcze aug.—szept.-re...................... » 13.30 13.40

Terménytőzsde.
A termény tőzsdén zsír au ék áruéban változatlan irány 

mellett pangott az üzlet. Szilva iránya nem változott, 
szilvaiz üzletiden n olt. — Köttetett:

Szilva boszniai k-s 
56 ki ló n kint és szerbiai 
100 kilónk int.

100 szemes 7’ 4 forinton 
85 szemes 15.45 forintot"

Értéktőzsde.
A mai tőzsde bágyadt, kedv leien hangulatban indult 

fedezési vásárlások pillanatnyi javulást idéztek elő,
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mely arra a hirre", hogy az afghani emir meghalt, hamar 
elveszett. Később miután ez a hir is megczáfoltatott, 
és a berlini árfolyamok javulást mutattak, itt is vala­
mivel meeszilárdultak a nemzetközi értékek, a nélkül 
azonban, " hogv nevezetes forgalom fejlődött volna. 
Ilelvi papírokban csendes az üzlet, szilárdan tartott 
árfolyamok mellett. Valuták és váltók valamivel 
drágultak.

Elötczade.
Az előtőzsde bágyadt, kedvtelen hangulatban indult, 

az üzlet folvamata alatt azonban csekély javulás állott 
be. Osztrák 'hitelrészvények mozogtak 30-1.SO 305.90, 
magvar hitclbauk-rv -zvények 339.1'.’—339.7u. osztrák­

ján il ímvaspálya-részvények 291.25-291.50, deli 
vaspálva-rész ven vek" 91—91.25. rima-murányi vasmű- 
részvények 174.25 -174.50, 4^-os magyar arany­
járadék 10S —108.05 között.

il óra 15 pereskor záródnak: Osztrák hnel- 
részvvnvek 305.SO—305.90, magyar hitelbank-részvé­
nyek 339 73—339.87. osztrák-magyar államvaspálya- 
részwnyek 291.25-291.50, déli "vaspálya-részvények 
9123— 91.50, rima-murányi vasmiirészvények 174.50 
171.75. 4 <3-os magyar aranyjáradék 108.05—IOS.07%.

Dóit tőzsde.
A Jeli tó/..-ue nemzetközi papírokban változó irány­

zatú volt : eleintén gyenge, az üzlet vége fele szilár­
dabb valamivel. Osztrák hitelrészvények mozogjak 
305— 305.90, magyar lútelbankr.'-szvények 339.25— 
339 50, osztrák-magyar államvaspálya - részvények 
291.50 291.75. déli vaspálya-részvények 91.25—91.37
körül. Helyi bankpapírokban nyugodt az üzlet ; keres- 
kelrr.i bankrészvények köttettek 1035—1036-on, leszá­
mítoló bank-részvények 113.25-ön, ljudapesti keres­
kedelmi és iparhank-részv* nyék 97-cn. általános 
takarékpénztár-rés vények 120.75-őn. Banyapapirok 
jól tartják magukat; rima-murányi vasmű-részvények 
köttettek 175-ön. Iparvállalati ért* k k szilárdaknak 
mondhatók. Különös kedvességnek örvendtek ma 
vvaggon-kü'.csönző-ré.'Zvények, melyek a kedvező mer­
le r re emelkedtek, általános waggon - külesönzo- 
részvénvek köttettek 96-on. nemz. tközi waggon-kc/I- 
csünző-részvénvck 115 110.50-en, Viktoria guzmalom-

; 2 , Pam i bizl sitó-
ré«'vényekvt 1120-on. Állampapírok ma valamivel — 
tekintettel az általános tőzsdehelyzetre -- elgyengültek 
vs köttettek 4 -OS magyar ..ranvjáradék 10/ 9,.-

- - : íradék 102.55-ön, regálé­
ké,ivénvek 98.00 98.70-en .

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hilelresz- 
v-rsv -k. 305.80’5.90. magyar iutelbank-reszvények 
: "25 339.51 ( i k-i gy r ■ ■ is] Üya-i - -
vények 2 2 291.54*, * v pályarés zv ny 1
91.25—91.7,0. rimamurányi v r " ”* !' 1 ‘
-174.75, \%-
107.95.

Praemíumüzlet: 0

szvénvvK 1 < i
u.m:.ar arany; 107.92» d-

3.50 -4 fi . r-v, 
18-20 f- : ::

napra
hé- ’rés - vény holnapra 

9 fit, egy hónapra

Uiótőzsde.
Az ntvtőzsd-' változó irányzatban folyt le. az érkező 

kültö’di e.-vr- nvomán. Osztrák hitein-szvénvek
magyar hit nk-rt ■ - 

„vek 339.25- .. " 70. osztrak-m. sy.ir ailamvaspálya-
ya-i nyék

9; .25 - ni.50. rima-muranvi v .;n: á-r szvenyek 1 /1..,0 
174.75. : -os magyar aranyiárad- k 107.95—10/.9/1.

3 órakorzáródnak: V- a.5 -'zver.y- .x .<■ •'•.•>0
339.75,

osztrák-matrvar ••.damvv.rpálva - r- -zvenyek '-"1..j/
i vasj álya-részvények "1 25 -91.50, rima- 

nviránv! v: s:r; :: - v, ny '< 1 , 4.- ■ 1 / i..»0, 4J„-os
macv. r ar.mvjá107.9./—10/.9/1

Esti tőzsde.
Az utótó:>é. : ..inforgalomban nyugodt volt az

üzlet. O-r' si 1./."'.részvények k ttek 3*»7,.80 
306.20-or. A. e.-t: tőzsde is eleintén nyugodt hangulat­
ban várai.1- rr. jstartusnan indult. Az üzlet íoivamata 
Ela:t - . . ii.-rh.r.i i;‘.< zai i..t-á! é■ /. untokra es hanyatló

lesen ... irányzat. 
A nemzeti, rí parii.-k sorban lényegesen vesztettek 
árfolvamukból. különösen feltűnő ;.z osztrak-magyar 
áilaTnvaspá!va-ré>r.vények r-oakencs- .amit kedvezőt: n 
őszíalékbecslé-kel hoznak ö-sz -köttésbe. Osztrák 
hitelrészvények mozogtak 30ti.3U-303.10, magyar 
hitelbank-részvények 339.n0—> 77. osztrák-magyar 

EH iS V« alt *u —287, rima-murányi v..-:nü-
részvénvek 174.25 —17 í.50, 4 ,-o> mazyar arany-járadék 
107.65 - 107.75 kéz: ;*

3 órakor záródnak: Oszt- I; hitel-részvények 
303.10—303.20, magyar : teli mkrészvények 337 - 
337.25. 1 ztrák-i tmvas] lya-ri tvény k 287.75
— 2S.' 4 -I :: .: !•-, 65—ÍU/./0.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Lúd. ipest-Kől ,7. ;;vú n.

Kőbánya. :■ r. 11. A) 1 . : I. M ry.
4íi0 khrrammone. renou: 1. I »reu ! -'-héz ! várónki

cr 2. Or, z közén (páron- 
hint 300 ' i- M Klgr. - . yfc/.n) 43-41' . fcr. - 3. Fiatal 
r i; ■ (v ., • é.-'t i .ron ft-iii': s.iiyb n) 48—48\,

t 251 320 kigr. súly­
ban 1 4,:t- 7 - . 1 . : . 1* (pá-orÁint 250 
kig 5 ' ' i fi Magyai

nf 28 i . yban)
44— 47 I J I (pároi 220 280 klgr. 
súlyban) 43— íí 1 .. 8. Könnyű 1 it 220 li-
logrammig lei ő súlyban) 43 — 4 111. ;

- (páronkint 320 k
: ■ •

P — i i! ( " 2511
; . • yban)--------1/ IV. í
r- ;i 18; .■ ;.!): 12 X ; (páronkint 2 10 kiírón kiüli

- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 kkrrig
t* : >-dö > vi ------- kr. Sz- rí 1: 14. .V-héz
(: :it L',0 kirr. felüli «ul vb n) 44—45 kr.
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 43* ,—14’ 

16. Könnyű (páronkint 220 klgrig t-rjedó súly­
ban) 43—43* , kr.

Siepjeryze:. A f-nt gyzett árak súly szerint >'« pedig a
. - m sulvra kraj-

czárt-kiMr. >rí-.:, ízukványszerúi* ? a hiz,.it sertései: tel­
jes (fcruu 1 saiy.'.’i a az vk-tr • i r-ankiní 45 kiír. v i.iindó 
le. A s- rte-vi; vét Járói A. a vevő j; vara 4 százalék vonandó 

— As r/3,-,, osztályozásánál azok teljes létüj súlya vé­
tet.a minvi.Jóaak.

Sertés-létszám: 18' 2. évi február hó 9. napján volt 
készlet 133.570 darab, február hó 10. napján fel- 
hajtatott 3100 darab, február 10. napján elszál- 
litiatott 2643 db. 1892 február ho 11-ik napjára ma­
radt készletben 1319:07 darab. A hízott sertés üzlet­
irányzata : változatlan.

h

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Klötözsde.

Becs, f i . lár 11. (Az Egyetértés távirata.) A kül­
földi lanyha zárlati árfolyamokra itt még jobban el- 
lanyliult az iráav és a spekuláezió realizálásaira a 
mai előtőzsde igen nyomott hangulatban nviit m--g. 
Az árfolyamok minden téren csökkentek, leginkább 
pedig helyi értékekben. Később újra javult a hangu­
lat, mert hite! rész vényekben meglehetősen nagy fede­
zlek történtek. Az árfolyamok erre javulásnak indul­
tak és különösen nemzetközi értékekben igen szilárd 
volt az irány. Valuták változatlanok és majdnem üz­
letieknek.

11 órakor záródnak : Osztrák hifelrészvény 305.62, 
magyar .. . • 1. nk 339.25. Länderbank 207.30, union- 
bank 237.7)0, angol-bank 17,<.75, osztrák-magyar Ham­
vasul 291.37, déli vasút 91.37,elúavölgyi vasút 231.50, 
Károly-Lajos vasul 212.—, alpesi bányatársaság 64.80, 
prágai vasmű 573,. májusi járadék 94.65. magyar 
aranyjáradék 107.95, magyar papirjáradék 102.55, 
töröli sorsjegy 37.30. lin-znanhos arany 9.40, német 
Birodalmi márka 58.07 nlümóra.

Deli tőzsde.
A deli tőzsde lanyha berlini megnyitási árfolva- 

tnokra gyengébb árfolyamokkal nyílt még. Jegyeznek : 
Osztiák hitelre szver.y 3,05.50, magyar hitel-bank 
339.25. Landerbaiik 207 27». union-bauk 237.50. amol-

bank 158.75, bankegyesület 114.—, osztrák-magyar 
államvasut 291.15, déli vasút 91.35, Károly Lajos- 
vasut 212.—, elbavölgvi vasút 231.50, török dohány- 
részvény 164.--, alpesi bányatársaság 64.80, rima­
murányi vasmű 174.—, májusi járadék 94.65, magyar 
aranyjáradék 107.95, magyar papirjáradék 
huszfrankos arany 9.40.

Később valamivel javult az irány, mert Berlinből 
szilárdabb árfolyamokat és a rubel-árfolyamok emel­
kedését jelentették. Valuták és váltók megdrágultak.

2 órakor záródnak : Osztrák liitelrészvény 305.05, 
magvar hitelbank 339.50, angol-osztrák banli 159.2;/, 
unióbank 237.—, Länderbank 207.60. bank-egyesület 
114.—, osztrák-magyar államvasut 291.15, déli vasút 
91.25. elbavölgyi vasút 231.25, Károly Lajos-vasut 
211.50, északi vasút 2880, dunagőzhajózási részvény 
331.—, Lloyd-részvény 420. —, ész*-nyugati vasút 
211.—, alpesi bánya-társaság 64.00, rima-murányi 
vasmű 173.75, májusi járadék 94.60, osztrák arany- 
járadék 111.70, magyar aranyjáradék 107.90, maevar 
papirjáradék 102.60, bécsi községi sorsjegy 158.50,

német birodalmi 
, váltó Londonra

márka
18.40,

huszfrankos arany 9.40*/2 
57.97, török sorsjegy 37.—, 
orosz rubel 1.153 4. Nyugodt.

Bécs, febr. 11. (Magyar érteJceh zárlata.) 4 % -os 
föld teherment. kütv. 93.30, magyar lutclb.-részvény 
339.7/0, erdélyi vasut-részvény 203.—, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 115.50, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 140.—, 
M. lesz. és váltóbank részv. 1Í2.75. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 134.25, 4% aranyjáradék 107.95, magyar 
ffiryvenryár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.15, 
Alföldi vasut-részvény 2Ó3.75, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 194.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —. , 
Tiszav. vasut-részvény —.—. Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 180. —, 5% magyar papirjáradék 102.60. villa­
mos részvénytársaság —,—. M. jelz. liitelb.-részv. . .

Becs. febr. 11. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr, 
hitelint. részv. 305 75. déli vasut-részvény 91.37, 
4 osztr. aranvjáradék 111.60. londoni váltóár 11S.30, 
Karoly Lajos-'vasut-részvény 212.—. 1861. sorsjegy 
182.25, 186,0. sorsjegy 140. — , török-sorsjegy 37.12, 
V-l°0 ezüst-járad, k 94.05, dunagőzhajózási társaság 
részv. 334.—, dohány-részvény 163.75, angol-osztrák- 
bank-részvénv 159.25, osztrák államvasut-röszvcny 
291.12, 20 frankos arany 9.40, 4 2^ papir-járadek
94.60, osztr. hitclsorsjegy 1S5német bank váltók 
57.97, cs. k. arany (vert) 5.59. osztr.-magv. bank-r. 
1044.—, elbavölgyi vasut-részvény 231 25, bécsi 
Bankverein-részv. 113.75, Alpina részv.-tars. C-i-.l/O. 
Ingadozó.

Esti tőzsde.
Becs. február 11. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Gyengébb párisi jegyzésekre, valamint a 
helvi spekuláczió nagyobb realizálására az esti tőzs­
dén jelentékenyen csökkentek az árfolyamok, különö­
sen hitelrészvények és az osztrák-magyar államvasut 
re zvenvei voltak nyomot!,ahbak. — Jelveznek : Osz­
trák hitelrészvény 306.37—303.25, magyar hitelbank 
339.75. angol-osztrák bank 158—157, unionbank 23G.25, 
Länderbank 207.40-205.50. bankegyesület 114—113 25, 
osztrák földhitelin!,izet 380,50. osztrák-magyar áilnm- 

t 291.25 -287.25, déli vasat 91.50 —90.75, elba- 
, , t 230.9c 230, Lloyd-részvény, 420. .

alpesi hányatársaság 64.7/0-64, prágai_vasipar társa­
ság 373 — 372.50, rima-murányi vasmű 173.25—173.12. 
osztrák fe*»yvcRrviir 383—380, wienerh^rgi téglagyár 
247—246, mi usi radék 94 60 94.40, 1/ igv r

1,'k 107.<7, 107.65. nu-gvar papirjáradék
• 37 36.10. marka 57.95 —7/8.12

aranyj arat 
102.7,7,. török sor 
ultiméra.

5 óra 30 porcakor záródnak :
részvény 303.50, angol-osztrák bank 1

bankegyesü! 113.25, osztra

Osztrák liitel- 
7.—, Lánder- 

Rildhitel-
osztrák-magvar államvasut 2<7.50, déli

elba vi vasút 230. i / -U dohány­

ba r.k 205 
int-iZ' t 379. 
vasul 90.7' 
részvény
járadék 91.40, magyar aranyi; 
sorsjegy 35.30, márka 7,8.10 ultiméra.

Az esti tőzsde zárlata után magánforgalomban
maradt: Osztrák hitelrészvény 31*3.12. 
i»07>.- . a/zol-osztr.ik bank 157. 
államvasut *’<" 
sasiig 64.-

162 •" ,. . .: >si bánya-társa ig 64.10, májusi 
nj.40 magvar aran\|áradék 10/.70, török

Länderbank 
o=7.trak-magynr 

:/./•>. déli vasút 9(i.C2. alpesi bányatár- 
töröl; doliányrészvénv 162. . májusi

járadék ‘ í - >. 
sorsjegy 36.25.

111. zvar aranvjáradék 107.00, török

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, február 11. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Míg New-Yorkból kis árfolyamemclkedést 
jelentenek, Londonban ismét lanyhább a hangulat. Lz 
az utóbbi körülmény lehangolta a spekulácziót és el­
adásokra ösztönzött! Az ellanyhuláshoz hozzájárult az 
is, hogy a magyar búza gyenge kínálatát az oláh és 
szerb "búza lu, kínálata busásan ellensúlyozta. — Köt­
tetett : búza tavaszra 10.72 — 10.61, május—júniusra 
10.53—10.47, őszre 9.62—9.57 írton; rozs tavaszra 
10.28—10.25, zab tavaszra C.50, 6.49, tengeri május— 

"a 5.93—5>;I forinton.
Délután eleimén tovább csökkentek az árfolya- 

: v , úgy tv lit kissé az irány, de a csekély
i ’ t következtében minden irányban jelentéktelenek 

k a hullámzások. Köttetett: búza - tavaszra 
10.61. 10.GO, 10.63, 10.61, május—júniusra 10.43,
10.46 10.43. 1 • 9.54, 9.58, 9.55, rozs tavaszra

5.87 U.8 i10.23. 10.22. tengeri május—júniusra 
írton. Zab tavaszra jegyez 6.48 — 0.50 írton.

Szesz üz’ett'-len és kész kontingentált áru jegyez 
vált) tlan :1 217 —22 fi tot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, február 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mm értéktőzsde eleintén igen bágyadt 
volt, de később állítólag nagyobb kötések következté­
ben javult, zárlat felé azonban alacsonyabb londoni ár­
folyamok és szénbányarészvényekben való nagy kínálat 
m t újra gi 1 . ült. -- Jegyeznek: Osztrák hitelrész­
vény 168.62, Disconto Commandit 1<4, darmstadti bank 
126.12, Deutsche Bank 160.25, drezdai bank 136.80, 
Hand-1':"selischaft 137.37. nemzeti bank 117.12. osz­
trák-magyar államvasut 127.37, osztrák déli vasút 
43.62, elbavölgyi vasút 104. bustieliradi vasút 203.80, 
dux-bc hi vasút 238.50, varsó-bécsi vasul 216 
orosz délnyugati vasút 71.50. Svájczi vasúti értékek 
bágyadtak : svájczi központi vasút 130.25, Gotthard 
vasút 110.s7, svájczi északkeleti vasút 112.12, union 
vi.süt 69.12. mendionalis vasút 125.75, földközi vasút
91.25. Német vasúti értékek élénktelenek. 1880-iki orosz 
kölcsön 93.62, keleti kölcsön 63.80, magyar arany-jára­
ti t-k 92.75, olasz járadék 90.50, orosz rubel 199.75. 
Bányaértékek hanyatlók. Laura-kohó 101.37, dort- 
mundi 56.75, bochumi 111.—, gelsenkircheni 136.—, 
harpeni 138. -, Hibernia 126.—, Trust 130.90, Lloyd
98.25.

Berlin, február 11. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
92.90, osztrák hitelrészveny 168.7,0, osztrák-magyar 
államvasut 127.25, osztrák déli vasút 43.7/0, Károly 
Lajos-vasut 91.25. Gyenge.

Hamburg, február 11. (Zárlat.) Magyar aranvjára- 
dék 92.711, osztrák aranyjáradék 95.50, osztrák ezüst- 
járadék 81. , osztrák hitelrészvény 262.25, osztrák
1860-as állami sorsjegy 126, osztrák-magyar állam- 
v sut 636.—. osztrák deli vasút 192.—, olasz járadék 
91. —. Szilárd.

Hamburg, február 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 260.—.

Frankfurt, február 11. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 92.60, osztrák hitelrészvény 260.39, osztrák- 
magyar államvasut 252.75, osztrák déli vasút 79.75. 
Bágyadt.

Párig, február 11. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Az értéktőzsde ma gyenge irányt követett, 
olasz értékek bécsi eladások miatt lanyhák. — Je­
gyeznek: 3^-os íranezia járadék 95.72, 3°/0-os fran- 
czia jáiadék 94.77, törleszthető járadék 95.05, 
41/í °!e-°s járadék 105.10, Banque de France 4410^ 
Credit Foncier 1212, Szuez-részvény 2696, egyiptomi köl­

csön 578.12, spanyol külső járadék 62.80, magyar arany­
járadék 92.12, olasz járadék 89.97, orosz 93, uj orosz 
kölcsön 76.12, portugál 27.50, osztrák Länderbank 
462.—, Ottoman bank 537.50, osztrák-magyar állam- 

t osztrák r-deli vasút 216.—, Rio Tinto 
re^l/ánya 422.50.

0 óra 40 percékor záródnak: 3 % -os franczia 
járadék 95.72, 4‘/,%-os járadék 105.10, törleszthető 
járadék 96.0 5, magyar aranyjáradék 92*/,, osztrák­
magyar államvasut 631.25, osztrák déli vasút 216.25, 
osztrák földhitelrészvény 1125.—, török dohányrész­
vény 355.—, Banque de Paris 630.—, ottomán bank
537.50, osztrák Länderbank 462.50, alpesi bánya- 
társaság 148.75, török sorsjegy 72.25. Lanyha.

London, február 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
91.75, osztrák aranyjáradék 96.—, osztrák ezüstjáradék
80.50, osztrák déli vasút 8.75, ezüst 41.25, 2a/4 % -os 
angol konzol 95.75, uj spanyol járadék 63.12, olasz 
járadék 90.12, egyiptomi kölcsön 95.37. Bágyadt.

London, február 11. (Megnyitás.) 23/4%-os angol con­
sol 95 U/Ir.

Fótervár, február 11. Váltó Londonra 101.60.
HfUföldl értéktőzsdék zárlata.

A? Árfolyamok n? illettT helyi szokványok szerint készpénzben medtma 
vrczy iiilmi'-n értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
medi ra. illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a 
ntediura .V in el. az ultimóra U-val vannak megjelölve. Magától értetóaik, 
hegy a fenti átszámításokhoz, még a transakezió-költségek. továbbá a 
meuio- es ultim--árfolyamokhoz, azonkívül meg a n indenkori budap-'-ti 
proioneaczió-tele lek is számításba veendők. A *-gal jeli»!* értékek a buda­
pesti tőz>uen nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam iO > marka vista 

= 57 irt 90 Kr. 100 frank vista 47 írt — <r.

Felír. 71.

pAbis.
"Franczia 3^-oi járadék —____« f,1 '3%-OC « ...____
Oszt rák-magyar államvasut ____ M
Osztrák déli vasút...........................  —M
"Osztrák, földhitel-részvénytársaság M
•franczia törleszthető járadék ..._U
Osztrák 4c„-os aranvjáradék____  U
.Magyar v.t-uti k»"*lr-.*-r*_    K
Magyar ielz.ilog-hitelbank _— M
l’vcM űrt bank .......................  K
Magyar 4°.,-os aranvjáradék   — U
0‘tuman-hank................... ...........—U
iianjue de l‘aris_.________ ____ K

Kfilönb/izet az 
Buda- utolsó zárlat- 

, po'fi hoz. képest 
egyenleg osztr. értékben

Osztrák •?y'--os papir.i’•adók „UOS < _ Ü
< 4 L®, -os ezfis'* irac*tk__ TT
« 4c -os aranv ara ! *k _   IJ

Magyar 4 -o< arary irvi-'k _ _ U
« S-o-: pap;rjáradék ..._ U
< keleti va-t::, kötvények...__K

Ke!-'tj v. r,- os eisöl»b>ejji L«itv._ K
cvény ..._... ___ Ö

Magyar hi leibank ................ .. _ U
C-zt- .é :: a.y ír . 'lamv.isut_ _____ Ü1 ..........0
Károly l a - va ut........... ................ _ lí
K. -'.I-,; iorh- r.-t vi- ;t ... _ _ xC
*!'.( -n va.suti re>z\\*nyek ________
"Oiosr bank’ vy_..._______  _

Keit i ki i • ■ !l 11. "no,--.,!;vt____
Magyar •....._

« lv.'Zai i’.i-lu pénzváltó-bank

í 9Í.72
i 105 10 

611 25 
216 25 

1125.- 
96 65

92 13 
537.50 
630 -

83 90 
81 10' 
9;. — 
92 90 
88.50

290 <S! 
90 611

107 59) — 0.21

103. ?S> 
34 - I 

111 27j 
137 691 
102 S/j

■i ~163 70' 3C4 4? — 1.67

294 09 
90 54

129 20 
43 50.
91.20 
77.60, 179.87

3 <7 
0.46

0.69

203.1 0 
17,40 57.95 + 0 06

Osztrák •<
TRANE FUKT.
L*-os papirj trad- '

« 4 ez:: - * '.rad-*’;
< -1s arany . . ■ „

Mr jvar •l‘»é-ns arany .,- .. . ‘é.
« •c, < D pír araiéi. „

0‘ztrik 1 /1*».:»*- r* e::y ...........
Osztrak-magyar 1 * rt k ..........
< * - r *. r ,k -m v) ar ali imvasuL..

1 r/ • . • 7 u-r1 rak v.\ .goú vasút _
Magyar-guesorszugi v.t»ut ............ _ V ,
T:-r v. • .-cl/: —. kötvények...
V 1 • il.. /: -i................................ ...

-a- :• . ti záloglevél ív
•' a es pénzváltóbank K
y ■ , ; ..r i.i'v.n.mL ............ ....... ... U
,u. t yur .c____ ___ ___ K

8140
88 SO 
81 25 
95 9J 
S 'i 80 
85.10

9 4,14 
102 96
94.6 

111.16, 
107.56 10^ 21

25i 50 5C5 47 
897 50 10VJ 80 
254 37 283.80 
181 50 
£3 25

173.87 

172 4C

C 95 

20156 

57.2 b

C.34
0.34
0.06

0.34 
0 34 
1 26 
0.58 
2.45

114

114

CÍ03

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zarlatci.

Mszan.ilasi árfolyam nemet piacz ikra iu i mái ka v.ita 57.SO frt, 
47. — írt.

100 frk

Febr. 11.
Ar- RiHX

folvam Fe>7 
egyenleg

Ktii'nb-óo’ ,u 
utolso zár!át­

hoz kepeit 
opztr. eritíkboa

pÁais 1

Burn folvől.óra ...________ ___ 25.30 11 39 + 0 C9
25.75 12 1C + 0 16

— 4 h : :i marnastól____ ___  _ 26.10 ' 12.27 + 0 09
4 i. ti ma int-'!_ _ — 2 ti 5 1 1? 4d 4- O.i :j

Liszt fc;v11 bura ...____ _______  _ 54.40 16 — -r 0.?0
— márcziusra_ ____  __ _ 55 1ü 1 .21 + 0.21
— 4 bura marcziustól_____ _ _ 56 - 16.4á + 0.21
— 4 óra májustól... ____  _ 56.60 1-; í z + 0 17

Olaj folyt hóra 5t.; 5 25.23 — 0.36
— márciusra __ 54.75 25 47 — O.A7
— 4 ! ra m.trr7!tislól____ — — 55 50 2 5 8 > — 0 53
— * ■ M • 'tói... _. _ — i6 50 2t. 9 -*- C.26

Szesz íviy, h ra _____ ___  _ „ 47.50 24.75 + 0.13
— m.ir . ; .- - ____ ___  _ _ 4 7.- 24 49 + 0 13
— mar' z.-tiprihsra_____ ___  — _ 46.75 24 26
— 4 bura lu.ijustd! 4c.— 23.97 - 0.13

EEHLU,
Bnza . rril—májusra    ___ 199 75 11 57

— majus-juniusra ... _ _ 201 25 11 66 4- 0.03
RcZ3 „Ti.-:i;ayiTa 206.75 11 93 + 0 06

rr. - is-jui;.usra :04 50 11.85 4- c CS
4*ab U! ,-r i _ __ _ 154.- 8 S1 4- C Cl

— - .ÍS-JUIIIU -: X ^ __ _ 154 50 8 93 + C.C1
Olaj jpnii--a:a;usra _ 55 30 ! 32 - — C.c7

— szept.-okt.-re_- ______ 55.10 31.83 — 0.12
Szesz ajál-nr.ru'ru... _____ 45 7 5 26 43 > G 27

jul.-ang.-n _ _____ _ 46 85 1 23.31 + 0.20
STETTLX. I

Bnza ápril—mayisra —. __ 211.50 12.27 + 002
— maj.-jun.-ra _ 213 12.34 x 0.01

Rozs ar ril—majaara _ 209.53 1 12.15 + C.03
— ni aj -jun.-ra ... 203 - 1 12 CS + 0.06

Olaj apr.. —i; j u-ra ____ 55 50 ; 32 1 é.— szép! -ott.-re ___ 55.50 1 32 12 - C.15
Szesz ímivbe:! ŐO niarka I

fvgv a-:::.i-i ad< val .......... _ --.---
— aj r.-maj.-ra íu marta f,gyász- 1

ta-i aü .vaí.................................. 44:0 25 65 + c.os
aprii-n: u»ra .* riaika fogy asz-
ta.-i adi va!.......................... 45.n 26.13 + 0.05

— aug.-szent.-re 7u marka fogyasz-
UiM aduva;........... _. _. _ 46 10 ' C6.70 + 0 C6

KÖLN.
Bnza mirrri ra____ 21.10 12.74 X 0.12

21.10 12 r 4 x 0 12
ROZS i:... . ■ r _ _ ... _ 22.10 i2.ee + 0 12

— nuiju-ra ____ 22.10 12.80 0.12
Olaj n.Lju-r.t ____ ___ ___ f/U 55 32.83 — 0 24

— ck’ rre____ ___ _______ ____ 53.80 32.30 — 0.36
BOr.CSZLÓ.

Búza........... ............... ............... ___ 21.75 15.60
Rozs 'uj* ... ...____  __ __ 22.- 12.75
Zab ........... .............................. 14.60 8.57
Repczo ____ _______ 24.2C 14.03
Szesz _____ ...
Olaj ... _. _. 62 7 36 30 — C.18
Tengeri________ ___ ___  _ ____ 15.- 8.69

zése) 7.10. — Gabona-fuvardij-imperial quarterkint
Észak-Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2‘/s cent. 
(= 0.96 frt 100 kilónkint). Napi felhozatal gyapotból 
23.000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, február 11. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 1372 
magyar ökör. 422 magyar tehén, 119 szerbiai ökör, 
18 bivaly és í>2 bika, összesen 1983 vágómarha (és 1;>2 
jármos, illetve bekötési ez,'lókra alkalmas ökör.) Daczára 
annak, hogy konzerv-czélokra vásároltatott, a felhajtás 
mégis, miután kevés idegen vevő jelent meg a piaczon, 
több volt mint a heti szükségletnek megfelelt volna s 
igy az üzlet általában lanyha irányzat mellett folyt 
le. Az egységi árak métermázsánkint 1—1 */2 forinttal
csökkentek. — Következő árakat jegyeztünk : ______
Jóminőségü magyar ökrökért . . 26 írtról 311/, frtig
Középminőségü magyar ökrökért 24 » 26 »
Magyar tehenekért (tarka) ... 24 » 29 »
Szerbiai ökrökéi t ...... 20 » 27 »
Bikákért (tarka)................................. 27/ » 30 »
Bivalyokért...................................... 19 » 22 »
métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Ezurómarhavásár.
Bécs (St.-Marx), február 11. (Távirat.) A mai vá­

sárra felhozatott 3014 borjú, 1412 élő sertés, 17/33 le­
szúrt sertés, 556 leszúrt birka. 1115 bárány. A jobb 
kereslet következtében a borjuhusárak ismét emelked­
tek 2 krral. mig a többi czikkek változatlanok marad­
tak. Eladatott leszúrt borjú 40—50 kron. elsőrendű 
52—56 kron, legjobb 58—64 kron, süldő 34—40 kron, 
leszúrt nehéz sertés 42- -46 kron. elsőrendű mala ez 
46 -7,0 kron, leszúrt birka 26—34 kron kilónkint; bá­
rány 5 — 10 frt páronkint.

Juhvásár.
Bécs (St.-Marx), február 11. (Távirat.) Felhajtatott 

216S birka. Az üzlet ma igen barátságos volt, mert 
az exportőrök a felhajtás nagy részét összevásárolták. 
— Jegyeznek elsőrendű kivitelkepes juhok 15—21v2 
frtot. legelő juhok 9 —14 irtot páronkint.

Pária (La Vihette), február 11. (Távirat.) Felhajta- 
tolt 13252 birka. Az irány változatlan.

Gyarmatáru.
Rotterdam, febr. 6. A gyapot ára ismét hanyat­

lott, mert az Egyesült-Államokban a gyapotsziíllitmá- 
nyok ismét nagyobbodtak. Jegyeztetett: Americ Low. 
Midding 21" 4 cent. detto Midding 22:14 cent, Americ 
február—márcziusra 21.80 cent. június—jnliusra 22.70 
cent, november deczemberre 23.70 cent. Fűszerek: 
Szerecsendiót jobban kerestek, szegfüsz, g lanyha 
irányt követ, fekete bors kelete javult, ára emelkedett. 
Rizsi, hantolatlan .láva-fajtát jól kerestek, Birma-faj- 
ták határidőre szilárdak. Hántolt rizsnek szintén jó 
kelete volt. Chili-salétrom. üa 4 hollandi forinton 
kelt. .-íjóka nyugodt irány mellett 1891-iki 15* 2, 
1890-ki 21 forinton kelt.

Prága, február 11. Nyers rzukor Prágában 17.60, 
Aussigban 17.90, finomított Prágában 36 frt.

Berlin, február 11. Búza nyugodt; rozs bágyadt ; 
zab szilárd : olaj bágyadt ; szesz szilárd.

Hamburg, február 10. l’etroleum helyben 6.30, 
márcziusra 6.17/ márka ; nyugodt.

Hamburg, február 11. Kávé márcziusra 683/4, má­
jusra 67'4. szeptemberre 65'1 j fillér fontonkint.

Paris, február 10. Nigers ezukor 8S° kész áru 
38—38* 2 frank : fehér ezukor folyó hónapra 40.80, 
márcziusra 41.10 frank, szilárd; április—májusra 
41.60, áprilistól négy hónapra 42, finomított kész áru 
104 frank.

London, február 10. Búza általában lanyhább, 
külföldi csak J/2 shillinggel olcsóbban adható el, orosz 
zab szilárd. Egyéb változatlan. — Felhozatal: búza 
31.719, árpa 15.260, zab 45.100 qu. — Az idő 
esős.

Bréma, február 10. Petroleum helyben G.55 márka; 
bágyadt.

Antwerpen, február 10. Petroleum 15.87 frank: 
nyugodt.

Pária, február 11. Búza csendes ; liszt tartva ; olaj 
baisse ; szesz csendes ; idő szép.

Havre, február 11. Kávé folyó hóra 90, négy 
hónapra 86' 4 frank.

Newyork, február 10. (Kabelsürgüny.) Gyapot New- 
yorkban 7" jc, májusra 6.97, júniusra 7.07. Gyapot 
Nev.orleansban 69— Finomított petróleum stan­
dard white Newyorkban februárra 6.40. — Fino­
mított petróleum standard white Philadelphiában 
februárra 5.35. —Nyers petroleum februárra 5.80.— 
United pipe line certificates márcziusra 595/,. — Liszt 
4. — . — Piros őszi búza helyben 1041 8 cent. (— 9.27 
Irt), februárra 102*/4 cent. (=9.10 frt). márcziusra 1023 4 
cent (= 9.14 frt) májusra 101.— cent (= 8.99 írt) 
100 kilónkint. — Tengeri márcziusra 49T ,. — Czukor 
(Fair refining (Muscovados) 3. — . — Rió-kávé 17,.—. 
— Zsir (Wilcox jegyzéseI 6.85. (Fairbank lesrv.

BORÁSZAT.
A filloxora által pusztított szőlőterületekre

biztosított kedvezmény. A m, kir. pénzügyminiszter 
a filloxera vastatrix rovar által pusztított szőlőterüle­
tekre biztosított kedvezmények bejelentésére az 1S91. 
évi I. tcz. végrehajtása iránt kiadott utasítás 24. 
§-áb 1 megállapított l-atári-iők meghosszabbítása tár­
gyában valamennyi kir. pénzügy igazgatósághoz fa fő­
városi kivételével) és a fővárosi kir. adófelügyelőkhöz 
következő körrendeletét bocsátotta ki : A szőlőterüle­
teknek adandó újabb állami kedvezményekről szóló
1891. évi 1. tezikkbon a szolódézsmaváltság-tartozások 
részben vagy egészben való elengedésére biztosított 
igényt a váltsdgkölelezettek nagy száma, az idézett 
törvény végrehajtása iránt 1891. évi junius hó 14-én 
1533. szám alatt kiadott utasítás 24. §-áb;;n meghatá­
rozóit határidőben bejelenteni az illető pénzügyi hatósá­
gok jelentései szerint elmulasztotta. Hogy az érdekelt 
birtokos közönség a törvényben részére biztosított 
kedvezményeket mennél kiterjedtebb mérvben vehesse 
igénybe, az emlitett utasítás 24. teának 2. é - 4. pont­
jában meghatározott záros határidőket 1892. évi 
augusztus hó 1-éig ezennel meghosszabbítom akként, 
hogy minden szúiubirtokos. a ki a filloxera vastatrix 
rovar által pusztított szőlöbirtokára az 1883 —1891. 
években az 1883. évi XLIV. t.-czikk 49. és 50 §-ai 
alapján (Utasítás 21. §. b) pontja) részleges adóelen­
gedésben, vagy az 1883. évi XVII. t.-czik 8-a alapján 
(Utasítás 21. g. d) pontja) a filloxera pusztítása követ­
keztében parlagon hagyott szőlőbirtoka után az 
1883—1891. években id> iglcnes adómentesség kedvezmé- 
nyében részesült, illetőlegaz adókedvezményre vonatkozó 
igénvét törvényes időben bejelentette: a szőlődéz-m a vált­
sa g tartozásának aránylagos leírására irányuló igényét
1892. évi augusztus hó 1-éig a község elöljáróságánál, 
illetőleg az illetékes kir. pénzügy igazgatóságnál beje­
lentheti. A bejelentések alaki szerkezetét illetőleg ki­
jelentem, miszerint több károsult birtokosnak ugyan­
azon adóközség határában fekvő szőlőbirtokára vonat­
kozólag egv beadványba foglalt s a károsult birtoko­
sok kőt képviselője által aláirt bejelentés mindenkor 
elfogadandó s a károsult birtokosok arra. hogy igé­
nyüket külön-külön beadványban jelentsék be. nem 
kötelezhetők. Kötelességévé teszem .az igazgatóságnak, 
miszerint jelen rendeletemről azon községek elöljáró­
ságait, a mely községekben szőlődézsma-vállságtarto- 
zá.-ok állanak fenn, késedelem nélkül értés.t=e. kelt 
Budapesten. 1892. évi február hó 3-án. Véekcrlc s. k.

v- A bormustrák adómentes szétküldése. A m. 
kir. pénzügyminiszter a bormustráknak italmérési adó­
tól mentesen való szétküldésénél követendő eljárás 
szabályozása tárgyában, valamennyi m. kir. pénzügy- 
igazgatósághoz és pénzügyőri biztoshoz (kivéve a 
fiumeit! a következő körrendeletét bocsátotta ki : A 
Lorkereskedés közvetítésére szolgáló mutatványborok­
nak, vagyis a bormustráknak, mint nem közvetlen 
fogyasztásra szánt ezikkeknek kiszolgáltatása, az 1888. 
évi XXXV. tezikk 2. §-ában meghatározott kimérésnek, 
illetve kis mértékben való elárusitásr.ak nem tekinthető 
s a bormustrákra az idézett türvényezikk és az annak 
végrehajtása tárgyában kiadott 1889. évi 33.450. számú 
utasítás rendelkezései nem alkalmazhatók. A bormus­
tráknak zárt városokba való bevitelénél mindazonáltal 
az 1888. évi XXXV. tezikk 20—22. §§-ai és a vég- 
rehajtási utasításnak 23—28. §§-ai,' valamint nyílt he­
lyekre más beszedési körzetből való bevitele esetében 
az 1890. évi XXXVI. t.-czikk 6. §-ának második be­
kezdése alatt foglalt határozmányok változatlanul 
mérvadók. Bormustráknak külön engedély váltása 
nélkül, az italmérési adótól mentesen való szélküld- 
hetése csak bejegyzett ezégii bornagykereskedőknek 
és oly szőlőbirtokos bortermelőknek, kik bort nagy­
bani ' eladásra is termelnek, van megengedve. Az a 
borkereskedő vagy bortermelő, ki az ebbeli kedvez 
ményt igénybe venni óhajtja, ez iránti szándékát az 
illetékes pénzügvigazgatóságnál bejelenteni, s azt. hogy 
az előirt kellékeknek megfelel, vagyis a borkeres­
kedő : hogy bornagykereskedői ez égé be van jegyezve, 
a rzvg bejegyzésére vonatkozó törvényszéki végzés- 
col, — a bortermelő pedig: hogy nagybani eladásra 
is termel bort, hiteles községi bizonyitványnval 
igazolni tartozik. Ezenkívül az italmérési adó be­
szedésére jogosítottnál (kizárólagos italmérési jogo­
sultság bérlőjénél), kincstári kezelés esetében pe­
dig az illetékes pénzügyi közegnél esetről, esetre 

szállítást megelőzőleg legalább két órával bejelen­
ni köteles, hogy mely ez ég javára, mikor és mely 

minőségű boraiból szándékozik mustrát vagy mustrá­
kat küldeni? A szétküldött bormustrákról általa pon­
tos jegyzék vezetendő, mely az italmércsi adó besze­
désére jogo-ii, !1 (kizárólagos italmérési jogbérlő) ál­
lal valamint ■ ; ' -. gw közegek részéről bármikor
megtekinti., • - E gvzék egyes tételei a megrendelő 
ezég eredeti leveleivel, valamint a bormustra elküldé­
sét igazoló okmányokkal fedezendők. Hogy valamely 
borküldemény bormustrának tekintethessék, szükséges, 
lioev a szállítás minden borfajtából 0 5 liternél nem 
nagyobb mennyiségben, parafadugóval jól elzárt s a

di
a
tér

küldő ezég pecsétjével lepecsételt edényben történjék, 
s külsőleg is «mustra* jelzéssel legyen ellátva. A bor­
mustra csak posta utján szállítható, és csak egy meg­
rendelő vagy üzleti barát nevére szólhat; több meg- 
megrendelőnek vagy üzleti barátnak egyszerre és egy 
edényben, illetve egy küldeményben (csomagban) 
mustra nem küldhető, A bormustrákkal a rendelet 
ellenére elkövetett visszaélések jövedéki kihágást ké­
peznek, s az 1888. évi XXXV. t.-czikk büntető hatá- 
rozmányai alá esnek.

NAPIREND: február 12-én.
Kaptár : Péntek. Rom. katli. : Barcz. Eul. vt. — Prot.: 

Eul. — Görög-orosz : (jan. 31.) Cyrus János. — Zsidó: 
(Sebat. 14.) — Nap kél: 7 óra 12 p. nyugszik : f> óra 
IC, p. — Hold kél: 4 óra 47 p. délután, nyugszik: 7 óra 
29 ]/. reggel.

A horvát-szlavon miniszter fogad d. e. lO-t./l d. u. 2-ig. 
A főváros küzépitészeti bizottságának ülése d. u. 5 

órakor az uj városházán.
Az ügyvédjelöltek és joggyakornokok körének vita-

estélye hét órakor este.
A 32-ik ezred altisztjeinek bálja a VI—VII. kerületi 

kör termeiben.
Országos képtár az akadémiában, nyitva d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
nemzeti múzeum : régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtek'nthetők 7/0 kr. belépő dij 
mellett.

A magyar technológiai iparmnzeum (VII. kér. József-
körut (i.) megtekinthető: hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig, este 7—9-ig, vasár­
nap és ünnepnapokon pedig d. e. 9—12i-g.

Budapesti kereskedelmi muzeum A hazai termékek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) nyitva 
van naponkint reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 órától 
7 óráig. Szabad a belépés.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Akadémia* könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Egyetemi ):iiíiyvt.ir nyitva d. e. 8—12-ig, d u. 4—8-ig 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

Kivonat a hiv. lap febr. 11-ki számából.
Árverések a fővárosban. Biaskovich Gyula 461 

frtra becs. ingós. febr. 13. Vili. kér. főherczeg Sándor- 
utcza 13. sz. Horváth Antal 936 frtra becs. ingós. 
febr. 17. Vili kér. Kálvin-tér 9. sz. Löwy Manó 920 
frtra becs. ingós. febr. 11. Knittl Luyza G9Ó frtra becs. 
ingós. febr. 11. IV. kér. zöldfa-uteza 13. sz. Bori 
Ignácz 425 frlra becs. ingós. febr. 12. VII. kér. Te- 
réz-körut 2. sz. Winter J. 450 frtra becs. ingós. febr. 
12. VI. kér. Podinaniczky-utcza 18. sz. Paulini Fe- 
rencz 454 ftra becs. inga ti. febr. 15. II. kér. Nagv- 
Rókus-utcza 3. sz. Szekeres Károly 305 frtra becs. 
ingós. febr. 17. IV. kér. Ferencz-körut 32. sz. Meer 
Ferenczné 11.880 frtra becs. ingatl. máj. 22. V. kér. 
alkotmány-uteza 22. sz.

Árverések a vidéken. Ács Mihály 2722 frtra be­
csült ingatl. márcz. 1. Gyünkön. Bundschuh Károly 
2117 frtra becs. ingós. febr. 16. Sásvár-Vármelléken 
(Sárvár.) Massirevits Péter S3S frtra becs. ingatl. ápr. 
8. A zombori kir. törvényszék. Doda Pál 883 frtra 
bocs. ingatl. márcz. 5. Kun-Szent-Márton. Mark Sá­
muel 16.065 írtra becs. ingatl. márcz. 1. Brassó. 
C-orba Tekla 3693 frtra becs. ingatl. febr. 29. Debre- 
cz.en. Brecska Ferencz 14.853 frtra becs. ingatl. ápr. 
25. Nagy-Kikinda. Balogh Ferenczné 2300 frtra becs. 
ingatl. lehr. 29. P.-Földvár. (Az orosházai kir. járás­
bíróság.) Dratsay Zsigmond 513 frtra becsült ingatl. 
ápr. 12. Kuvin. (Az aradi kir. törvényszék.) Jákóbi 
Gergely 11.111 frtra becs. ingatl. márcz. 9. Ó-Topli- 
czii (Sz.-Régen.) Jiraszek Jajós 1894 frtra becs. ingatl. 
febr. 26. Arad. Éder Béla 24<1 frtra becs. ingatl. 
márcz. 3. Sopron. Szalay Dömötőrné 1360 frtra becs. 
ingatl. febr. 22. Budafok. (A pestvidéki kir. törvény­
szék.)

Caődmegazüníetés. Weisz Emil bejegyzett keres­
kedő elien. Schatz és Bernstein volt várpalotai keres­
kedő ezég ellen.

Pályázatok. A m. kir. kataszteri felmérésnél dij- 
noki, — a kalocsai kir. törvényszéknél aljegyzői, — 
az a=zódi magy. kir. javító intézetnél egy lakatos és 
egy könyvkötői, — a székely-keresztúri Kir. járásbíró­
ságnál aljegyzői, — a kecskeméti kir. ügyészségnél 
irnoki, — a körösi kir. adóhivatalnál VI. oszt. adó­
tiszti, — a karánsebesi kir. törvényszéknél aljegyzői, 
— a kisvárdai kir. járásbíróságnál albirói, — a Csík­
szeredái kir. törvényszéknél fogházfelügyelői, — az 
aradi kir. törvényszéknél aljegyzői, — a szatmár- 
némelii kir. törvényszéknél aljegyzői, — a nagy-kikin- 
dai kir. törvényszéknél irodatiszti, — a nyíregyházi 
kir. pénzügy igazgatóságnál fogalmazó-gyakornoki, — 
a námesztói kir. járásbíróságnál aljegyzői állásra.

Szerkesztői üzenetek.
C. F. Cztglcd. 1. A franczia trónpretendensek : a császári 

házból Napoleon Viktor he rezeg : az orleánsi házból a párisi 
gróf és fia. Fülőp orleánsi herczeg. 2. A trónkövetelőknek 
és legközelebbi örököseinek Francziaországban való tartózko­
dását 1887 junius 22-dike óta törvény tiltja. A többi her- 
czeget ugyanez a törvény, mely létesítését Boulanger akkori 
hadügyminiszternek köszönheti, valamennyi közhivatalból ki­
tiltotta". Boulanger erre valamennyi herczeget kizárta a 
hadseregből. Aumale és Chartres herczegek ez ellen tiltakoz­
tak. mire őket is kiutasították. Aumale herezegnek azonban 
később, miután milliókat érő chantiliyi birtokát és kastélyát 
a franczia tudományos akadémiának ajándékozta, megenged­
ték a visszatérést. 3. Napoleon Viktor herczeg többnyire 
Londonban lakik. A párisi gróf é= fia felváltva Londonban 
és Brüsszelben lakik. Az orleánsi herczeg azonkívül vendég- 
szereplésre járogat Becsbe, Parisba. Pétérvárra — Melba 
asszonyéval. 4. Vagyonuk nincsen elkobozva : Francziaor- 
szágon nem szabad átutazniok. 5. Nizza Francziaország 
protektorátusa alatt fői. azonban teljesen független fejede­
lemség, a melynek belső és külső ügyeibe Francziaországnak 
sincs több beleszólása, mint más államnak. 6. Valódi neve 
Fülöp orleánsi herczeg : Melba asszony Ausztráliában. Mel- 
bourneben született. Reményi Ede fedezte volt fel s ő hozta 
Parisba.

P. Á. Szacsur. A legutolsó elnökválasztás 1 S88-ban volt 
az Egyesült-Államokban.

Magyar. Nincs igaza. «Hármunk* és «hármunk*.* hár­
matok» és «hármatok», «hármak* (vagy «hármuk») é< «hár- 
mójok* egészen különböző jelentésüek és egymással össze 
nem tévesztendők.

Ti/t/l/ helybeli kereskedő. A kérdéses esetről volt tu-, 
dósitás az Egyetértés-ben. Meg is volt Írva az ok. mely, ha 
nem F felel meg az önök gyanújának, minden esetre árnyé­
kot vet az illető rokonra.

B. D. Szakái. Az ilyesmit előbb látnunk kell, hogy ítél 
hessünk. A «több talányokéból azonban egyet sem kérünk

A „Kiskárpáti Emlékek“ szerzőjének (Felső-Diós). 
Érdemes munkájáról az ismertetés megjelent lapunk 1891. 
évfolyamának deczcmber 25-diki számában, az Irodalom ro. 
vatot" magában foglaló mellékleten.

W. M. Munkács. Jövő héten válaszolunk, mert az ügy 
utánjárást igényel.

Szőke menyecskének. Nagy tévedésben van. ha azt 
mékóztatii: hinni, hogy a «bohcmivn»-nek. vagyis az «iro­
dalmi czigány»-nak már eo ipso boglyas fejűnek és gyűrött 
inggalérunak kell lenni. Sőt ellenkezőleg, vannak nagyon 
gondos öltözékü irodalmi czigányaink, a kik a tükör előtt 
kötik, még pedig nagy gonddal, nyakkendőik csokrát; ép oly 
tévedés, hogy minden bohemjén akkor kél fel. mikor a 
tyúkok elülnek és akkor fekszenek, mikor a kakas az elsőt 
kukorikolja. Csak olyan az, mint. más halandó emberfia, a ki 
akkor fekszik le. mikor álmos és akkor kél fel, mikor kialudta 
magát. A hohemienség inkább életnézlet dolga: az a könnyű­
vé rü nemtörődömség, melyet nem ver le az élet és a jövő 
sötét gondja s egy jól szelelő szíván al a szájában, a leg- 
rózsásabb színben képes látni a világot. A bohemiéu- 
könnvelmüség csakis eddig a határig terjed. A bohemien=ég- 
liez ezenkívül kevesebb vagy több szellemesség tartozik, ha­
nem ez már inkább tehetség dolga: kedélyére nézve azon­
ban a bohemjén mindig szeretetreméltó. Es az asszonyokra 
nézve, azt hiszszük. ez a fő.

Csávolszlnj Lajos
lapldadótulojőonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
folarchall-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Gr. Batthyány K. bírt. Csákány 
Gr. Szocsen M. bírt. Bukarest 
Waitzetikom L. mgz. Bécs 
Biederman O. mgz. Becs 
Vries J. mzz. Haag 
Di. Stein M. t gyv. Kaposvár 
Dr. Bernáth A. ügyv. Kolozsvár

Schreiber J. ig. Becs 
Kohn T. kdei Bécs 
Pick M. kdó Zsombolya 
Hahn F. A. kdö Frankfurt

Magyar király 
szálloda.

Sehen L. mgz. Kanizsa
■'r. Lebotzky J. Ugyv. Sz.-Fehérvár

1893
Eitert T. kdö ' 
Műnek M. kdől 
Schos>berger Jl 
Venezian F. kM 
Eberhardt A. Sfl 
Mattes;us 0. ki 
Berger J. béri«

Nemzeti
Beles J. képv. I 
Kern J. bírt. il 
Babó Z. hírt. f 
Grosz M. birt. L 
Szarka M. jnirl 
Dr. Freund J. 1 
Dr. Haaaz S. il 
Welf H. kdő il 
Bracker L. kdf 
Boncban L. kdl 
Wexler S. kd51 
Solar V. kdö fl
Vadászkil
Br. Jes* F
Szecsüdy K. be 
Konkoly B. bil 
Beranyay B. hl 
Barabac K biM 
Eder ó. ögyv.f 
L-'merz K. lg. 
Low K. gyaro^

Hungaril
Gr. T I
Gr. Zichy H. í 
fi r H I
Er. Alten V. I
Kanitz A. b..n| 
Dr. Herz V. :: 
Abel A. mgz. 
Huuer G. u g 1 
f‘r. S
V helyi N. ügj 
B.cu L. épít.

Lazarns J. mcl 
Sohr M rl 
Rosen thai M. 
Podper M. kd« 
Tauszky A. k<fl 
Scheidt E HM 
Bakmar J. kdT 
Carusso A. k | 
Schwimmer J-L 
K r -i 3 r 7 H. kém 
Gutz J. kdő Pl 
Lachaud J. k-ip 
Eggen ho fér J. j 
Lobéi L. kdö i 
Schnei V. kd< | 

*
Bcrruann S- ki

Londol
.nandl J. mgz.| 
Sorzen F. mg/ 
Stranyow-zky L 
Tap finer J. í.-.J 
Foka K. fid Tf 
Kunz E. kdö 1

Waltel
szí

Ddrczy F. fő:: 
Hamvay A. fii 
Kosuíh J. fhnl 
Veres [
Kuhn M. L- pv| 
'

Kovács J. ügyi
Herpert J tar|

'

Hocéczy Gy. 
Rátkay B * is I 
Ba ázs J. ig.

-

Bauer S- kuö 
Fóliák J. kdf, 
Molr.ar A. ke 
Berger J. kdő 
WoÜ B. kdö í 
Gcda J. kdö (I 
Gabnay S. kdl 
Wittmann J. ifl 
Braun F. k ; j 
Bőhzn A. kdő

Ringer j 
szí

Hellender A.
Ifj. KegI Gy. 
Geilowitz M. fl 
Ganz M. kdő / 
Wizel M. kdő

B u :
Bánsági .

Tiszavideki

Festvicéki .. J

Fehérmegyei

Bácskái__

Eszakmagyarl

Gab Gil

Rozs — 
Árpa —

Tengeri-

Káposzta-repl 
Kc.'es....... I

Magyar k;j

« isi
1869. advif 
1SS9. évi • 

-ry. kii \

4' adó
4' ,^-os a|

M. 4% adj 
Magva: i . 
Magyar c;l
K;.. ■ -v.r
Magyar ki

Egyes.tett 1
Egye I

flo L

Mine« 
volna, J 
tolt át ki 
alkalma*
féle rh| 
dagra, 
ban, ll 
idegbaj 
inszalal 
oly dal 
keletkeze 
után, rl 
gyengesl

Főraktáj
valami

____________________________



ate

1892
vrr

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, FEBRUÁR 12.
Eitert T. kdő Becs 
Műnek M. kdd Becs 
Schönberger J. kdő Yerbusz 
Venezian F. kdő Trieszt 
Eberhardt A. kdő Köln 
Mattes;us O. kdő Lipcse 
Berger J. bérlő

Nemzeti szálloda.
Beles J. képv. Arad 
Kern J. birt. M.-Szalka 
Babo Z. bírt. Kovavshaz 
Grosz M. birt. Lugos 
Szarka M. jbiró Csongrad 
Dr. Freund J. Űgyv. Debreczeu 
Dr. Haa»z S. tigyv. Orosháza 
Welf R. kdő Bt t"-.
Bracker L. kdő Szegzárd 
Boschan L. kdő Suegzárd 
Wexler S. kdő Miskolci 
Seiler V. kdő B.-.Csaba

Vadászkürt szálloda.
Br. Jeszenszky S. birt. Kövesd 
Szecscdy K. bírt. Szecsöd 
Konkoly B. bírt- K- mlőd 
Beranyay B. birt. Hahót 
Barabac K száz. X.-Várad 
Eder ó. tigyv. Kassa 
Lemerz K. ig. Brönn 
Lew K. gyáros Brünn

Hungária szálloda.
Gr. Törők J. fóisp. Ungvar 
Gr. Zichy H. bírt. Láng 
Gr. HesselsL-m K. birt. I’gocsa 
Fr. Alten V. Szombathely 
Partetits L. bírt. Szabanka 
Kanitz A. bank. Becs 
Dr. Herz V. mg-. Becs 
Abel A. mgz. É - s 
Hauer G. v. gz. Sz.-Imre 
Dr. Spitzer >. tigyv Vr.gvár 
V helyi N. ügyv. Újvidék 
B au L. épít. MUkulez 
Fai ta R. mern Prága 
Lazams J. mern. Becs 
Sehr M kil- Ke s 
Rosenthal M. kdő Becs 
Podper M kdő Becs 
Tauszky A. kdő Becs 
Scheidt E. kdő Becs 
Bakmar J. kdő Mitrovitx 
Carusso A. kdő Brila 
Schwimmer J kdő Temesvár 
Kraasz H. kdő N.-Kikinde 
Gotz J. kde Periin 
Lachaui J. kdő Páns 
Eggenhofer J. kdő Esztergom 
L. bel L. k . 1 Galatz 
Sehnet V. kdő Aachen 
Georgievitz A. k ! Miirovit* 
Bermana S. kiu Bérűn

London szálloda.
.n'ancl J. mgz. N -Sieben 
Sorzen F. mgz. Odessza 
Stranyowszky F. üvyv. Yárn 
Tapfner J. tan. N.-Szélén 
Poka K. tel Trencsen 
Kunz E kdő Temesv.r

Walter Fehérló
szálloda.

D ::.*>* F ínrt. Kondoros 
Hamvay A. fbirt. Gsuz 
Kosutb J. fb.rt. Csaz 
Veres J. k pv. Orosháza 
Kuhn M. kepv. Uj-zőny 
Lőttusy S. tiszti. K.ropolt 
Kovács J ügyv Kecskemet 
Hernert J. tan. Pezs 
Góbéi L jeoyző M*.csa 
Honeczy Gy ;• gy-ö N grad 
Ratkay B t.sf. Bar.lak

ázs J. tg. Petrozseuy 
Varga M. pb C.-cngrad 
Bauer S. kóó Ta>>
P i.< J ti '. ' L tüe 
Mo.rar A. k : - Tomes 
Berger J. kdő Tupolcza 
Wolf R. kdő Becs 
Gcda J. kiv Gy- agy s 
Gab nay S- kdő Or haza 
Wittmann J. kdő Elek 
Braun F. kdő Elek 
BCbm A. kdő Pozsony

Ringer 2 korona- 
szálloda.

H:.lender A fbirt Versetz 
Ifj. Kegl Gy. fbirt. Pakony 
Gellowitz M fbir‘. P.-Rada 
Ganz M. kdő .-an 
Wizal M. kdő Ra.zkeve

Marik L. fbirt. Szolnok 
Bubla J. fbirt. Szolnok 
Mi tits F. kdö Xis 
Füves J. fbirt. P.-Sütrvny 
Gyurovits J. kdö Belgrad 
Aschberger H. kdő Szegzárd 
Pfilipovits Zs. hiv. Szegzárd 
Hackl L. hiv. Újvidék 
Dávid J. jogh. Runya 
Stojanovits J. hiv. Lugos 
Kör ussy L. tisztv. Szeged 
Goldner J. kdö Dunapentele 
Sonnenschein L. kdu Baja 
Spitzer L. kdő Tass 
Papp A. fbirt. Dab 
Guttfreund J. kdu Buják 
Here. -g J. fbirt. Turkeve 
Schuster F. kdö Reischdurf 
Hahn J. kdö Reischdorf 
Schopf M. kdö Marienbad 
Fleischer M. kdö Apostag 
Gróf ,T. kdö Apostag 
Czeizel J. kdö Duna ver se 
Heii-cher P. kdö K.-Szt-Marton 
Blau G. kdö Jászberény 
Clever J. kdö Verset*
K raus/ S kdö Versetz 
Metz F. fbirt. Zombor 
BergI J. J. kdő K.-Kőrös 
Steiner J. kdö Szt-M.-Káta 
Spit/vr F kdö Szt-M.-Káta 
} gél A. k.iu Szt-M Kata 
S, huck S fbi"f. S/-. hoszló 
y.cllcresy P. fbirt. X -Szcben 
Fiuk!«.;- S. fbirt. X -Szeben

Aranysas szálloda.
Klein A. H.-Szt-György 
Kas/as J. K.trancsalja
• •cska !.. Xvitra
Fvg ir.i.-y M. A.-Nagyfáin 
Stankov.‘s J. Sajokaza 
Barabas B. Sóreg 
Gal S. S. reg 
Be rosnyay L Kolozsvár 
Lepsényi M. Pozaony 
Pap M. Kolozsvár 
Spiegcr A. S.:atraar

Fehérhatíyu szálloda.
Tusle r V Tass 
Epstein >!. T.-Füre 
Balogh L. Vőrusvár 
Guttlan E. Ruzsr.yó 
Bachrach L. Újviddt 
Alt M. Sikiná 
Puy Zs. Púi 
Füves J. -r.tvénv-P 
G'iüag S. Makad-P.
H ff- r V. T - György 
Wíisz M M.-Kövesd 
Gut K. P..pa 
Lazar R. Papa 
Dukovits S. V szprem

Erzsébet szálloda.
Papp G. N.-Becskerek 
Papp J. Karczag 
Tarnay S. L.-Mizs*
Mii .-r A. B.-Vj-Falit 
i-: einer A. B.-Vj-Falu 
Sterner J. B.-Uj-Falu
• ...zik J. M -Vásárhely 
lluizar A. szekesfehervar 
Dr. 5" rn A. Debzc zen 
Másból r J. N -Szt-Mihaly 
Darapv A. Erdély
Till E. Becs
Dr. Krudv E Becs
Horvath G Tata
pr. K scik J. Szerajevó

bzörnvi B. Tárna
Dr. Mészáros 1 . Ráczkeve
Andr.tssy Gy. Szekesfehervar

Hclzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
C’audv A. Szerancs 
R >th M. Brail a 
Offermar.n A Becs 
Weber W. L:ca 
Kiir.ger íl Becs 
Müller A. Recs 
Friedrich A. Becs 
K;rtz L Komárom 
Braun J. K -Jenő 
Poliacsek M. L.-Hibbe 
Szirger J. L -Sz.-Miklós 
Striesch A. Szerencs 
Tancherg B. Győr 
Fü pp j. Orosháza 
Deutsch S. Rec-kérők 
Beutum J. Xyergvsujfalu

_ >«rg I 
t ollak J. Komárom 
Adler K. Trencsén 
Mcuczcl H. L. Woisswasser 
Steiner H. L -Rózsahegy 
Horvath J. Békés

Orient szálloda.
Gcsztonyi B. Alkar 
Magy P. M. Köves 
Mack J.-nó Belatincz 
Pekry S. D.-Szt-Marton 
Kereszlessy P. Czibakháza 
Patay G. Soborsiu 
Langer A. Soborstn 
Dr. Bakó Ipolyság 
Sáifv Ö. Vudkcrt 
Pottyundy G. Sz.-Sárkány 
Frank F.-né Eger 
Kiss M. Szegett 
Mezey R. Szilagy 
Adler J. Erdőtelek 
Nagy J. N.-Lvta 
Kozmáink !>. Murczali 
Klein M. Debrcczen 
Gaas V. Tata 
Struu^z J. Tata

Központi szálloda.
Pokorny G. Rimaszombat 
Kaksay M. Rimaszombat 
Gaál G Rimaszombat 
Rasky J. Rimaszombat 
Valyi .1. Nagyvárad 
Dr. Vizlendvay E. Győr 
Schaffer P. Rozsnyó 
Hrátzky K. F.-Abony 
Leuchtman K. Foc -.mi 
Gebhardt X. Miskolci 
Sigmondy R. Berlin 
Ucanitz D. Szófia 
Tapyaz R. Szóíia 
Martin Zs. Pufitok 
Schailler F. München 
Steiner M. Moor 
Kulpin J. B -Csaba 
Ih-ntsch S. S.-Tarján 
AVeisz A. Bars 
Schmidt S. Pecs 
Bloch A. Becs 
St.,renick A. Bees 
Khonliauser A. Bees 
Stern M. Bees 
Ullmanu F. Bees

Elhallak névsora 1S92. febr. 11-cn.

Petrovics K. 17 v. napsr. VIII. Jozscf-u. 73. 
Malet R. v őrm. ti.i V. Alkotmány-u. 8.
Frey L. A. -is e. napsz. n. 111. ’u kvrt-u. 23. 
Zimmerman A. 3 e. nap>z. 1. I. Orbán-u. 14.
S' hw- iger Zs. 4S v. irg. nővér I. Gellértliegy-u. 
Stef.imcs M 41 o. füt.. Ill Szt-Lvlektűr 12. 
Vittel L. A. 88 e íng/uö II medve-n. 14.
Ki-.- I. 3S é. szab,") II. csaloguny-u. 41.
Belecz A 2u v. carl. 1. or-zágház-u. 10.
Lippner J. 71 i gi VII. holló-u. 4.
Huffman M. 19 é. csel. útról.
Weber Sz. 60 c. nans/.. Yil. kiraly-u. 25. 
Posztlcr L. 31 c. crip. VII. dohany-u. CO.

Miliők Hidasi Muszka Réti
Dákó Nánásy Terka Pivári M.
Kuvuvz Vojnics Mari Horváth J.
Suták Sántha t'arasztlegény Békési
Mucsi Mándoki Béla Fodor
Gajdos Izsó Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.

A nemzeti színház játekrendje: Szombaton, február 
13-án: Közönyt közöny nyel. Uj betanulással 2-szor. Havi 
bérlet 13. szám. — Vasárnap, február 14-cn: Elektra. VI. 
bérletszünet.

A m. kir. operaház játókrendje: Szombaton, feb­
ruár 13-án : _ Szilágyi Bella kisasszony vendégfelléptével: 
Lohengrin. Évi bérlet 29. szám. Havi bérlet 9. szám. Plen­
ties helyárak. — Vasárnap, február 14-én: ]’. Márkus E.
asszony, a nemzeti színház tagjának közreműködésével: A 
portici-i néma. Bérletszünet 3. szám. Rendes helyárak.

A várszínház játókrendje : Vasárnap, február 14-én : 
A vadorzók.

A népszínház játókrendje : Szombaton, február 13-án: 
A kis molnárné. — Vasárnap, február 14-én: Kis madaram.

Első fővárosiPIEU
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Ma este a díszudvarban

Berkes Béla
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik.
ggy* ^iezaete B czaAcor. 7258

HMGABÍA „ “* “!* “ “"j"“*"..
n,i,iftni Bate films es Fiai
ü ti Ä Li JU U jj Ä» ismert és kedvelt zenekara

játszik.
Kezdete 8 órakor. 7829

Ma este az étteremben

Bácz László
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik. 8444
Kezdete 8 órakor.

t A hó-
Állomátok mérséklet .

szerint .

FEHÉRLÓ
SZÁLLODA

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 38. Havi b. 12. 

Budapest, február 12-én.
Uj betanulással, először:

Közönyt liözönynyel.
Yigj. 3 felv. Irta Moreto. 
Spanyol!), I fordította Gvőry 

V. Zenéjét irta Aikolies S. 

Személyek:

Barcelona
Diana
Cinthia
Fcnissa
Barlos
Bearne lírge 
Don Gaston 
Polill a 
Laura

Kezdete

Egrcssy 
P Márkus E. 
Tolnainé 
U. Székely K. 
Nagy Imre 
Horváth 
Pn’fi 
Zilahi
Nagy Ibolya 

7 órakor.

Fl K!R. OPERAHAZ.
Évi b. 28. sz. II. b. 8. sz. 

Budapest, február 12-én.

A tévedt nő.

(La traviata.) 
Opera 4 felv. Zenéjét szerzé 

Verdi, Irta Piave. 

Személyek:

Valéri V. Bianchi B. 
Bervoix F. Henszler H. 
Annine Doppler J.
Gcrmond A. Szirovatka 
Gcrmond Gy. Váradi S. 
Gaston V. L. Dalnoki 
Duphol br. Tallinn 
D'Óbigny Hegedűs 
Greneville Szendrői

Inas Vécsci
Giuseppe Ney B. 
Küldőit Körösi

Az opera után :

Egy álom választottja.
(Danza esotica.) 

Mascagnitól. Jelenetezte » * * 
A tánezokat bctariilotta, Maz- 

zantini L. balletmester. 

Személyek :

Pasa Pini
Ideál D. Müller K.
Fővezér Vincze
Rabszolgaleány Horváth M.

> Sarkadi M.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, február 12-én. 

Blaha L. assz. mint vendég.

Kis madaram.
Eredeti népszínmű dalokkal 

3 felv. Irta Gero K. 

Személyek:
Özv. Vetcsiné Pártényiné 
Mariska Blaha L.
Barkóczy M. Horváth V. 
Özv. Csereiné M. Csatai Zs. 
Stunczi Csongori M.
Heczegán K. Németh
Heczegán Gy. Szirmai
Ózv. Matkócziné Kiérné 
Jani Vidor
Ónodi G. Szabó A.
KifFly A. Kassai
Maczelka L. Újvári
Futó Misi Tollagi
Fürge

nagymező-nteza 17 sz. alatt.

Előzetesen elvállalt kötelezettségek miatt

Mademoiselle Papuarette
vend égszereplése meg nem hosszabbítható és vasárnap e
hó 14-cn lesz okvetlen ntolsó fellépte.

íüa nagy előadás.
DSég csak 3-szor

Mademoiselle Paquarette
rhanteusc fraanaise drolatique Folies Bernére színháztól 
Parisból. A párisink kedvencze.

Mr. Charles Leeb idomított kecskéivel cs majmával.

£5$** Minden ünnep ós vasárnap kót előadás.

Vízállás, 1892. febr. 11 -éa.

Ma j Teg nap
A folyó neve Állami méterbe n

vizmérczu állomás 0 pont 0 pont 0 pont 
felett alatt felett

0 pont
— alatt

Herzmann-féie Orpheum
Hajós-utcza 13. sz.,am. k. opera átellcnébcn.

Flagy mulató- és nevetteto-estély.
Már csak kevés napig

Miss CABOljA

Dans

0ráT»

Tisza

Rraszna

Szamos 
Bodrog 
I-atorcza 
Ondova-Tapoly 
Berettyó 
Sebes- j e
Fekete- l $=
Fehér- j -E
llaruias- J "
."Maros

4 ponnyból és 20 kutyából álló miniatűr czirkuszával. 
Mstr. Silbon a róniai gyűrűkön. Les Petites a lég gyer­
mekei. Elumó nővérek uj tagok, duettistanök fellépte és
Streitmann Teréz, Waldemar Herma énekesnők. Fel­
lépnek még Renard Mizzi cnr-keynő, Müller József éne- 
kes, Waldan Róza Chunteuse, a komikus Friedrich, 
Erica Teréz, Eisenbach Henrik pillanatrajzoló, Ferry 
Anna Soubrette, Moreno Snssin dalénekes. Mizzi Serley 
énekesnő, Tuno Lipót kuplé-énekcs, Schópl Emma szí­
nésznő, Hager Anna, Streitmann Fanny, Ziegler 
Poldi és valamennyi magyar tag.

Naponta váltakozva három uj színdarab.
E hó lS-án kezdődik a valódi chinai világhírű általáno 

Yokohama-csoport (12 személy) vendégjátéka.
Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van.

TELEFON! TELEFON!

Hagy mulató- és nevettetc-estéíy.

Béga

Szára
Tcmes

Pozsony _ _
Kr marom____
Budapest____
Mohács____ ___
Újvidék ... —
Pancsova ____
Orsóvá _____

Eszek _—

Tekehaza____
V.-Namény_ „
Tokaj — _ 
Polgár — — —
Fzolnok_—
C-songrád *
Szeged — _
Tv: tik Beeső _ 
Titel... ... ... 
N.-Majtény ... —

Saros-Patak —
Munkács ____
Koór...................
B.-Szt.-Márton .. 
Nagyvarad
Tunke........... _
Borosjenő

Kiszetó —_
Temesvár ..........
N.-Becskerek ...
Sziszek..................
Mitrovicza 
K.-Kostely____

0.24

0.1S

0.70

0.14

0.22

0.66 
0.19 
0.66 
0.90 ) —
2.76 —
0.46 ; —

— ' 0.S2

Időjárás
a ni. Icir. mctcoroloc/üii Jcözvonti intézet távirati 

jelentése 1892. febr. 11-én reggel 7 órakor.

A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, I) = bél 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 == egészen derüli,’ 1 = töÁi- 
nyive derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, © = eső, * = hó, '== = kod’ 
K — zivatar.

Az Atlanti Oczeán felől Európa közepén át magas nyo­
mású terüld húzódik, tőle északra cs délre a légnyomás 
folyton csőiken és egyrészt Sziezilia, másrészt a magas észa­
kon éri cl minimumát.

A hőmérséklet eloszlása egészben nem változott, keleten 
azonban sülyedéso tapasztalható. Csapadékot délkeletről,

len
délről és az északi illetőleg keleti tenger vidékéről je 
tőnek.

Nálunk derültebb, szárazabb és hidegebb az időjárás. 
Túlnyomóan száraz és hideg idő várható jelentékeny csa­

padék nélkül.

Szél HöaiÉrséklü

maxi-' mi ni­
ni "ima name

Árvavárai ja— — j
Trencsén ............ j
Selmeczbánya ... i 
Magyar-Óvár —
Ó-Gyalla---------
Budapest —. ... !

Sopron __ ... — i
Keszthely ... — 
Csáktornya ... — 
Zágráb ... ... ... j 
Fiume ... — ... 
Crikvenica — — j 
Pancsova ... — ■ 
Zsombolya — —
Orsóvá............ .... !
Arad ............... —
Szeged ....................
Szolnok...__—
Eger............................
Debrcczen ...__
Késmárk __—
Ungvár............  — :
Akna-Szlatina ...
Szatmár... __—
Nagy-Várad.............
Kolozsvár ... ... 
Nagy-Szeben —
Bécs.............— —
Krakó ...........  —
Bregenz...__...
Salzburg — — 
Klagenfurt ... —
Lola............ — ...
Lesina __ — —
Sarajevo — — 
Torino ... —- ..., 
Flórcncz — — 
Róma ... — — 
Nápoly ... — — 
Brindisi... — — 
Cagliari... — —
Palermo ---------
Malta ...---------
Zürich — — — 
Paris — — —
Nizza ...---------
Biaritz ... — — 
Breszt ... — — 
Kopeuhäga ... —
Hamburg ............
Swinemünde ...
Memel ................—
Berlin ............... —
Münster.............—
Stornoway............
Mullagbmore ...
Scilly ....................
Schieids....................
Skudesnaes... — 
Christiansund ...
Heaborg ............
Stockholm ............
SzenVPctervär...
Moszkva ............
Kiew ............... —
Odessa ... — ~
Varsó ...................
Sófia ....................
Sulina ....................
Konstantinápoly

NY 1

ENY S 
DNY 3

ENY 2 
ENY 3 
DNY ó 
DNY 2 
DNY 2 
E 1 
EK 3

ENY 3 
EK 1

ENY 1 
NY 3
ENY 1 j

-4 -18

I i

-13 

— 9

767

1 s

2 — —

767 •
DNY 4 
E 4

1 - -

ENY 3 
r. 9

3.3
21 I

Bura
E&nsa^i ....... .................

Tis-zav; -ki-------------- «

Fest vicéi; .

Fehermegyei_________ « ■

EíZakmagNarcrsc.___ e

A budapesti érc- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései lehr. II.
Irányzat

Mfcős. 100 k.=
--Uly __ -

hektoiit.

! Mir.ős. 100 kilogramm

• hektoiit. frttó! fr*itr

.uj szilárd
10.55 i 
10.75 
10.90

10"S5 
10 75 
10 90

1ü 50
10 70 
10.35

1G* 5 
10.75 
10 90

10 55 
10.75
10.90

10 75 
10.S5 
1 t .05

1070 
10 90 
1 1. -

10/75 
10.95 
11.05

10*75
10.95
11.CS

10.45
10.65
10.80

1C*45
10.65
10.80

10.40 
1C. 60 
10.75

10.45
10.65
10.80

1045
10.05
10.80

10.60 
10 85 
11.—

10.55
10.80
10.55

Különféle
=é=yel

Irán-.-zat - a ]

Hcrcmae--------

Repczeolaj--------
Olajpogácsa---- -
Diíznuzdir--------

Szalonna--------- I

- a

csendes
csf-ndcs
cíendcs

lanyha

li Pcm Áru

II irt frt

10.60
10.85
11.—

10.60
10.85
11.—

75 1 Z‘Z

Lnczerna megy3-'» idei— t
Vörös, idei —-------7--------
ö-zi. kútbzer ünomitott—
IL prze -----------------------

. Pesti--------------------------
Vidéki_________________
M. la légensz. áru m. sz.

1 Városi legensz.-----------
I c c 3 darabos

I Olvasztott-------------------- ,j
í boszniai. 1930

kvanyminőség Jo 16
zabos |.= 2 i

..... 1990
kvanynunöség 1

Szilva határidőre

Gabona ó vagy uj I • . — MinőségiIrányzat F a j SUl>.
hektoliterk.

100 kilogramm

TrtTg"frttül
I

Kaposzta-repcze.

szilárd

takarmány j! 
egeim való í 
íurfózdei

— íl

70—72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül
G.30

10.10
6.30 
6.90
8.30 
6.50 
5.70 
5.65

6 50

Szilva-iz----------

Sziivaiz határidőre

Méz___________

csendes

szilárd

Szesz ________

I íoü d.
| ^

j 100 G ^___

I boszniai 1S91 / íc v
sz- kvanvTCiaSseg 1Ő 50 ! 

100 darabos |-o
Só <
szerbiai 1891 nov.

szó kványininődéf l «c u 
100 darabos i
85 . l«1”
Szlavóniai 1891 -----------

j fczerb --------------------------

Sarga, csurgatott--------
Roz nyói--------------------

, Szlavóniai--------------- -----
I Szesz nyers osztalékolt— 
i Szesz-éieaztö <
I Szesz, ünomitott------- ....

42.50
43.50 
45 — 
50.- 
34.-

12. — 
1 2.75
15.50

13.50 
15.20 
18.7a

13.40 
15 20 
18 75 
16.— 
15.25

43. —
44. — 
45 50 
50.50 
35 -

14.25
16.—
19.50

14.25
16.—
19.60
16.50
15.50

< 37.— 
140.—

38.- 
143.-

21.25 
23.50 
5‘3 —

21.75
24.—
59.50

St- Hajcszállitás favo,röZjtátcáei.

Hor.nét
Buda-
ne-tre Győrre

p. -a lanyh, tavasa í

* i= őszre ; .5
c ~ E. —ja-.. 1 .

t.0 !-Jl
~ 1 Zab_________ « Bpe.- bZ t.. :avr. g

repc.e — szilárd aug.-szept. 1 J-

ÉRTÉKPAPÍROK

10.40

9.23
5.50

1C.42

9.30
5.51

Duna

Tisza

Száva
Bcga

Parrsova 
Újvidék ...
Bezdán _.
Kalocsa ...
Dur.a-F Id

Szeirei

Titel ____

Temesvár......— —•-
Nagy-Eecskeruk —

* A hajódijtételek 
értetnek a szálli- 
t;isi adót bele­
éri ve ésabiztosi-j 8—10 krajezárra

— drágább a budapesti j táíiuyatkizárva;
aBéga-áilomasok

djjtételeknél burczeiiirozást
beleértve.

Utolsó árkelet
pénz

ALLAMADOSSAG.

Magvar k;r. aranyjáradék adómentes ICO. 300, 10UÜ - 
<" € « « 10,000 -----

< papir;aradek adómentes ---- ----------------- -•

« 1ST-", keleti v. alia:-.k- ivény aranybar: ..............
1889. adón;, m. k:r. államvasuti k . c-on aranyban ----
1859. évi 41 -»,-os adum. aü. vas. k- ezüstben ----------
Alagv. ka. remény-kölcsön loO frt ------- -----------—

€ C « « ■" ’’ • * ----- ----------------
4» a% adóm. reg d'i-kvfta uj.ita»! kötvény-------------------
4» adóm. : v. »ziav. regale kötvény----------------
Tiszai es «z-.-gedi kői csen--------------- -------—---------—
M. 4% adóin. Magvarorsz. földteherm. kötvény........
Magyar fv.dt.-Zácni.-.Nitesitési kötvények horvátországi .. 
Magyar or.:, je,/..! g úrbéri váltságkőtvények ‘100 ír ) 
K;; /hv.rv.-szláv. r.jelzálog föidváltsagkötvény 1 '0 > tfU.. 
Magyar kir. kam.« ozú kincstári utalvány ű “vra

Egy-' >'t allan.a i s^ag papírban maius—nov.----------
Epyeó-.tf lilát!"-------- - paiurb.n feoru.r-ai-r..........

1C8.— 108 30

107.90

■toi.lo 
116.— 
116.— 
100.50 
140.- 
139.— 
98.50

109-tez 83
ICí.63
117.- 
11850 
101. - 
141. - 
140.- 
93.—

134.- 135.-
93.50 94.—

100.- ! —

94.75
94.50

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelel

pénz I áru

Egyesített allamadossag ezüst kamat mij.—nov. ----------- 13',*,% 94.50
< « < < feb. — aug---------------- 4310% 94.50

Osztrák aranyjáradék adómentes_______________________ 1 % fi 1.50
« papirjáradék adómentes ____ __________________ 5 102.5C
< anamadus: ag. kiaorsolás 1854-ki 250 f t p. p.......  4 ‘> 133.—
c < < lSCO-ki 500 frt o. e------5 y> 140.—
< c c 1860-ki 10 frt « <------5 % 147.—
< « c 1864-ki 1"J frt < «------ 182.—
«ec lbW-ki 50 frt < «---- - 182.—

A ten.es-Legavölgyi viz^-zabályozó társulat----- ---------- — 5 fá 102. —
Budapest főváros l'9u-iki kölcsöne adómentes ------------- - 4* ^ ' 93.60
Bolgár fejedelmi államvasuti zálog kölcsönkötveny ...........  6 °0 —.—
Szerbiai nyercir.éry-kölcsön 100 frank ..................—......... :i °'0 38 25

« « ' « < osztr. felülbélyegzessel 5 % 39.—
Bee» varos nyercrnenv-kölcsön 1874-ból ----------------------- ----------- 153»-"

102.50
93.10

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkeiet

i pénz | áru

46.70

400.—

9.—

RÉSZVÉNYEK.

a) Bankok.

Argol-c?ztrák bank------------------------- 100
A bpesti alt. hitelegyl. mint szöve;k 50
Budapesti bankegyes, részv.-társ------ 100 14U.—
Budapt keresb. cs iparb. r.-társ— 100 99.—
Piscontr- e> értékpapirbank r.-társ— 100 90.—
Fiumei hiielbank _________________  'v0 95.—
F'"'v.irO'i bank részv.-társaság I. kib. 100 95.— 
F v.irO'i bank részv.-társaság II. kib. 100 —. —
Horvat leszámítoló bank___________  200 —.—
Magyar altalános hitelbank--------------  200 3 3 9.—
Magyar általános hitelbank febr.lő-re 339 50
Magyar jelzálog-hitelbank ---- ----------20-3 —
Magyar jelzálog-hite’.b. II. kib. id. e. 100 —,—
M. jélz.-hitelb. II. kib. id. elis. febr.!5-ro , 176.50 
Magyar leszámítoló es pénzváltóbank 100 1 113.25 
M. leszámítoló- 5pénzváltóbank fcbr.l5-re 113.25
Osztrák hitelintézet________________ 160 —.—
Osztrák hitelintézet_________  feb. 15-re 335 gy
0:-/.;: ..k-rr.agyur bank _____________  600 1042.—
I. magyar iparba:.k _______ 150 1)4."'
P.-:i magyar kereskedelmi bank-----  500 1 0 33.—
<L:mo»-bank_.................    200 '

Biztosító tarjulatok.
Bécsi biztositő társaság .......... 200
Bécsi elet- cs járadék-bizt. társaság— 200 !
Első magyar általános hizt.-társ------- ÍOOQ
Fonciére pesti biztosi-ó intézet-------- 100 ,
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t--------- 100
Magyar-franczia biz:, társ---------  100
Magyar Jég- es viszont biztositó r.-t. 100 
Pa|jpur:i>5. viszontbizUisito társaság 300

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom---------- ————. 500
Első budapesti_______________ — 500
Erziehe:-malom-------------------------------200
Hengermalom----------------------------------400
Lujza-malom -----   160
Molnárok es sütök---------------------   200
Pannónia _________________________ 1000
Viktória_________ 150

d) Közlekodéal vállalatok.
«Adria» ra. tengeri haj. r.-t-------------  100
Aiíuld-űumei............ ....................... 200
Aradi és csanádí egyesült vasút___ IOO
Barcs-paknizi vasút reszv.-tars-------200
Báttaszék-dombovarí_____________  200
Budapcst-pecsr vasút r.-t.-------------   200
Bpest Szt-Lőrinc, helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-őzt-Lőrincz: htiyierdekü Aső r. 100
Debreczen-hajdunünasi. v. elsG r___ 100
Déli vasút---------------------------------------- 200
Déli. vasúti -----  fcbr.29-re
Északkeleti* vasút---------------------------- 200

(iyür-soDron-Kűenfiirtz vasút________ 200
Kassa-caerbergi vasút______________ 200
Magyar- gaiieziai varat---------------------- 200
M. v. 1 szekesfehervar-győr-gráczi) 200
Marmarosi suvasat r.-t. els. r......... ....100

< « « « < 100
N. -Kikinda—N\-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osztrák-magyar államvasut_____ ar- 200
Osztrák-magyar allamvasut— febr.29-re
Ptcs-barcsi vasút --------------    200
Első cs. kir. szab. dunagózh. tóra p. f. 500
Pesti közúti vaspálya ............   200
pesti kuzuti vaspaiya elvezeti jegy_
peoti közúti vaspálya másodsorozatu 200

ej Takarékpénztárak.

Budapesti III. kerületi--------------------  50
Országos központi---------------------------- 500
Pesti első hazai -----  1000
Egyesült Budapest főváros.................. óvó
Magyar alt. takarekpónztar r.-t.___  10O

jj Különféle vállalatok.

Általános waggon-köicsönzó-társaság SO 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Eszakmagyarországi c. köszénb. r.-t. 100 
Fűvaro-d (lasino-enüh-t részv.-társ. ... 200
Franklin-Tarsulat könyvnyomda ....... 150
Könyvnyomda «Athei aumi: * ...............  100

339.50 
34-0.—

177.—
| 113.50 

113.50

i 195.— 
,1036.-

Osztalek 
1891-re| értékpapírok LluisO arKelul ÉRTÉKPAPÍROK

luiiü úrkelet

1110.-

570.— 
1240.— 
475.— 
530.— 
314.- 
462.— 
9S0.— 
25D- —

150.—
: 23J. Ui 0

i 202l50 
201.50 
201.50

113C.—

572.— 
1350.— 
473.— 
540.— 
316.— 
466.— 
990.— 
261.—

151.— 
204.5C

2<33Í50 
I 202.50 

202.50

Pesti könyvnyomda részv.-társ______ ■
Pallas irodalmi é- nyomdai r.-t.......... :
Fiumei !. m. rizshánt. és rizskeni. r.-t. i 
Ganz es Társa vasöntöde és gépgyár < 
Jordán Viktor-féle bőrgyár részv.-t.
Nadrági vasípar-fársulat............ ..........  :
Gschwindt-féle szeszgyár___________  :
Gvapjumosó és biz. első magyar___ :
Kereskedelmi testület épülete_______  :
Kőszén- és téglagyár (Dräsche)...........  1
Salgótarjáni kőszénbánya___________
Gőzt-églagyar, kőbányai.____________
Tégla es mészégető."újlaki__________ :
Magyar Asphalt részvény-társaság_
Marwr kender- és lenipar-részv.-trs. ! 
Nemzetközi villámossási társaság..^* : 
Nemzetközi waggon-külcs. reszv-tars.
Rimamurany-salgótarjáni vasmű ___
Rimamurányi vasmű ........... febr.15
Sch!ick-féle vasöntöde és gépgyár___ :
Sörfőzde első magyar ...............  ;
Ser: és hizlaló...... ... ................   ;
Spodium es csonílisztgyar........... .......  :
Szálloda re.-zvdny-társaság__________
Szailitási vállalat I. m.................  :
Szegedi szeszgyár éj finomító r.-t. ... : 

11 frank' Török hír. dohány-egyedarus___ fre :

ZÁLOGLEVELEK.

Egyesült bpesti föv. takarék pénzt. 
Magyar fvlohiielint, papirérték___

12SC.—
227.—

1050.—
185^.-

95 —
430.* — 
330.—

535.— 
645.— 
58C.— 
262.— 
175.— 
2SC.— 
23ő.— 
115.50

229.- 
Í1CO— 
1370.- 
100.-

538.- 
643.- 
535 - 
264.- 
180.— 
252 - 
239.- 
117.50

91 25
199.75
232.50

18o! —
201.50
201.75 

95.25

291.50

340 - 
155.—

130.-
645.— 

8 JOG.— 
938.- 
120.25

91.75 
2C0.75
203.50

181." —
202.50 
202.50

95.75

292.—

337.-
342.-
170.-

< ar. V. ez. ___
« szabályoz, éstalajjav. 

jelzálogbank_____________

M.ielzálogb.kcizs.-kötv.50-ívvf. 1 íof. -
< < Közs. kötél.SOévvf. 

Magyar orsz. közp. takarékuénztát 
KibLirioko^ok orsz földiüteliatezete

* < <
< < . 50', evro ■

Osztrák-magyar bank o. é. _______
< « < < « 40*/a évre •
< < < < c f>0 evre -

Pe.'ti magyar kereskedelmi bank_

Fe.-.ti macy. kér. bark közs. kötv. - 
cAlbina» takarék- es hitelintézet...

Aradi polg. takarékp. -tO ev vf. no

Nagyszebeni földhiteli: taz.-t-----------

« alt. takar.-p. t év vf. llOf.
« « < 4u ev vi. lUo f.
« < > III. kib.

Temesvári első takarékpénztár......

Magy. jelzilogb. nyer.-köles. kötv.
< ' e osztr. felülbélyegzéssel
« « nyeremény-jegy_____
« « osztr. felülbélyegzéssel

j Osztr. foldh.-int. ny. kölcsön kötv. :
< « küiv. nyerem, jogy

1 Pesti baza« I. takp. e. kib. kötv.— -

r>%

98.75
101.50 
100 50
95.50 

116.25
94.-

102.50
101.50
95.75
56.50
98.50
99. — 

103. — 
101.15 
100.- 
102 50

99.7C
99.70

101.—
99.75 

101.— 
101.- 
100.- 
100.-
99.50 

101.53 
102.— 
103.- 
102.- 
102.- 
101.75
100. —
98.25

116.50 
118.—

99.25
102.50
101.50 
96 -

94Í5C

102*50
100.25

95.-
99.50

103.50 
101 50
100.50

103.20
100.20 
102.— 
1-00.25 
1C1.7S 
1C2. — 
101.- 
101.- 
101.-
102.25 
102.53

1C2.25
101.50 
33.75

1 i 7.50
118.50

21.- 23.-
109.50 í 110.50 
24.— I 25.— 
99.50 103.—

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. hajózási 11 j-/V
Bpesti közúti vasp. társ. 1SS7___ 11 , 1á

« < « c 1889 41 \na
Budapesti Jánczhld___________  ’(‘0 *. %
Budapcst-pécsi x-asut................... 2U-0 1 ré
Déli vasút ............... 400/^000 márka l %
Dunagőzhajózási társaság_100/200 4

<- < 100 <1 ", 
I. p. spodium-, cnxv-, vegyi tér. gyár új". 
Északkeleti vaspaiya...................  :: /) 7

< < (aranyb.)— tiOO '» °/0
< < > ... lOOO »

I.lovd és tőzsde-épület...............100 1
Magyar gaiieziai vaspálya .......  - > bo

< < < II. kib. T >0 '1 <‘0

M. ny. v. isz. feh.-győr-gráczi) i'OO »
Magyar nyugati v. ]<74. kib.... “00 1 °0
M. v. elsöbbs. beruh, aranyb. :M0 > ,:0

Györ-sopri :i-# brnfurti v. arany 200 .3
Kassa-oaunb. v.teperjes-tarnbez. 3uo »

C « e.Vresz.-kötv. ISsi). ez. t ra
« < C < C 1 Sí) 1 - ez. 4 ,
< < < « < 1SS9. ar. 4 °u
c c « « « ÍS.'I ar. 1 °0
< « (os74r. vonal) 1-SS9. ez. í fí0

Osztr.-magyar államvasut arany - )U » %
O.-m.á.-v. IbSö. kib. 400'-UOU márka l 
O.-m. államv. X. iab. iSbó. £.00 íve. J %

MAGANSORS JEGYEK.
Buda városi sorsjegy................................ 10

« < osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szive egyesület sorsjegye .......... U
A « « « csztr. íciilibélyegzéssai
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egy!.

< c < < osztr. íelülbélyegze-.-el
Nyer.-kötv. a bpest-Iipótv. 1 azil. feiép. :>

< « c oszir. íel üibe iyegr.essei
Az olasz vörös kereszt egylet........... 5 ,..1
< « < < osztr. felülbélyegzései

Osztrák hitelintézet __________  100
Osztrák vörös kereszt egylet ....................10
Páíffy sorsjegy......—...................... 40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császítri királyi arany (vert) ......................
Csász.uri királyi arany ikör.)........... ...........
Osztrák-magyar 8 furintos arany...... .........
L‘0 frankos arany --------------- -----—....... ..

Török arany iira _____________________
Osztrák és magyar ezüst............... ...............
Kernel birodalmi bankjegy tuu márka -.yi

96.' 96.50
95.50

102.—

—* - : 150.— 
IC 1.73 102.70

9S.5D 100.—

ÍC2.50 
: 2.- 
113.50 
117.—

10C * 50 
52.75

111.75
111.—
94.50

119.50 
118. —

101.-
93.25

5.62 ;
5.551
°.4T ! 
9.40 : 

V..61 1

57 90 58.-

Váltók árfolyama ;látrax.
Német bankpiaczok IOO : : ; 1-----
Amsterdam i'-i) hollandi Én mtért...
Brüsszel 1VK) frankért ......................
Paris ’."0 frankért...............................
Marseille 100 frankért .......................
bvajezi pcnzpiaczok 10U frankért...
Zürich luo trankért ..........................
London IV hint sterlingért..............
trzenlpelervar 1U0 rubelért____ ___
Oia.-z bankp. UK) líra nuov. ital....

k. iab

57.90
37.80

% — .—
46.83 

. » 45- 80
113 25

-.60

58.— • 
98.20 i

4M 5

46.90
45.90 

118.75

45*75

161.-
97.—

240.-
165.-
255Í —
380.—

260.-
388.

Feiszámo'ds: aríoya«:
Magyar 4% aranyjár.adck..........—
Magyar :>°,o papír; a race k...............
Magyar általános hitelbank...........
Magyar pénzv. és leszámít, bank
Magyar jelzálogbank.................... ..
O.-zűák hitelintézet .................... ..
Anglo-oszirák bank ..........-..........
Állami va-'Ul............ .................-......
Deli vasút...........................................
Török biro lalmi d hány..............
Rima-Murany —..............................
4c/o Földteherm. kötelezvény.......
Fiumei hitelbank ...........................
Rcgále-kölcsJn.............................. —.
188U. 41 - aliami va<iri K"!e -un—.
Villamossági r-.-szvenye): ...............
1890. 41 i%-os íuv. Lúd -...............
J e 1 za I o g - s o ri e g y f. • l: .........................

339.—

306.-

Osztr. hitelrészv. 
Magy. hitelbank

« papirf. ... 
Leszámitolubink 
Jelzálog...............

304.30 305.— 

103."— 10 í.Og

Előfordult kötésch.
Rimamurany ... pr. : . —
O.-z’r. államv.... , 251 .

Salgö.-Tarjun ... - !

Előfordult kötések.
Osztr. hitclré.-zv 
Magy. hitelb. ... pr. ■ 

« aranvj. ... pr.
« papirj. ... pr. j 

Leszámi("hibánk pr. : 
Jelzálogbank.......  pr. :

, 305.9) :;0S.25505.1)0• Dir "
. 339.75 340.50 I om.. 
■ 103.02 103.07 D ’i v

Tegnapi esti tözrsde.
... nr. v* . —

;:i. ... pr.-' I 231.25
-i;(........... nr. . — —

291.50 H

291.75 j

Az osztrák-magyar bank kamatlába vaiiuieszamitolasnal............. ............ .......... .....
Zálvgügyleteknél. állami járadékok v> az <-.~zirák-magyar . . .1 ...
Ill- rténknanirokn il ............... ... . ...

Nelkülözhetlen minden családban az

ALTSTÄDTER B.-féle

„PHÖNIX SZESZ“
Miijf.-kt.lőtte a Phönix szesz a nyilvánosáig éld került 

volna, ~zámos gyógyintézetnek t-H kórházaknak ai.a- 
t .lt „t kipróbálás vógetf. Ezekben fényes eredmenynyel 
n.kaln.rzialott a következő betegségeknél: minden­
féle rkenmatikus bajoknál, idült izom-csűr, po­
dagra, köszvény. Neuralgia, szaggatás a tagok­
ban, keresztcsont • fájdalom, ischias, migrane, 
idegbajok, ficzamodás, csontkinövés, az izmok es 
Ínszalagok merevedése, véraláfntás, zuzódások és 
oly daganatok ellen, melyek hosszantartó bekötés után 
keletkeznek; egyszersmind nagy gyalogolás előtt és 
után, mint erősit&zer, valamint előhaladt aggkorban 
gyengeségeknél. -Ilii

Egy üveg ára 1 forint.

MtA

Nincs többé fejfájás!
D. Gütz MIGRAINE-PORA

huszonöt év óta egyoldalú, i deges, rheuma- 
szerii, sőt gyomorból származó fejfájás ellen
a legjobb sikerrel használtatott, mit több 
ezerremenö köszönetnyilváriit:" bizonyít. — 

Utolsó időben a

m.a,cLrid.i udvar
feltűnő ereJménynyel használta. Egy doboz 
ára használati "utasitással 2 Irt, egy kis 
próba-doboz 1 frt. Eredetiben kapható Fáy- 
kiss József nagy Kristófhozcz. gyógy szer- 
tárában Budapesten, továbbá Török József­
nél, király-u. Postai megrendelések azonnal 

eszközöltetnek. saa-,

UédeSem inflaaeaiza ellen. Élk 

S SALIGNAC & Cie.
£®>4ß legfinomabb minőségben.

Paris 1867 arany érem, Bocs 1801 díszoklevél.
Főraktár:

HEINRICH KENDL S Co. Wie», I., Schaltenring Nr. 32.
Kapható minden jvbb fűszer éi csemcgekercskcdésbeii. S959

8645

Magyar királyi államvasutak

Főraktár: TOROK JÓZSEF gyógysz. király-n. 12.
valamint a legtöbb gyógyszertárban és drogvustáknál.

mindennemű

fáklyás menetekhez és 
egyéb használatra, a leg- 
jutányosabb gyári árak 

mellett. 9129
FISCHER és HEIDLBERG

vegyészeti gyárában
BUDAPEST.

•Városi iroda: V. kerület, Arany János-ntcsa 25. sz.

851 Legolcsóbb és legjobb kerítés!
Czinkkcl bevont 89S1

aezél tttskesodrony-keritést
szállilanak, nemkülönben bármely fajta ezinkezett és kátrá- 

nyozottkerités-sodronyt is,

Andrieu Frigyes Bruno fiai
Bruck a. d. Mur (Steierország).

vashámor és kohó, aczélgyár, finomvas- és sodrony-hengermfi , 
sodrony és sodronyáruk,sodronyszegek és kapcsok gyára.

147820/ti V. szám.
üiiieale,!nnéo^r=.

(Uj személy- és podgyászdijszabás életbeléptetése az 
osztrák-magyar-román forgalomban)

1892 évi ntárezius hó 1 -ével az oszlrák-magyar nn :,'m köz­
vetlen forgalomban Prcdeálon és Ven-iorován át uj sziniiély- 
és podgyászdijszabás lép életbe, mclylyd az 1891. évi jtil'ms !:<» 
1-től ezen forgalomban Prcdeálon ál, valamint az 1891. éti 
május hó 1-től egyrészt Bécs nyugoti pályaudvar, Bécs éjszaki 
pályaudvar és Bécs szab. oszt. magy. államvasuttáisaság 
pályaudvara, valamint a szab. oszt. magy. állam vasúttársaság 
több állomása, másrészt a román kir. államvasutak állomásai 
között Verciorován át érvényes díjszabás érvényen kívül 
helyeztetik.

Az uj díjszabás által megváltoztatott menetdijak az állomáso­
kon kifüggesztett menetdijtáblázatokból kivehetők.

A díjszabás egyes példánya a részes vasutigazgatóságoknúl 
10 krért kaphatók.

Budapest, 1892. január 20.
Az igazgatóság.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

1 nrjpfiíiíc hemu’tilot! szitut tálán mrtjhizltoti hiffh v i*-i-
1 irat Johftini r.zcu. ovrostudor Irf/ut u <t j 'i u ‘r. ■ ■<

I Ti Ék ©s Im*é «
hug^csöfolynsoknt sebeket, az önfertözte' es 
az elgryengiilt férJioröt. inagóTilóisekeL, :x bix’T.kómak 
ntókövetkozményeif. nokiro": fe'.v’vrely.rst.
ri : .'.irk. X.,/••>« r.éi :ívtr 'sr a niaar- [g
talans&R- -"/v; i.v.i,:. berket.i'g-segrefcct xuj gyogry-

r.iód Int ! i. ^ycr-.m és e.1 fitosán

Br« Gr A. A í. J± im jv. A jl«
8 Budapest, belváros. IV. kerület, kiavá-utc/:: 1. szám. £ 

II. <::::i‘leí. bcj.'.i'.it a lépcsőnél. U
Rendel: rnp--:--a 10 «'.rat« i d. c. rg-- ! «'.ra -u-u; 7 ,.r.U
- ■ .. g. £35CS Dva/utt levuk’.-.rc . r .* • •
tik cs'gyógyszerekről is gondo<k-•<';x,t ív- •. ^ Nőknek külön 

várú?er«m.

Ugvanott megjelent es a szcrzvív-] Dr. GARAI ANTAL-nál meg-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
j (már a ö-ik kiadásban nívgi-•lenti a nemi 1" Legsvgek ezek e»£sr.crü 

gx'igykczelcsvhez <-/iriü könyv, volt ára - frt 50 kr..
gjmost csak 80 kr.

A könyv jő) becsomagolva 1 forint b«?küldóse mellett bérmentve kül­
detik meg. 8kú‘3

A kÖD3TV tartalma: I. Az ivarszprvek leírása — II. A nemi elet
ébredése. — III. Az. önfci tözé-; és ■>/ « jjeli inagrin.lc.-jd — IV. A hogy- 1 
csőtakár (tripper) es lmgvcsőszftkilletek. — V. A bujakör (eiphilis). —

I VI. Fehérfolyás. — VII. Flgyengiiit fártierű. Vili. N."m magfalans.-.g. | -= 
IX. Az ix-arszerx-ck
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. FEBRUÁR 12. 1892
ivtmuen nlraeteare leivtlágositÁst ad

tjén hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárrel fizetendő.

a kiadóhivatal Ingyen. Czhnmol ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre vaisszoiuuiK. íreiveki fi a vaiaszra szukseees leveibeiyeg:vagy levelezőlap beküidetik es a

Phyloxeramentes terület. fimiihnrgiElädciS. I ., f . ,
_______  Pestmegyebcn n fővároshoz

I kitűnő szöllőültetésre
I kiválóan alkalmas 100 hold 
j ho'iiokoslalaju told jutányos 

endkivüii olcsó áron kaphatók ! árban cgt szhcn, \ag\ Imhl.in- 
• gyári rak- ként eladó, Űzi m a kiaduluva

Használt es uj

pénz-szekrények
a bécsi pénzszekrény
I ir Budapest, V., 
wány-utcza 6. sz.

tatban. 13265

HószletSzetésFekete pedalczimbalom
majdnem u j. hakllesct miattj mellett helyben lakó tvick c^\ 
70 írtért eladó. Halász Mária, a legjobb hírben álló áruhaz-
akáczfa-utcza 4L, aj a'

Bérliás

l>an mindennemű női- os
10201 , férfi-rnháfaat, a legdivatosabb 

kabátkákat. köpenyeket és 
mindennemű felölt' act Lészen 

V sárit műhelyéből mér-

v.iszon női ingek kézi slinge- 
lé.-.-íl munka hiány miatt már- 
vzius hó 15-ikéig 0 Irt öl1 kr. 
helyett 2 írt 50 kr. Crea> 
ingek rzérnaesipkével 1 frt 30 
kr. továbbá 30.000 drh. férfi, 
női, leány, fiú és escesemő 
fehérnemű tetemesen leszéil- 

! flott árban. Földvári J. vs. 
I és kir. szab. fehérnemű és 

\ ászonraküírában Budapest, 
városház-tel- 9. Alapittatott 
1878-ban. 9300

Vidéken
lakó, volt ncvelónő, elfogad

2 csepiogep garnitúra
uiabb szerkezetű és jó karban , 
lévő, vételre kerestetik. Czim felnevelésre gyermekeket két 

1 ‘j.mr. eves korútok t.zim a kiadó- 
hivatalban. 13233kiadóhivatalban.

Kerestetik megvételre
restmegyében, ;i itíviirostól
nem távol, vasul menten egy 
80—200 1 toldás épületekkel
ellátott birtok. Ajánlatok e liir 
detés száma alatt 
hivatalba küldendők. 13263

két- v,Nagy forgalmi ponton, 
emeletes, adóméul s és í 1 téii 
kamatozó. o3(XH> irt első hazai j tinr:- 
takarékpénztári amortizáczió- j toki
nális teherrel, eladó. Értesítést j chiiTon >kat. asztalnemüeket stb 
kiadóhivatalban. 13275

szerint. szónveireket. ' 
•nyöket, ágy és aszfaltén- i 
. mindennemű vásznak; i, ;

Vétel.

Füszerkereskedés
eladó, a fővár. - legszebb vi­
dékén. szük.-ég - tőke 3000 frt. 
szives ajánlatuk < 11. F. 99» 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

13272

Kerestetik megvételre
, , , ... Heves-. Pest-, vagy Alsó-Borsod-a legKOulansabli kiszolgálás j . , ....

mellett beszerezhetnek. Írás- megyeben, épületekkel ellátott 
vagy szóbeli megbízásokat el- 150— 250 holdas birtok. Aján- 
i*> ; 1 . - üzlet ezen osztályának |aj0j. xtgynókök mclőzésével e

hirdetés száma alatt e lapok

Alkalmazást keres.

Gazdatiszt
ki jelenlegi állását, melyben 
már 11 év óla önállóan mű­
ködik, nemkülönben 15 évi 

kik e Hír- ,lraxjssa] bir, személyes okoknál 
a lógva el akarja hagyni, édlást

keres. Azon gazdaság, melyben 
az illető működik, különösen a 
czukorrépatermelést, tejgazda­
ságot, marliahizlaliíst űzi, egy- 
szóv

ve : : Lówy M. Király-
eteza 26. Az áruházz; 1 k"Z-
, 94 sz. telefon i;l án kiadóhivatalába küldendő».
' " értekezni. 8945 ^ t .lehe

Úri családból

való középkorú rkath. ma­
gányos vidéki nő, tökéletes 
úgy a háztartásban, valamint a 
főzésben is, a magyar, német 
és franczia nyelvet teljesen 
birja, zongoráz, mint házveze­
tőnő vagy társalgónő állást 
keres falun. Czim a kiadóhiva 

13218

Oktatás.
Nevelői,

vagy házitanitói állási keres 
egy reform, pap és tanárjelölt. 
Ajánlatok «Nevelő» alatt a ki­
adóhivatalba kéretnek. 13273

Nevelőnő
vidékre ajánlkozik. Ajánlatok 
köreinek «Nevelőnő 200» 
czimen a kiadóhivatalba. 13209
Okleveles nevelőno
kitűnő működési bizonyítvá­
nyokkal magasb kiképzésre 

•al egészen intenzivi.d'vc^et- ajánlkozik zongorában, ének,
Ü lik. Hogy az említett állá-j raJz- kézimunka, magyar nvmet 
sának tökéletesen megfelelt, s ««««“ n^ivl’ff viragfesteszet 
az uradalom többi gazdaságait j es-0^0m;U?Vokb,a"; Ajánlatok 
termelésével felülmúlta, azt J «2222» szám alatt a kiadó- 
tények bizonyítják. Illető az 1 hivatalba keretuek. lol, 1 
uradalom marhabé vásárlója is.
5000 frt értékű fekvőség, és 
készpénzzel rendelkezik. Ke­
resztény, nős, 3ó éves, erő­
teljes, egészséges. A magyaron 
kívül németül és tótul beszél.
Az illető bizalmi állást is el 
fogad. Czin

Irodának
belvárosban, építészek és nagy- 
kereskedők részére, világos 
nagy udvari helyiség májustól 
kiadó. Értesítést kiadóhiva­
talban. 13276

Nagyobb, kisebb
utczai, udvari lakások, bolt- 
helyiségek azonnal vagy má­
jusra kiadók.
VII. Erzíébct-körut 5.
VII. Erzsébet-körnt 34.
VII. Vesselényi-utcza 46.
VII. Vesselcnyi-utcza 16.
Vili. József-körut 20- 9356

hirdetés alatt ailo szám közőltetik. TELEFON 542.

Villányi asztali és 
cseincgeboroL

Igen nagy elegáns
utczai lakások, bolthelyiség, 
kávéháznak augusztusra kiadók. 
V. Lipót-körut 34. az osztrák 
államvasut átellencbcn. Bő­
vebbet a pallérnál. 9355

Különféle.
Nyugalmas és kényelmes

otthon,
esetleg teljes ellátás és kitűnő 
gondozás található mérsékelt 
díjért, vidéki intelligens gyer-

Minden üzletre alkalmas.
Egy üzlethelyiség lakással 
együtt Kisvárda legszebb niektelen 
és a kereskedő világnak kiadóhivabiban. 
legalkalauasabb helyűn ki­
adandó. Ugyanazon helyi­
ségben 50 éven át egy a 
legjobb fairnek örvendő 
vasárusíizlet volt. Ajánl:
Sicherinann Adolf, Koncz- 
házán, u. p. Ung-Taruócz.

13270

Elismert valódi jó minőségben 
szétküld jótállás és utánvét 
mellett 50 literes és azon

családnál. Czim a felüli hordókban: 1890-es

13235; fehér asztali 24—28 krig,

Magánkölcsönt
11888. és 1889-es fehér pecse­
nyében 28—35 krig, 1885-ös
fehér rizling vagy mm.

Lakás és bérlet.

Két nj palotában
(a főváros középé- Lakás

ben)kisebb-nagyobb
elegáns lakások és szemben a kerepesi-ut mellett
bolthelyiségek 1H- j épalt uj házban azon- [(városokban, úgy földekre) is ád siller _ borok 24 krig, nj

keresek, 25.000 forintot 6°/0; .
kamat mellett., biztosítékot! kotaly 4 J öl »r.g.
nyújtok, 45,1)00 forintot éröl vöics Tsczcjs :
ingatlannak első h Íven leendő | .
bekeblezéséveL Ajánlati levelek l«»88-as -4 -8 kiig, váló
«Kiss M.» czim alatt a kiadó- gatott portogozi 28—32krig 
hivatalba intézendők. 13211 18»G-os lmom vuros kadarka 
___________________________  35—40 krajezarig, 1885-ör

„ . _ válogatott cabinet vörös
Vidéki hazakra bor 40-00 kiig, 1890-es

Szobák,
a klinika közelében, napokra | gyjére. Részletes érte- 
50 krért. bavonkint 8 litert | , , 1

1 kiadóban. 13240 I azonnal kiadandók.

nal igen szén kávéházi, jegy bank amortizácziós 5'2°0 siller borok tisztán lefejt re
adók augusztus el- vendéglői és bolthelyi- ;kölcsönöket Elűl £einnn.Íe-!2ö-f;^“f ‘ ^

Gégék valamint lakások . a feszámított .iron \ibszave
is kiadandók. Bővebbet ott a ve^ lapunk kiadohivatalaba j telnek. Klein Herman Vik 
házmesternél. G086' intézendők 133531 lányon. 13*20513274 siiést a kiadóhivatal ád.

Húzás már február 15-éa.
ly H F5 •

G.<

-OES JE GYEK.
y Csertt egek eszi etek 6 személyre........
B Fali díszfái minden nagyságban Kezdve 
ti Virágtartók minden alakban kezdve .. 
pl Diszkorsók minden alakban kezdve

6 frt 75 kr.
4 frt 50 kr.
5 frt — kr. 
5 frt — kr.

érv-Evenként 3 húzás.
Főnyeremény 20.G30. 15.000. 10,000 frt. fiUgsesi

Eredeti sorsjegyek ; r. ; i árfolyamon, va

3 darab [70 részletre a 
5 darab A k részi ötre a 
10 darab , U« resz'etre a

20 darab u J részletre a . . . 2 frt 50 kr. \

Képes árjegyzékek kívánatra ingyen.

90.16
0Cs, és kir, g udY. szállító

Porczellán-

Budapest, bécsi-utcza 3. sz.

Pomelláiibaii
Asztali készletek dúsan festve és aranyozva 

6 személyre 10 különféle mintában .............  16 frt — kr.
Kávés, tea és feketekávés készletek ara­

nyozva és dúsan festve 6 személyre............. 4 frt 50 kr.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

eredeti fO:V>

Nagy díszoklevél Legfelsőbb elismerés.

RÄTH MÓR
könyvkiatlóhivatala és könyvkereskedése

as-palotában.

Cs. 3zir. szab.

kassa-oderbergi vasút

nagyban cs kicsinyben.
íjF ov/tr. ITililMiel sorsjésrvekLMb.!ft jo0,£i ad0i*iB ?•1 ; V,’ IBudapesten, (iizelhi-tér, a Haas-pali

I ;................ . ..2b;rr4É !!! FöpBESg. 1; v';..... á >

c.4 £s£-' —  .   ——-—.. — — ■—' —  * i ^ l * ó íl 2 i;.„,- f fnbn.nvan co ne o I ó rli o U nhnrn hoprx7Pfi P<5 hp *
‘X-í Eredeti sorsjegyeket - jj ^

] V > j \ .részletfizetésre:
I darab 2- r szílet ä...........  5 frt 90 kr. II

,5 ( 1 tiarau 30 résziét a................. 5 frt 05 kr j ^
I i darab 36 résziét a................  4 frt 43 kr. j |

trí Múr az el- » két re-zlet .o - • t^{

«t

különhöiő -c-ozat t-s «..-ámokLal Iá ü. a törvény |
már a követ- ». !

kézo kn.-.- ii:al egyc dal 

ÍO farral * obi» i

társ 11 .o ■-

• 1 ■ V • , knld,..;:.-- I Ll

' ' ^ 5 Továbbá egy eb

LAJOS hankllzlete||gazdasági-
a Sorsolási Közlöny kiadóhivatala l lfrftHyb H-lfftuH

iBiuliiit'st. ÍV.. Kecskeiiivti-uícza f>,|| us
- . ' . ? virág - magvak. | gppr

1 l. rf? & S3 7*7 Ik V :3

- narancs ........... 1.75
g j M.*~ : ; -;ifg;t iuv.incs ... 1.50 
2 j Jaffa . ! .ir:v - ... ... 1.50
^ IMandarin ' «Irl» I.i<i-.ban i*.20
*7 ' Czitrcin tartu-........ 1.50

I Maroni r.. i .....  — 1.55
I Alma • yi üc:.m<‘6 í.»j ... 1.00

- ICarfiol a-z '■ r -,i ... I -
á-, Orosz hal 1 h- : i - 7 1 Jr:» 1.45

j Datolya f . • . ........... 1 • <>
•c m ír. ’ . • cvi-!?; s ... 1 >•)
S ,Mii. . ... "... ... ... i.50
Í4 {Szalon ezukerka l.so es 1 •

‘ (:-uku:. 'i>- bonbon eremmel 1.8)

Rr- - X*«I JaüiniksT ig n finom

: run, 3 k ■: on.i- 1 üveg ?>."•
A nanus n:rn 1 üveg ...............-.50

kilos doboz orofz csa-

szesuio
kamara.

József foherczeg és családja. Koburg herczeg és he'czegnö. 
m. k. Egyetem, m. t. Akadémia, Nemzeti múzeum. Ország­
gyűlés. az Érseki, Püspöki kar. Clerus számos tagjának, 
ä Budapesti és. több vidéki kir. Tábla, a legtöbb kir. 
Törvényszékek. Ügyvédi kamarák. Jogászegyletek, a leg­
több előkelő ügyvéd és bird, a m. Földhitelintézet és szá­
mos központi nagy országos es néhány száz vidéki felsőbb 
és alsóbb Iskolai, Közművelődési es Kaszinói, Olvasó­
egyleti könyvtárak, a poiit. és tud. élet legtöbb kitűnőségéi- 1 
nek stb könyvárusa, ezentúl is főczéljának fogja tekin- “ 
leni az általánosan nyilvánuló népszerűséget lentartani. 

Mindennemű irodalmi megbízásokat a legnagyobb

\ n 1 QQO n-nHntr <11 őe O*7»il- ővpL’hpn czyfiVcprrpc ^ bűn ic knvetkczter.cn beállott lQOjr- enneic uto.-.- ve.K-zmcnyeKep ^ 
Az löbd.y CaCtieg .M-. es UekDen SZUKSL^tb g létre;ütt hátgorinezbajokat. 15 evl katonaorv.,s: tapasz- g

fciénitménvi tölgv-lalpl'ák szállításának biztosítása £ tal*t után (budapesti es Uv« ka:ona kori«az3k.-an' a legejebb ^
a * e ., . 1 . T • j 1 - 1 el gryeg-ymed szerint alaposan és biztos sikerrel Qczeljabol ezennel pályázatot hirdetünk. 0

29961/3454. A/11.

Pályázat.

5BPS'XZbTGr^EX'T^ !
e! hallhatja az általánosan ismert I 

éneklő és beszélökvszíllekvt, a I
Grammcphoni, j
mindenki a ki nagy tetszésben I 
részes;".!ú birkózóimat megveszi, i 
— Két en";s alkotasu furcsa I 
iiczkó kiiz-i egymással úgy. I 
hogy mulaíobban nem is kép­
zelhető. — Legkedvesebb játék­
szerük a gyermekeknek s meg I 
gyermek áltál is könnyen és I 
biztosan mozgásba hozhatók, f 

j§j Ára páronkint 25, 50, 80 kr., jobb m-r.r-:égii 1 frt es 1 fi! 20 kr : j 
első rendű 1 frt 5" kr. és ‘J frt; nagy frt. —- Naponkint érkeznek i 

1 B tréfás- eb mulattató tárgyak. — Szétküldés utánvétellel — Rissni.inn J SB M. A. Budapest, Vaczi-körut 1«S., töLb díszoklevél tulajdonosa.

j eee@@33soae®3®®»®s ti®es3C5ee®oee$*eeee

I Titkos betegségeket, I
^ hnsryoaöfolyáaokat.sebeiet,syphilis utóhővothezmínyeit, 5 

I így _ 1   tí s —- ez —n — 2, — — *. Z1 ■ iá.. V— * A.«eftv«f.ra«u vit ó  ——

Az erre vonatkozó lepecsételt és 50 kros bélyeg- o 
get ellátott ajánlatok a borítékon c felirattal r % volt c. és ki,. e,redorvo..
Ajánlat 29961 3454. A II. 1891. szám- g Lakás; Budapest. V.,Váczi-körnt 4. sz., I.em. 

hoz“ legkésőbb f. évi marczius ho 15-eig © ! bejárat a lépcsőnél.
déli 12 Óráig titkárságunknál (Budapest, Mária- ® Rendel dóleisu «—4 óráig, este 7—S óráig; Uökn-k a. m. férfiaknak 

Valcria-utcza 11. sz.) bérmentve benyújtandók. g kmön ,
A benyújtandó ajánlatban a szélső és közbensőj <eee®»eee»®oe«*»oe9eeee®i:<»®«eeeeee»#»© 

talpfákra" az egységár darabonként, a váltó talpfára, 
pedig köbméterenkint bérinentve állomásunk bár-

Dr. KAJDACSYJ

Az .,érmihályfalvai takarékpénztár 
részvériytársaságnál“ mv-finv -ivs folytán 
évi 700 ; fi.cl'-<• t javadalmazod.

péitziárneki állásra

MISAW.SZf
íLicieXi .-Jívj1. !í

,< »(-■! j K 1 IIULHV. U. V /.
Tea-.Liíi

k- ver* k t«<t legfm. 2.— j 
1 4 k.l - Mandarin k*-v. 1- t ... 2.50 

M i gyár lepi- 1.75 
ál) i'r.2.5'1 

Irnpcn.il v kovo-

t, c; -y A v 7 £*

áLftiUnaE isshi
ci agkercskedes ólicn

= Santos kávé finom ... 1.5S ;
t2 Jamaika kávé......... 1.75

Cuba kávé 1. r-rdi............... 1.00
leg.lnomabb 1.8-*

Fw *1.» wáva I. rendű ... 1.9,7
zi ” Mocca '..A urábni ... 1.9G

Caviar * , r. ...........................  2..*0

figyelemmel és a leiietö legjutányosabban eszközöl. Minden.
1 áibol bárki által hirdetett bármily nyelvű, leszállított 
áru müvek is, lehetőleg postafordultával cxpetiiállatnak 5
á mieden, más kiadónak vagy antiquariusnak bármily 

ryeívü katalógusai is bermentve elküldetnek.
Saját nagyszabású kiadásaink különös figyelembe ajanl- 

tatnak : ezeknek jegyzékét különösen azoknak ajánljuk, kik­
nek sem idejük, sem kedvüka számos, gyakran nagy furfang- 
gai és nyegleséggel szerkesztett könyvjegyzékekből a való­
ban jó és megvételre érdemes müveket kiszemelni. Saját

V? T j T~V R OgsOCp fi A: aruä vcjTrs!n Í3 rendr,!-
L/A.r CiO i , aj hetük. eíTó ,

V.. Arany Janos-utoza II.g v :
B3b5 : v-omog-

• :«t i.igymenip en ingyen |

kiadásaink jegyzékei, melyekkel bermentve szolgálunk, a 
legmegbízhatóbb irodalmi tanácsadók, mert csak elismert 
jelessegü, díszesen nyomatott, jutányos, részben loszálli 
tott úi válogatott müveket tartalmaznak, minden 
nap oly divatos — nyegleség kizárásával.

Különösen figyelmeztetjük a t. közönséget, hogy az 
antiquariusok által hirdetett minden mü általunk legalább 
is azon áron kapható, mely az ö katalógusaikban előfor­
dul. hiszen ezen katalógusok nagyrészt csak az árak

melyikére értve teendő ki.
Az ajánlatnak továbbá ama kijelentést kell tartal­

maznia, hogy az ajánlattevő ajánlatával f. é. április, 
hó 15-éig szóban marad.

Az ajánlattal egyidejűleg budapesti főpénztárunk­
nál bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség érté­
kének 5°/n-a készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban teendő le.

Elkésve vagy bánatpénz nélkül beérkezett ajánla­
tok, nemkülönben olyanok, melyek hiányosan van- 

I nak kiállítva, tekintetbe nem vétetnek, 
j ! Egyszersmind értesítjük a t. ez. ajánlattevőket, 

mai j hogy a benyújtott ajánlatuk nyilvános fölbontása 
ugyancsak f. évi márczius hó 15-én déli 12 órakor
a kassa-oderbergi vasút tanácstermében (Mária-j___
Valéria utcza 11 sz. 1. cm.) fog megtörténni, mely

Egyedüli képviselet Osztrák-Ma, 
gyarors/ugban a legelső, különle­
gességekben fölülruulliatlan 

párisi czéjynck 7122

F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi párisi óvsze­
rek. Gummi és Ha'h"!vag 2—0 írtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyag: gnmmi széllel.
Bouts Amer. Capottes, párisi női 
szivacskák turztja 2 — 4 írtig. Fely 
Pórus, Nouveauté drbia 1 frt SO kr. 
2 írtig. -- Megrendeléseket pon­
tosan es diszkréten eszközöl

Keleti J. c%“" 
Budapest, kofonatierezea-íiíeza 17.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő-irat 
folytán ezen legöregchh es leg­
ismertebb rendelési intézet, a 
hol a tudomauv legújabb vív­
mányai a legbővebb tapasztalatok­
kal párosulva ertékesittetnek, leg­

melegebben ajánlható

Dr. LEITNER
43 év óta fennálló,

minden «epotyoszközokkrl ellátott 
rendelő hc’yispgében.

Jttidafrrxfrri. dob-ittrza IS, ms, 
titkos botegTBégck. tohotet- 
lensésr; cg fertőzés, fehérfolyás, 
leréiíleg is biztosan gyrgyittatxiBk^ 
Rendelési órák : repK^i 6—-10-ig, 
Q. u. 1—5-ig. este_-7—-10-ig. 4ál0

I

czins ho 2ö-ig nál

A p

'374

; Ok

las a

En 1-92.

6YOLA
.A'ö'pzeil- Hirdetések felvétetnek o I-../. r- <•> cstmcge-ü/lete

' : ' 1 lap r*sz®re a biadóhívt Budapest. IV . Kecskeméti-u. 8.' •
Y f- évi már- tagban D^rzlnház-Ptcza 1 j eladóknak árengedmény. \

M. , , 1,, I BD5Í! n rs #I S •; íme^ «7« .-J VJ3 ffSí fS
.- . papírokban a

A .."algóczi takarékpénztár1 • t. oz. részvényesei az 
. j . • > t]e 1892. évi február 28-án cl. e. 9 urakor a takarékpénztár j

■ig betöltendő, 
braar Ív.

üirves csoportosítása által érik el az ..olcsóság ? * látszat­
tá tj saját kiadásainkat uj példányokban pedig ők is csak j 
tölünk szerezhetnék be. 8593 I

aBBBgBmasaEWBBmmaBBBaBBBMa

i helviíé; en turLiiidó

XX. évi rendes közgyűlésre
Lovass jst cáil igazgató, meghivatnak.

__ Tanacskoznany targyni lesznek :
- « - ---- - u-x -^^ 1 . . jelei • az 1891. évi üzleteredményről

“T7 77,— 7 I »fj és .! níLilec előterjesztő' •.ÉS? £ao:n h!ior“ eí"ara-|8hi L-. A i.áú.-velő bízott-A- • t.-.-e vs a felmentés megadása

20 érdemérem és diszokicáty. ,d'm Megbatarozasa az őst

íotr. orFZ. er

.iléknak. n íelugvelo hí zott'•Ág fis: t.

2.-

ADOLF FKAXklL &S9liBe,Biala(Gdima) ■
■f:3eSS;yeiti8t

185.000 íoriai nyerhető
1 osztrák földhitel igénénynyel

Húzás február 15-én.
Főnyeremény 45.000 frt.

I 1864-es igérvénynyel
Húzás márczius l-én.
Főnyeremény 150.000 frt.

Mindkettő csak 6 forint 75 krojezájr.
Teljes utánvét mellett nem küldetik cl semmi.

A j.MERCUR“ kiadóhivatalánakp^
bank- és váltó üzlete PÜLI 1 ZER S. 9..’I>4 I 

~a--. -C currc-Et. ITT-., zm erstys---—5c^:3, 1-2. |

alkalommal az ajánlattevők jelen lehetnek.
A kassa-oderbergi vasút igazgatósága határozol-!} 

tan fenntartja magának azon jogot, hogy az ajánlók: 
közölt minden tekintet nélkül az árra és feltételekre 
szabadon választhasson.

Az általános és különleges szállítási feltételek, 
továbbá az ajánlattételhez okvetlenül felhasználandó 
ajánlati űrlap budapesti anyagbeszerzési ügyosztá- I 

I kunknál 30 kr. lefizetése mellett megszerezhetők.
Budapest, 1892 január hó 30. s

Az igazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatik.) 9333 j

HEF1BÄBS6Y gyógyszertárában
elóállitct-

n szörp

5. Egyéb
- ^LUűiNbv ------ ----lUnOPtt « ■ 52 s .... szai . jegyeit f. évi 0 I «KOS pBieyst^ewn

-^-**-**1 UnVíilIm RlVáulB-. 'Á'jl : ...!■ l'i’i ' - 2, mipi 'ii 12 óráig az iniezet helyis,— B tcb'-tetler.sésreket, elgyengült férficrőt, bujakörc* 
I ó>ÍÍN- VdMWWlUll 1 • látni. , hol i- a k. t. 198. §-a szerint a zár- ® bőrbetegségeket, h=Sy cső folyásokat nj g
1} . s - • r/* ' ' - .. \. v i-k ■ ■ v {•: 7-, j., j-dv’.V.i ••:• ‘1 i. ü K-« 'Z.A ülőt g szerint, befecskendezés nélkül, ha el<
■ • •' ^—7. i:..oickft, m:nv: n - ■ :■ : . . . . - v.. ■ közszemlére ki ^ —ti látogatás alatt gyógyít alaposan
Kt'SjrV; • " .... fajtában ism -t Kitűnő minő- HM, v. |. v . tí __ —. , _ _ — —•^@£5.? fa;tábaa ism -t Kitűnő minő- ffté

' ’ se?': ::. vaűa.sn és ntazo likőröket, minden SC.4
l 1 , rz-zcs ital kü;önler=sségét. Raktár van a |,i
E. ! . legtöbb Jónev . cretnege és fűszer;.-létben. Bié

Mérleg- és vagyonkimutatás 1332. évi január l én.

ír hó 1" - n.
Az igazgatóság.

u.
Ikoak kedvezmény.

czukriuszdában es kávéházbaa. -.o

Árjegyzék ingyen é» bermentve. |^iS c-oiek -ö p.

•-¥.•>7 1. nilífiijs:--#..

A íj ; -jv } L’l'jhu í nT7nfnjP70n'íQT:5 íz S1 l::' ír

I f jIluLÍjI 1 Imii ü. IWl) mi lül a [i ,-scn7a:'"
a ..Szarvas“-licz. Gí2,AC.t7-ban. B 55 kr.

I Stir .ai növény «nedv, p
BS L re!.,!:- - f. i -!1' ' ebén. i UVÜ ■ . .1 , . -;-7eilen, 1 üv

Ipurdsilnsr mész-csön^.l : :
B ihos/.lorsaviib ...«•s-zbol, td r. __—

1891. derz. 31. 7680 frt 25 kr. 
i:;,ik 40115 bt. Váltótár za 43 1160 frt 75 kr,

: Á Pfiagasdereku koronás
oi- P.I kr- 509001 fit 78 kr.
I; ’-'zvénvt .e >• ■<» tit. Tar! á kalap 36848 frt

I • .' i kr i! ■•‘.ék 39.':.iá4 frt i | [|{J.4. U
- - I irt 36 kr. 11 t-'-ti knuialadó ' 

i' ... fiz, •• ;• k ii nt.ik 6412 frt 85 kr. Ti-zti
;:■> k'. I .. .. it . -r.'.,i. k :;!7 1:1 5u ki. J ” “** I

kr. Jut,:lvK*ik 2Ind irt 7 T kr. Jótékony 
kr. Ti-zi.i nyeremény 13099 irt 80 kr.

8,11 fi 11 1

Titkos betegségeket,
jakúros bajokat, h

eyogrtaod y 
elévült ie.

83GG
-A.-

orroti-sfbc*z szfilfaz, 26 év óta e téren kiilur.lc;l%s orvos. 
Rendel naponta: reggel í) órától délután 4 uráig és 

este 7—8 óráig. — Dija zott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-utcza li. II. era. 17. ajtó.

Matico levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb j 
idő alatt gyógyítja a titkos betegségeket, mint j 
hófynglinrut, kankó stb. még akkor is. ha az régi s j 

elhanyagolt volna is. — Egy ü .ej á-a 2 frt.
I^Xatico-tolioosliáli

f Capenlea matico)
ft gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást H 

■- gyorsítják. — Fecskendők minőség és cz-dszerüség sze- Cgg 
sint 1 írt, G0 kr, 35 kr és 25 kr. úgyszintén suspenso-j 

riumok mindig készletben.
TC^y üvec Ara. -2 frt 50 Icjv 

Magyarországi főraktár 1TÖRÖ1& JÖííSEF gyösry* j| 
szertára ISadapcst, kirÁly-ateza líí. Bí)281

köb gés e- rekedtség ellen, csillapító szer tüdőbajokba; • 
szenve.i ';Kn>!; c oierősitőszer gyenge gyermekek i - ‘
szer • ...................................................... 1 lri-

ltUt luiur

darabja 25 kr.

Hungária faiskola
p. Vas Ferenczfalva.

és összes tételeiben Részletes árjegyzék kívá­
natra ingyen küldetik.

A felügyelő bizottság. 9350

tátOr. fvui/i noveny-kenocse,
k -zv'-nv é- I- az ellen, egy négy üveg................ 1 frt
Egy . üveg ... .....................................

«v. • “: éi»s 5-3 rv< j/vyyin ,-'Í i 1

60 kr.!

Or. Krombholz gyomorlikörje,

yjCvr-: 4 tfcrJe w'v • * -7 0'Ít'JlOÍ&W-‘■r’4^
AjbrS atfáv":Jáa"iS>-."!'L,ij&á$kjU A- íl’SÍD;

FölűIiTiulliatatlan

m

Nz.<

Melrose
KEDVELT HAJIFJITÓ.

A szürke vagy fénytelen haj eredeti elevenségének, 
színének, szépségének, es fényének helyreállítás ára.bZIHCitCK, nciKegv-u»», V- ««••V-------- -----J-------------- I» lo'MÄ
Midőn a haj szürkülni kezd, elveszti színét és kihull, jgj 
egyszóval fápiá ékot kíván, ily esetben a Melrose kedvelt 
hajiljiló kielégít minden szükségletet. Egy üveg ara 2 f. 50,
Gyár és szétküldés! főraktár Lonícnban, 114 Scathamplon Ecze.

nem tévesztendő össze utánzataival, me­
lyek ugyanazon, vagy hasonló névén ajanitaínak.

21 év óta számos orvos által a legjobb sikerrel alkal- 
mazlatik és rendeltetik tüdőbetegeknél, gnmükór 
(sorvadás), annak első fokában heveny és idült tüdő­
it arat, mindennemű köhögés, szamárhurat. rekedt 
ség, sápkór, vérszegénység, görvóly, angolkór 
eseteiben, valamint üdülőknél.

A Herbabny gyógyszertárában Becsben előállí­
tott alfoszí'orsavas mész-vas-szörp kellő vastartaima 
elűmozdiij.t a vérképződéit, losztor és mesztartalma élén­
kíti az összes életműködéseket erősiti az egész szerveze- 

1 let, gyermekeknél a csontszerkezet egészséges kifejlődését 
idézi elő és tudőgümőkórosakn il megfelelő ápolás és táp- 

i Iáik ozás mellett elősegíti a gyógyulást. A betegek _ jó 
étvágygyal esznek, jól alusznak, a köhögés alább 
hagy, a nyálka könnyen felszakad, az éjjel izza- 
d.ís és az általános bágyadtság szűnik, a betegek 
életvidoran érzik magukat, erősebbek lesznek s 
üde kinézós és a testsúly növekedése jelzik a 
gyógy erejű hatást.

Egy eredeti üveg Hcrbabny mész-vas szörp ára 
1 frt 25 kr.. postán a vsoin.igoiásvrt 20 kr. f ob. (Fel 
üveg nincs.)

Elismerő irat:
Hcrbabny Gyula gyógyszerész urnák Becs!

Hálaérzettől eltelve kötelességemnek tartom tudomására ] 
hozni önnek ;,zrn bámulatos, kedvező eredményt, 
melyet az ön mész-vas-szörpje leányomnál élői iúzett.
A múlt őszszel remegtem gyermekem életéért t- minden g 
várakozás ellenére, az ön mcsz-vas-szörpjének használata [ 
következtében újra felépült. Szemlátomást gyarapszik, az i 
éjjeli izzad ás megszűnt, sőt a köhögés is feltűnően alább H 
bagyet.. Ennek I lies megszüntetésére kérek még egy 
küldemény nv-sz-vas-szörpöt.

Budapest, 1891. január 25. 8116 a. I
Olszewski Wiikelmina. Vili lemplonrutcza 11. j

:iE

Nagybani eladás: TÖKÖK JÓZSEF gyóprysz. király-atrza 12. Kicsiben: Lae!Z 51. viozi-utnza 
28. szám és Lr.eít Sándor váczi-utcza 22. (Nemzeti szálloda,. 402,

1

— , JBB»«._______A FIGYEL2KEZTETES ! Figyo'-
jk) üCHL'T'i-MAR ke 4 meztetjtik a közönséget 22 tv j 

<v«ßa,4»tteläT2 óta ismeretes alfoszí'orsavas 
y 1$ ész-vasszerpünknek haconló 
5 vagy ugyanazon név alatt elö­
li fordnló azonban hatásra és össze- 
d tetalro nézve attól teljesen elütő 
* számos esetben épen károsan 1 
5 ható utánzataira cs kérjük a [ 

közönséget, hegy csakis „Her- 1

,fí gyomorerősítj likőr, víviászü*;>k és utuz,':soknál i^, I
1 üveg 50 kr. f

a MÜLLER J. L.-féle 
CFF _fM FF

■®8
7815

I Engelnoífer iűeg- és izomerösitö essencziájaj
■ illatos ad pékből, artz-, fej-, Ízület- és kereszt-1
3 csontfájdalmak, továbbá a végtagok, az egész test és azt 
^ - ' ■ ellen, 1 üveg............. . — ■■ - -._1 bt

illat
H

8994 S 'comatilsc:

szájvíz ár. Briumtól,!
ezen száivízből egy kanálnyi egy pohár vízbe öntve, úgy I 
a fogak tirztitíL=a, mint a száj kiöblítésére használható, 0 
eltávolítja kellemetlen szagot, felüditi és erősiti a fog-1 
bust. Egy üv~g .................  .................................. 88 kr. j

Főraktár Magyarország részére:

ítözeböih: JÓZSEF!
M gyógyszertára Budapest, király-nteza 12. szám. j 
* Raktárak a monarchia valamennyi gyógyszel tárában. |

a legkiválóbb orvosok által használva és ajánlva, fertőzteleniti és 
tisztítja a levegőt, vlenkiti a lélegzési szerveket. tehát 
nélkülözhetlen gyermek-beteg, vagy bármely lakosztályban.
A Müller J. L.-féle fenyő-illat a fürdéshez használva, _ különösen jó 

mAiA' ” - hatással van az idegekre és a bőrre : azokat felfrissíti és üdili, ugy- 
szintén mindennapi használatra mint mosdóviz-vegyülék. Ezen fenyő- 

^9*.;;illatom kellemes illata és jótékony hatása által nagy kelendőségnek
örvend, kitűnő szobák illaiozasa és egyszersmind zsebkendő-illat is.

Üvegje 60 kr, I frt. 1 80,3 frt és 5.50, hozzávaló porlasztó 30 kr.
kapható MffrVVB I f illatszer-és pipere- nt|ni np«mri»|
egyedül mUIilijuiíS J, 5J. szappan-gyárosnál DUVÄflSld Itill

Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

Szeiizáczlós találmány -VB
gyengeségi eseteknél.

Férfiak száMári!
08. és kir. szabad, electro-metallikus készülék

2VEED- ID1*. BORSODI.
Ausztria-Magyarországon és külföldön szabadalmazva.

Parisban 1800-ben aranyéremmel kitüntetve.
Diplom de sooiétó médeolne de francé, Pá.ris.
és més tudományos társulatok által 9275

Dr. Borsodi féle cs és kir. szab. elektro-metallikus készülék, szabadalmazva és kitüntetve, 
eltünteti a férll-gyengeséget (impotentia), miután a kimerült idegeket erősíti és a szer­
vezetnek ifjúi érzést kölcsönöz. A készülék alkalmazása fölötte egyszerű. Észrevehetetlen 

a testén való viselése, magában véve is elég a kívánt eredmény előidézésére.

Hled. dr. BORSODI Budapesten, Teréz-körut 4.
Kimerítő brosüröh dij- és bérmentesen küldetnek.

fe.július herbadmt wien..'3 b&bny-félo mész-vasszörp“-öt
Ä Ä kérjen és kiváltkép figyeljen

arra, hogy a fenti hatóságilag bejegyzett védjegy minden r 
üvegen látható legyen és no tessék magukat sem olcso i 
árak. sem más egyéb ürügy alatt az utánzatok meg­
vételére csábítgatni.

Központi szétküldés! raktár:
Becs, Apotheke zur ..Barmherzigkeit“ des Jul. Eertabuy j 

Neubau, Kaiserstrasse Nr. 73 —75. 
Magyarországi főraktár: Budapest, Tőrök József j 

gyógyszertara Kiraiy-utcza 12.
j Továbbá raktárak a következő városok gyógyszertárai­
ban : Acs, Ágnethlen, Ant álfáivá. Arad. Bártfa, Berct- 
halom, Beszterczebánya. Boldogasszony, Belovár, Brassó, 
Bikés, Brood, Csacza, Csopreg, Debrcczen, Dees, Déva, 
Dctta, Biakóvár, Eperles, Eszék, Esztergom. Fiume, 
Fogaras, Gyöngyös, Gyslla, Győr, Ivanec, Je.ska, Kapos­
vár, Kapuvár, Károly varos, Kecskemét, Kbrvs.^Karan- 
sebes, Kassa, Kezsmárk, Komárom, Kolozsvár, K.-Zffyek, 
K:a-IGárton, Krapina, Kubin, Kun Félegyháza, Lovnn,

; Lőve, Lugos, Modgyes, BGiskoIcz, Zffohács, Moór. Mosocz. 
i Merienfeld, IVCühlbach, hlunkáos. Jffagy-Bittse, líagy- 
Károly, Nagy - Beoskerok, Nyitra, Nagy-Szob en, 
Nagy - Szöllös, Nagyszombat. Nagyvárad, Nczsider, 
Nyíregyháza, Oravicza, Otocsac, Pankota, Pozsony, 
Periasz, Pakrácz, Pancsova, Pétervárad, Pécs, Pozsega, 
Rezsicza. Rózsahegy, Rozsnyó, S.-A.-UJhely. ».aniooor, 
Sasvár, Schlaining. Sopron, Székesfehérvár, Szent-Gott- 
hard, Szabadka, Szatmár, Szerencs, Szcrdaheiy, Szeged,

: Sziszek, Szászváros, Temesvár, Trencsen, Torontal-Sze- 
I osény, UJ-Verbász, U.l-Gradiska, Vinkovoze, Vukovar,
[ Wartberg. Versecz, Vág-3esztercze, Varasa, Vrbovsko, 

Zeiáen, Zágráb, Zólyom, Zernetb, Zimony

1892
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KÉZIRATOKAT 
CSAK BÉRMENTE 

ELŐd 
Vidékre postán I 
Egy évre . ... 21 
Egy fél évre . . li 
Külföldre: 3 bj 
Franczia-. Olasz-. (L 
országokba. Sváil 
valamint amaz 
izerződéshez tarl

**y\

A ví

A magyi 
beosztása 
tás alkalmi 
fölmerül al 
tásnak szü| 

Valóságf 
állapotok 
tek mostad 
értelme, nj 
nyilvánul 
ság, se pol 

A régi il 
felelős pari 
alkalmával! 
got a vd 
dolog síel 
tak tekinti 
kén a ma| 
viselik a 
És a ml 
megalkotta 
azok most! 
lehetett yí 
módjának, 
indokolja 
Minden áll 
többé váli| 
választási 
keresztül vfl 
ratnak heil 
vánulása 
batik égési 

A most 
külöz mii 
minden czj 
gatja se a 
nak helyei 
sának igái 
választókéi 
portositás 
gal felruhj 
képviselő 
viseíőküldj 
ságos és 

Mi értei 
város 24| 
2228 vála 
rületének 
klasszifikáj 
ha Bereci 
bánya 15| 
hogy egy 
hogyan eg 
gal meg 
dául Arat 
viselőválad 
malia ml 
arra, hol 
választó-p| 
nek joga 
választója 
Kassa 421 
választ haj 

Ugyani!

Spanyol« 
világuralmJ 
hoz, proliuf 
mák klűí-zl 
olyan csőm 
következett! 
gyének re 

Vannak I 
kan a IkiJ 
fórra da lói;! 
eröbzakosil 
vagy a bel 
mind folyj 
is a kalaij 
A táborne 
zas/.lo ah 
litikus kall 
országban!

A spanj 
Dazicos l-l 
zadásakorj 
vényszék 
rangig, i 
elölrül ke 

Dazicos 
kérdezőik 

— Szü| 
kor, rniko| 
apám is 
resztről ki 
pap t lőtt I 
voltam, i| 
főnök v< 
Korunnál 
de én bia 
utána há| 
fél évre 
1819-benj 
anyám, 
verekkel 
val, s mii 
szomszédi 
Kadixbar 
velük ive 
hogy akki 
hatott, aí 
vissza tu| 
már — 
és sikoltd 
betörtek, j

/- Nvomatolt Neumaver Ede nvomdáiában. Budaoest. VI. szerecsen-utcza 35. (az oneraház átelienébenL
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